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【調査の活用方法】

　　事業計画の現状分析や進捗確認の基礎数値資料として活用。

　　総合計画見直し時の数値資料として活用。

　　市民への説明資料として活用。

　　市民の市政の現状に対する認識を深める資料として活用。

　　全体の回答数のほか、性別、年齢別、地域別の属性ごとの回答数や回答比率を掲載しているが、
　サンプル数が少ないため、参考として掲載する。

Ⅰ．調査の概要

【目的】

　　20歳以上の市民2,000人。
　　※平成26年11月30日現在の住民基本台帳から、無作為に抽出。
　　※校区ごとの人口規模を反映した抽出結果となっている。

【調査方法】

　　文書によるアンケート記入方式で、郵送により配布・回収。

　　第１次糸島市長期総合計画（前期基本計画）の27の政策及び96の施策をベースに、平成24年
　度実施時と同様に全体で51の設問を設定。
　※今回は、マークシート形式のため、項目数は68。

　　まちづくりを進める上で、市民の意識・考えや現在の状況を調査・分析し、長期総合計画の進み
　具合の確認及び行政経営の改善に反映する。

【調査項目】

【調査対象】

【その他】

　　各集計結果のうち、「横棒グラフ」のデータは、左から凡例（設問の選択肢）の番号順に並べ
　て掲載。

【調査期間】

【調査の位置づけ】
　　第１次糸島市長期総合計画（前期基本計画）
　　⇒基本目標６　経営感覚を持った持続可能なまちづくり
　　　⇒政策(1)　行財政改革の推進
　　　　⇒施策 ①　市民満足度の向上を最優先した行政サービスを効率的に提供する
　　　　　⇒主な取組　市民満足度を測るための調査を実施する
　　　　　※達成目標(H27)「市民満足度調査による行政サービスへの満足度」70％

　　◆健康づくりや福祉、子育てについて（11問）
　　◆環境や都市基盤について（６問）
　　◆安全・安心のまちづくりについて（７問）
　　◆地域活動やボランティア活動、国際交流について（３問）
　　◆生涯学習や文化・芸術、スポーツについて（８問）
　　◆人権問題及び男女共同参画について（２問）
　　◆産業について（５問）
　　◆行政について（５問）
　　◆糸島市の住みやすさや総合満足度などについて（４問）

【結果の公表】

【回収結果】

　　調査結果は、ホームページ、情報公開コーナー及び広報いとしまで公表。

　　平成26年12月26日（金）から平成27年１月19日（月）まで

　　有効回収数：789人　　回収率：39.5％
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【調査の信頼度について】

回答比率（パーセント）のサンプリング誤差 
 標本数が多くなるほど標本誤差も小さくなる（調査精度が上がる）ため、なるべく多くの回答数を得

る必要がある。 

 単純無作為抽出の場合、標本数に対するサンプリング誤差は下表のとおりである。 

 今回調査では、信頼度95％±5％の調査精度を求めるため、回答率等の安全性を勘案して2,000人を調

査対象としたが、有効回答数（標本数）は789であったため、最大で信頼度95％±3.6％の誤差となり、

一定の調査精度が確保できていると言える。 

 各設問ごとの特定の回答への回答率を下表に当てはめることで、その回答率に対するサンプリング誤

差を計算することができる。 

 サンプリング誤差の見方の例 
 

 項目26「市内を車で移動するときに、渋滞が少なかったり、道路が広かったりなど、スムーズに移動 

    できていると思いますか。」 

 

     

「はい」と回答した人の割合は全体の25.0％ 

 

     

 上表の回答比率（P）の25（または75）％の行と、標本数（ｎ）の789の列が交差する部分の値は3.1 

 

    この項目に対する信頼度は、95％±3.1％である。 

    ※100回同じ条件で質問したとして、95回は同じ結果になるという前提のもと、 

    「はい」と回答した人の割合は、全体の25.0±3.1％（21.9％から28.1％の間） 

     である。 
 

100 200 300 400 500 789 1000 2000 3000

1 99 2.0 1.4 1.1 1.0 0.9 0.7 0.6 0.4 0.4

5 95 4.4 3.1 2.5 2.2 1.9 1.6 1.4 1.0 0.8

7 93 5.1 3.6 2.9 2.6 2.3 1.8 1.6 1.1 0.9

10 90 6.0 4.2 3.5 3.0 2.7 2.1 1.9 1.3 1.1

15 85 7.1 5.0 4.1 3.6 3.2 2.5 2.3 1.6 1.3

20 80 8.0 5.7 4.6 4.0 3.6 2.8 2.5 1.8 1.5

25 75 8.7 6.1 5.0 4.3 3.9 3.1 2.7 1.9 1.6

30 70 9.2 6.5 5.3 4.6 4.1 3.3 2.9 2.0 1.7

35 65 9.5 6.7 5.5 4.8 4.3 3.4 3.0 2.1 1.7

40 60 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 3.5 3.1 2.2 1.8

45 55 9.9 7.0 5.7 5.0 4.4 3.5 3.1 2.2 1.8

50 50 10.0 7.1 5.8 5.0 4.5 3.6 3.2 2.2 1.8

標本数（ｎ）とサンプリング誤差（E）（5％水準の危険度＝信頼度95％）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　E＝2×
回答比率

（％）（P）

標本数（ｎ）
nPP /)1( 
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1．対象者の属性

性別

① 男性

② 女性

③ 無効・無回答

年齢

① 20～29歳

② 30～39歳

③ 40～49歳

④ 50～59歳

⑤ 60～64歳

⑥ 65～69歳

⑦ 70～79歳

⑧ 80歳以上

⑨ 無効・無回答

お住まいの校区

① 波多江校区

② 東風校区

③ 前原校区

④ 前原南校区

⑤ 南風校区

⑥ 加布里校区

⑦ 長糸校区

⑧ 雷山校区

⑨ 怡土校区

⑩ 一貴山校区

⑪ 深江校区

⑫ 福吉校区

⑬ 可也校区

⑭ 桜野校区

⑮ 引津校区

⑯ 無効・無回答

60人 (6.2%)

130人 (13.3%)

146人 (15.0%)

157人 (16.1%)

137人 (14.1%)

117人 (12.0%)

142人 (14.6%)

60人 (6.2%)

26人 (2.7%)

975人 (100%)

110人

(3.2%)

(11.3%)

64人 (6.6%)

108人 (11.1%)

83人 (8.5%)

81人 (8.3%)

81人 (8.3%)

16人 (1.6%)

31人

77人 (7.9%)

29人 (3.0%)

63人

今回 平成24年度

359人 (36.8%)

444人 (45.5%)

172人 (17.6%)

975人 (100%)

今回 平成24年度

今回 平成24年度

(6.5%)

38人 (3.9%)

92人 (9.4%)

29人

325人 (41.2%)

401人 (50.8%)

63人 (8.0%)

789人 (100%)

(3.0%)

49人 (5.0%)

24人 (2.5%)

975人 (100%)

(12.5%)

(14.4%)114人

99人

(5.2%)41人

59人

(4.7%)

(100%)789人

(14.2%)

(8.2%)65人

112人

16人 (2.0%)

75人 (9.5%)

(18.0%)

(12.7%)100人

142人

27人

114人 (14.4%)

96人

71人 (9.0%)

94人 (11.9%)

37人 (4.7%)

101人 (12.8%)

25人 (3.2%)

53人 (6.7%)

25人

(7.5%)

1

2

3

合計

合計

合計

2人 (0.3%)

55人 (7.0%)

14人 (1.8%)

(3.2%)

(0.5%)

789人 (100%)

(3.4%)

4人

(12.2%)

37人
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1．対象者の属性

家族構成

① 単身世帯

② 夫婦のみの世帯

③ 二世代世帯（親と子からなる世帯）

④ 三世代世帯（親と子と孫からなる世帯）

⑤ その他

⑥ 無効・無回答

家族構成（小学生以下の子どもの有無）

① いる

② いない

③ 無効・無回答

家族構成（65歳以上の高齢者の有無）

① いる

② いない

③ 無効・無回答

職業

① 企業、役所、団体などの正規職員

② 自営業（農林漁業、家族従業者含む）

③ パート・アルバイト、契約社員など

④ 専業主婦（夫）

⑤ 学生

⑥ 無職（定年退職者含む）

⑦ その他

⑧ 無効・無回答

糸島市に住んでいる期間（合併前の前原市、二丈町、志摩町を含む）

① 生まれてからずっと

② 10年以上

③ ５年以上10年未満

④ １年以上５年未満

⑤ １年未満

⑥ 無効・無回答 17人 (1.7%)

975人 (100%)

290人 (29.7%)

507人 (52.0%)

85人 (8.7%)

65人 (6.7%)

11人 (1.1%)

13人 (1.3%)

251人 (25.7%)

32人 (3.3%)

37人 (3.8%)

975人 (100%)

240人 (24.6%)

平成24年度

437人

112人 (11.5%)

174人 (17.8%)

116人 (11.9%)

80人 (8.2%)

219人 (22.5%)

438人 (44.9%)

172人 (17.6%)

45人 (4.6%)

平成24年度

21人

平成24年度

今回 平成24年度

33人 (4.2%)

(0.5%)

975人 (100%)

今回

202人 (25.6%)

361人 (45.8%)

123人 (15.6%)

194人 (24.6%)

(44.8%)

352人 (36.1%)

186人 (19.1%)

975人 (100%)

合計

合計

合計

14人 (1.8%)

789人 (100%)

149人 (18.9%)

(8.4%)66人

(2.2%)

975人 (100%)789人

(100%)

116人 (14.7%)

16人 (2.0%)

191人 (24.2%)

42人 (5.3%)

8人 (1.0%)

789人

平成24年度

今回

171人 (17.5%)

580人 (59.5%)

224人

4人

(7.0%)

(7.1%)

(2.0%)

(0.5%)

(100%)

631人

今回

207人

451人

55人

56人

16人

4人

789人合計

合計

82人 (10.4%)

140人 (17.7%)

(80.0%)

今回

9人

(57.2%)

4

5

6

7

8

789人 (100%)

403人 (51.1%)

372人 (47.1%)

(26.2%)

(100%)

(1.1%) (23.0%)
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1．対象者の属性（グラフ）

１．性別 ２．年齢

３．お住まいの校区 ４．家族構成

20～29歳 

5.2% 

30～39歳 

12.5% 

40～49歳 

14.4% 

50～59歳 
18.0% 60～64歳 

12.7% 

65～69歳 

14.2% 

70～79歳 

14.4% 

80歳以上 

8.2% 

無効・ 

無回答 

0.3% 

男性 

41.2% 

女性 

50.8% 

無効・無

回答 

8.0% 

波多江校

区 

12.2% 

東風校区 

4.7% 

前原校区 

12.8% 

前原南校区 
9.0% 

南風校区 
11.9% 

加布里校

区 

7.0% 
長糸校区 

1.8% 

雷山校区 

3.2% 

怡土校区 

7.5% 
一貴山

校区 

3.2% 

深江校区 

6.7% 

福吉校区 

3.4% 

可也校区 

9.5% 

桜野校区 

2.0% 

引津校区 

4.7% 

無効・ 

無回答 

0.5% 

単身世帯 

8.4% 

夫婦のみ

の世帯 

25.6% 
二世代世

帯（親と子

からなる

世帯） 

45.8% 

三世代世

帯（親と子

と孫からな

る 

世帯）  
15.6% 

その他 

4.2% 

無効・ 

無回答 

0.5% 

-5-



1．対象者の属性（グラフ）

５．家族構成（小学校以下の子どもの有無） ６．家族構成（65歳以上の高齢者の有無）

７．職業 ８．糸島市に住んでいる期間

いる 

18.9% 

いない 

80.0% 

無効・ 

無回答 

1.1% 

いる 

51.1% 

いない 

47.1% 

無効・ 

無回答 

1.8% 

企業、役

所、団体 

などの 

正規職員 

24.6% 

自営業（農

林漁業、家

族従業者

含む） 

10.4% 

パート・ア

ルバイト、

契約社員

など 

17.7% 

専業主婦

（夫） 

14.7% 

学生 

2.0% 

無職（定年

退職者含

む） 
24.2% 

その他 

5.3% 

無効・ 

無回答 

1.0% 

生まれて

からずっと 

26.2% 

10年以上 

57.2% 

5年以上 

10年未満 

7.0% 

１年以上 

５年未満 

7.1% 

１年未満 

2.0% 

無効・ 

無回答 

0.5% 
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全体
全体

　２．糸島市での暮らし全般についての総合満足度　　　　　　　　　　　　　　

 ➢10点満点中 6.73点  

 【項目67】※加重平均による算出（「無効・無回答」は、有効回答数から除外して算出） 
 

 総合満足度は、全体で平均6.73点で、前回調査の6.51点と比べて0.22ポイント増加している。 

 また、参考までに全国・福岡県の幸福実感度と比較すると、全国平均と比べて0.32ポイント高く、福岡県と比べて 

0.27ポイント高い。 

11.7  

11.5  

47.7  

50.5  

26.6  

28.6  

10.2  

6.6  

2.7  

2.3  

1.1  

0.5  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24

Ｈ26 

①10点・9点 ②8点・7点 ③6点・5点 ④4点・3点 ⑤2点・1点 ⑥0点 ⑦無効・無回答 

①前回調査との比較（有効回答の内訳） 

全体平均が前回値より増加した要因 
 

 無効・無回答を除いた有効回答数のうち、7点以上の回答割合は、62.0％であり、前回調査の59.4％と 

比べ、2.6ポイント増加している。 

 一方、4点以下と回答した割合は、9.4％で、前回の14.0％より4.6ポイント減少している。 

 

 4点以下の回答割合が減少し、7点以上の回答割合が増加したことにより、全体平均が前回調査より 

増加している。 

区分 点数 調査名 備考

国 6.41
H23国民生活
選好度調査

どの程度幸せかを問う10段階評価

「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を0点

福岡県 6.46 H26県民意識調査

どの程度幸せかを問う10段階評価

「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を0点

※参考比較：幸福実感に関する国・県の調査 
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全体

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

前原地域

二丈地域
志摩地域

全体
男
女
20～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70～79歳
80歳以上
前原地域
二丈地域
志摩地域

①10点, 

4.8% 

②9点, 6.0% 

③8点, 

26.0% 

④7点, 
21.5% 

⑤6点, 

12.0% 

⑥5点, 

14.8% 

⑦4点, 3.4% 

⑧3点, 2.8% 

⑨2点, 

1.4% ⑩1点, 

0.8% 

⑪0点, 

0.5% 
⑫無効・

無回答, 

6.0% 

最も多かった回答は「8点」で、全体の26％を占める。（約4人に1人） 

次に多かった回答は「7点」で、全体の21.5％である。 

10.8  

11.1  

10.7  

14.6  

11.2  

15.1  

8.7  

5.6  

12.4  

20.3  

10.6  

8.1  

14.8  

47.5  

48.9  

46.9  

48.8  

49.0  

47.2  

51.2  

50.8  

43.3  

37.3  

48.5  

47.5  

44.3  

26.9  

27.4  

26.9  

22.0  

24.5  

25.5  

26.0  

33.5  

22.7  

25.4  

27.1  

27.3  

27.0  

6.2  

4.6  

7.0  

4.9  

7.1  

7.5  

7.9  

4.1  

5.2  

5.1  

5.7  

6.1  

7.0  

2.7  

1.8  

3.2  

4.9  

3.1  

2.8  

3.9  

1.0  

3.1  

1.7  

2.8  

2.0  

2.6  

6.0  

6.2  

5.2  

4.9  

5.1  

1.9  

2.4  

5.1  

13.4  

10.2  

5.3  

9.1  

4.3  

全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①10点・9点 ②8点・7点 ③6点・5点 ④4点・3点 ⑤2～0点 ⑥無効・無回答 

6.73点 

加重平均 

6.81点 

6.68点 

6.80点 

6.76点 

6.86点 

6.53点 

6.69点 

6.74点 

7.16点 

6.72点 

6.80点 

6.79点 

③属性ごとの総合満足度 

 性別で見ると、男性が平均6.81点で、女性の平均6.68点を上回っている。 

 

 年齢別では、80歳以上が平均7.16点で最も高く、次に40歳代が平均6.86点となっている。 

 50歳代では平均6.53点で最も低く、次に60歳代が平均6.69点と、全体平均より低い水準となっている。  

  

 地域別では、二丈地域が平均6.8点で最も高く、次に志摩地域で平均6.79点となっている。 

 前原地域は平均6.72点で、全体平均より低い水準となっている。 

②点数ごとの回答割合（％） 
 

①10点 4.8%

②9点 6.0%

③8点 26.0%

④7点 21.5%

⑤6点 12.0%

⑥5点 14.8%

⑦4点 3.4%

⑧3点 2.8%

⑨2点 1.4%

⑩1点 0.8%

⑪0点 0.5%

⑫無効・無回答 6.0%
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　３．糸島市が好きか、住みやすいか、住み続けたいか　　　　　　　　　　　　　

80歳以上
前原地域
二丈地域
志摩地域

好き※１

住みやすい※２

住み続けたい※３

60.好きの理由

※１ 項目59「好き」「どちらかと言えば好き」の計 

※２ 項目61「住みやすい」「どちらかと言えば住みやすい」の計 

※３ 項目63「今住んでいる場所に住み続けたい」「糸島市内の別の場所に引っ越したい」の計 

   住みやすい    どちらかと言えば住みやすい 

    今住んでいる場所に   糸島市内の別の場所に 
    住み続けたい        引っ越したい 

         好き             どちらかと言えば好き 

糸島市が「好き」と回答した人の割合は８割以上だが、一方で、「住みやすい」、 

「住み続けたい」と感じる人の割合が、「好き」と回答した人の割合と比べて低い。 
 

 「好き」と回答した人の割合は80.9％で、前回の83.9％と比べて3.0ポイント減少している 

ものの、依然80％以上の高い水準となっている。 

 「住みやすい」と回答した人の割合は70.2％で、前回の76.4％と比べて6.2ポイント減少 

している。 

 「住み続けたい」と回答した人の割合は68.0％で、前回の70.7％と比べて2.7ポイント減少 

している。 

 また、「好き」と回答した人の割合に対して、「住みやすい」「住み続けたい」と回答した 

人の割合が低く、特に「住みやすい」では、前回と比べてその差がさらに大きくなっている。 

①好き、住みやすい、住み続けたいの前回比較 

80.9% 

70.2% 

68.0% 

「好き」との差 「好き」との差

好き※１ 80.9% ― 83.9% ―

住みやすい※２ 70.2% 10.7ポイント 76.4% 7.5ポイント

住み続けたい
※３ 68.0% 12.9ポイント 70.7% 13.2ポイント

区分
H26 H24
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自然環境・景観

交通利便性

人柄・人情

その他

合計

62.住みやすいの理由

自然環境・景観

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

前原地域

二丈地域
志摩地域

　　全体

②「住み続けたい」と思う理由 

子どもが育て

やすい, 3.8%  

教育環境が

良い, 1.6%  

自然環境が

良い, 17.4 % 

住環境が良

い, 8.3 % 

交通の便が

良い, 7.6%  

買い物が便

利, 6.8%  

食べ物が新

鮮、美味し

い, 14.4 % 

地域の人・風

習が好き, 

4.9%  

愛着がある, 

10.7%  

職場が学校

が近くにある, 

3.3%  

持家がある, 

20.8 % 

その他, 0.4%  

【項目59「好き」及び項目61「住みやすい」と回答した主な理由】 

 （項目60、62自由記載欄より） 
 

１．自然環境・景観が良い 

２．食べ物が新鮮で美味しい 

３．生まれ育った・住み慣れた土地に愛着がある 

４．住環境・生活環境が良い（安全・安心・便利） 

５．交通の利便性が良い 

６．人柄や人情が良い 

【その他、市の強みについて（項目68 自由記載欄より集約） 】 

１．歴史的遺産 

２．類まれな里山の宝庫で、登山、山歩きなどに適している 

３．クラフトフェスなどの行事が楽しい 

４．芸術関係の住民も多くモチベーションのある市 

５．九大が近くにある 

６．農水産物を活かした地元特産品による糸島のブランド化 

７．家庭菜園を楽しめる 

８．「糸島」はブランドであり、県内外の人たちから注目されるまちである 

９．福岡マラソン 

10. 近所の人が面倒見が良く、みんなとても仲が良い 

 

①持家がある 20.8 ％

②自然環境が良い 17.4 ％

③食べ物が新鮮、美味しい 14.4 ％

④愛着がある 10.7 ％

⑤住環境が良い 8.3 ％

⑥交通の便が良い 7.6 ％

⑦買い物が便利 6.8 ％

⑧地域の人・風習が好き 4.9 ％

⑨子どもが育てやすい 3.8 ％

⑩職場が学校が近くにある 3.3 ％

⑪教育環境が良い 1.6 ％

⑫その他 0.4 ％
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男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

志摩地域

子どもが育て

にくい, 4.4 % 

教育環境が悪

い, 4.7%  

自然環境が悪

い, 1.4 % 

住環境が悪

い, 8.2 % 

交通の便が悪

い, 19.9%  

買い物が不

便, 16.9%  

地域の人・風

習になじめな

い, 10.3%  

他の場所での

生活に魅力を

感じる, 11.7%  

学校や職場が

近くない, 4.0%  

雇用の場がな

い, 11.0%  

その他, 7.5%  

【項目59「どちらかと言えば嫌い」「嫌い」及び項目61「どちらかと言えば住みにく

い」「住みにくい」と回答した主な理由】（項目60、62自由記載欄より） 
 

１．交通の便が悪い 

２．公園、市民プールなどの公共施設が少ない 

３．雇用の場が少ない 

４．地域の人・風習に馴染めない  

５．公共料金が高い 

６．商店や娯楽施設が少ない（まちに活気がない） 

７．インフラ整備が遅れている（道路、インターネット等）  

８．総合病院がないので、もしもの時不安 

９．原子力発電所が近隣にある不安 

【その他、市の課題について（項目68自由記載欄より集約） 】 

１．（福岡市と比べて）福祉の充実が不じゅうぶん 

２．子育て支援（病児保育、医療費負担減等）が不じゅうぶん 

３．（前原地域や九大とのルート周辺など）中心地域ばかりの開発が目立ち、   

  中山間地域は住みやすさを感じにくい 

４．九大とのさらなる連携が必要と感じる 

５．税金の使い道が分かりにくい（市政の説明責任が不じゅうぶん） 

６．賃金が安い 

７．若い世代を増やす必要がある 

８．空き家対策 

９．市の職員に対する不信感 

10．市民協働のさらなる推進が必要と感じる 

③「住み続けたくない」と思う理由 

①交通の便が悪い 19.9 ％

②買い物が不便 16.9 ％

③他の場所での生活に魅力を感じる 11.7 ％

④雇用の場がない 11.0 ％

⑤地域の人・風習になじめない 10.3 ％

⑥住環境が悪い 8.2 ％

⑦その他 7.5 ％

⑧教育環境が悪い 4.7 ％

⑨子どもが育てにくい 4.4 ％

⑩学校や職場が近くない 4.0 ％

⑪自然環境が悪い 1.4 ％
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項目
番号

設問及び回答 H24 H26

9
　日ごろから、なるべく身体を動かしたり、市や地域で行う健康づ
くり事業に参加するなど、生活習慣病の予防や健康づくりを意識し
た生活を送っていますか。⇒「はい」の割合

40.3% 38.1% -2.2 ポイント ↘

10
　最近1年間に、市内の健康づくり拠点施設を利用しましたか。
　（利用した施設には、すべて○印をつけてください）⇒「いずれ
かの施設を利用した人」の割合

29.9% 31.1% 1.2 ポイント ↗

12
　救急医療体制※が整っていると思いますか。
　（※休日・夜間急患センターや在宅当番医など） ⇒「はい」の
割合

32.0% 25.9% -6.1 ポイント ↘

13
　生活習慣病などに気を配り、日ごろから規則正しく栄養バランス
の取れた食生活を送っていますか。 ⇒「はい」の割合

52.6% 51.6% -1.0 ポイント ↘

14
　日ごろから、趣味を楽しんだり、地域活動に参加したり、働いた
りするなど、生きがいを持って生活していますか。 ⇒「はい」の
割合

57.4% 55.5% -1.9 ポイント ↘

15
　お住まいの地域では、高齢者が住み慣れた地域で安心して生活が
送れるよう、家庭や地域が手を差し伸べ、支え合っていると思いま
すか。 ⇒「はい」の割合

27.1% 26.5% -0.6 ポイント ↘

16
　お住まいの地域では、介護サービス（在宅介護や施設サービスな
ど）が充実していると思いますか。 ⇒「はい」の割合

18.9% 16.5% -2.4 ポイント ↘

17
　お住まいの地域では、一人暮らしの高齢者や障がいのある人を日
ごろから地域で見守る体制が整っていると思いますか。 ⇒「は
い」の割合

15.6% 16.2% 0.6 ポイント ↗

18
　安心して子どもを生み育てられる環境が整っていると思います
か。 ⇒「はい」の割合

21.8% 19.9% -1.9 ポイント ↘

19
　保育所などのサービス（保育料や延長保育、一時預かりなど）が
充実していると思いますか。 ⇒「はい」の割合

17.7% 13.7% -4.0 ポイント ↘

20
　お住まいの地域では、地域全体で青少年の健全育成に取り組んで
いると思いますか。⇒「はい」の割合

21.1% 19.8% -1.3 ポイント ↘

21
　日ごろから、ごみの減量やリサイクルを心がけていますか。 ⇒
「はい」の割合

79.1% 79.7% 0.6 ポイント ↗

22
　日ごろから、節電などの省エネを心がけていますか。 ⇒「は
い」の割合

80.0% 80.2% 0.2 ポイント ↗

23
　都市と自然が調和した美しいまちなみ（景観）が保たれていると
思いますか。⇒「はい」の割合

32.5% 34.2% 1.7 ポイント ↗

24
　市街地や公園などの暮らしやすく快適な生活環境が整備されてい
ると思いますか。⇒「はい」の割合

17.7% 17.2% -0.5 ポイント ↘

25
　インターネットの光回線が整備されたら、すぐに利用したいと思
いますか。
⇒「はい」及び「すでに利用している」の割合

49.3% 54.6% 5.3 ポイント ↗

26
　市内を車で移動するときに、渋滞が少なかったり、道路が広かっ
たりなど、スムーズに移動できていると思いますか。 ⇒「はい」
の割合

27.3% 25.0% -2.3 ポイント ↘

27
　歩道やカーブミラー・ガードレールなどの交通安全施設がじゅう
ぶんに整備されていると思いますか。 ⇒「はい」の割合

13.9% 14.4% 0.5 ポイント ↗

４．設問ごとの前回調査との結果比較一覧

前回との差
(H26-H24)

　※項目1～8は、対象者の属性に関する事項のため、下記に記載なし。
　※項目11、32、36、60、62、64、65、66、68は設問に関する自由記載欄等のため、下記に記載なし。
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項目
番号

設問及び回答 H24 H26

４．設問ごとの前回調査との結果比較一覧

前回との差
(H26-H24)

　※項目1～8は、対象者の属性に関する事項のため、下記に記載なし。
　※項目11、32、36、60、62、64、65、66、68は設問に関する自由記載欄等のため、下記に記載なし。

28
　日ごろから、災害等緊急時の避難経路や避難場所などを把握して
いますか。⇒「はい」の割合

45.3% 49.6% 4.3 ポイント ↗

29
　地震や豪雨災害などが発生して避難が必要となったときに、隣近
所で助け合う体制が整っていると思いますか。 ⇒「はい」の割合

22.8% 23.1% 0.3 ポイント ↗

30

　お住まいの地域では、学校・家庭・地域・行政・警察が連携して
取り組む「地域の安全は地域で守る」活動（青パトによる巡回、夏
休みの夜間パトロール、小学校通学路の交通立しょうなど）に参加
したことがありますか。 ⇒「はい」の割合

37.0% 35.2% -1.8 ポイント ↘

31
　糸島市の水道水を安心して利用できていますか。 ⇒「はい」の
割合

49.8% 52.0% 2.2 ポイント ↗

33
　最近１年間に、商品などの買い物（インターネットによる取引、
通信販売、訪問販売を含む）で、トラブルを経験しましたか。 ⇒
「いいえ」の割合

93.7% 92.3% -1.4 ポイント ↘

34
　悪質商法やトラブルに関する市の相談窓口「糸島市消費生活セン
ター」をご存じですか。 ⇒「はい」の割合

46.7% 44.4% -2.3 ポイント ↘

35
　最近一年間に、どの分野でボランティア活動を行いましたか。
　（あてはまるものすべてに○印をつけてください）
⇒「ボランティア活動を行った人」の割合

44.9% 58.5% 13.6 ポイント ↗

37
　日ごろから、行政区や校区などで開催される地域の行事に参加し
ていますか。⇒「はい」の割合

33.3% 29.8% -3.5 ポイント ↘

38
　最近一年間に、糸島市内で外国人が参加する交流活動やイベント
に参加しましたか。
⇒「はい」の割合

2.9% 3.8% 0.9 ポイント ↗

39
　市内に３館ある図書館は、蔵書が充実していると思いますか。
⇒「はい」の割合

9.1% 8.0% -1.1 ポイント ↘

40
　市内に３館ある図書館は、利用しやすいと思いますか。 ⇒「は
い」の割合

19.2% 19.9% 0.7 ポイント ↗

41
　最近1年間に、校区の公民館で開催する講座や行事などに参加し
たことがありますか。⇒「はい」の割合

25.0% 28.0% 3.0 ポイント ↗

42 　日ごろから、スポーツに親しんでいますか。⇒「はい」の割合 22.9% 25.0% 2.1 ポイント ↗

43
　いつでも、どこでも、だれでも気軽にスポーツができる環境（運
動公園や運動施設など）が整っていると思いますか。 ⇒「はい」
の割合

8.7% 5.1% -3.6 ポイント ↘

44
　地域の歴史的な遺産や神楽などの伝統芸能が、たいせつに保全さ
れていると思いますか。 ⇒「はい」の割合

31.5% 29.3% -2.2 ポイント ↘

45
　最近1年間に、芸術文化（音楽・美術・演劇・舞踊・茶道・華
道・書道など）に関して、市内のホールや公民館などの施設で、展
示・発表・出演・鑑賞などを行いましたか。⇒「はい」の割合

24.7% 26.9% 2.2 ポイント ↗

46
　九州大学の学生・留学生・教職員との文化やスポーツなどを通じ
た交流活動やイベントに参加したことがありますか。
⇒「はい」の割合

8.9% 12.4% 3.5 ポイント ↗
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項目
番号

設問及び回答 H24 H26

４．設問ごとの前回調査との結果比較一覧

前回との差
(H26-H24)

　※項目1～8は、対象者の属性に関する事項のため、下記に記載なし。
　※項目11、32、36、60、62、64、65、66、68は設問に関する自由記載欄等のため、下記に記載なし。

47
　日ごろから、人権を尊重する意識を持って生活していますか。
⇒「はい」の割合

61.1% 59.7% -1.4 ポイント ↘

48
　「男は仕事、女は家庭」という考え方について、どう思います
か。⇒「同感しない」及び「あまり同感しない」の割合

58.2% 59.8% 1.6 ポイント ↗

49
　日ごろから、地産地消※を意識し、糸島産の農水産物を積極的に
購入していますか。（※地域で採れた食材を地域内で消費するこ
と。） ⇒「はい」の割合

70.5% 69.5% -1.0 ポイント ↘

50 　日ごろから、魚介類をよく食べますか。 ⇒「はい」の割合 68.0% 66.3% -1.7 ポイント ↘

51
　日ごろから、主に市内の店舗で商品を購入していますか。 ⇒
「はい」の割合

81.5% 79.7% -1.8 ポイント ↘

52
　市内には、働く場所がじゅうぶん確保されていると思いますか。
⇒「はい」の割合

1.6% 2.5% 0.9 ポイント ↗

53
　できることなら、市内で働きたい（働き続けたい）と思います
か。 ⇒「はい」の割合

48.7% 48.5% -0.2 ポイント ↘

54
　知りたいと思う市役所の行政情報が、分かりやすく提供されてい
ると思いますか。⇒「はい」の割合

17.6% 17.1% -0.5 ポイント ↘

55
　市役所は、市民の意見や地域の実情などを積極的に把握し、市政
に反映していると思いますか。 ⇒「はい」の割合

7.9% 5.6% -2.3 ポイント ↘

56
　市役所は、市民の望むことにすばやく、的確に対応していると思
いますか。⇒「はい」の割合

6.8% 6.7% -0.1 ポイント ↘

57
　市役所は、市民の納付している税金を有効に活用していると思い
ますか。⇒「はい」の割合

4.7% 4.7% 0.0 ポイント -

58
　最近1年間に、市役所の窓口を利用したとき、職員の対応はてい
ねいだと感じましたか。 ⇒「はい」の割合

51.3% 50.3% -1.0 ポイント ↘

59 糸島市が好きですか。⇒「好き」「どちらかと言えば好き」の割合 83.9% 80.9% -3.0 ポイント ↘

61
糸島市は住みやすいと思いますか。⇒「住みやすい」「どちらかと
言えば住みやすい」の割合

76.4% 70.2% -6.2 ポイント ↘

63
これからも糸島市に住み続けたいと思いますか。⇒「今住んでいる
場所に住み続けたい」の割合

64.6% 61.3% -3.3 ポイント ↘

67 糸島市での暮らし全般についての総合満足度
10点満
点中
6.51点

10点満
点中
6.73点

0.22 点 ↗

  ↗（平成24年調査と比べ、平成26年調査で良くなった設問）  20問： 39% 

  ↘（平成24年調査と比べ、平成26年調査で悪くなった設問）  30問： 59% 

  －（平成24年調査と比べ、変わらない設問）             1問：   2% 
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◆健康づくりや福祉、子育てについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

9
　日ごろから、なるべく身体を動かしたり、市や地域で行う健康づくり事業に参
加するなど、生活習慣病の予防や健康づくりを意識した生活を送っていますか。

38.1  

39.1  

37.9  

14.6  

29.6  

23.6  

42.5  

43.1  

51.5  

50.8  

35.4  

54.5  

38.3  

28.9  

30.5  

28.9  

56.1  

49.0  

45.3  

30.7  

21.3  

6.2  

13.6  

29.7  

23.2  

34.8  

29.2  

27.1  

29.7  

29.3  

20.4  

29.2  

26.8  

33.0  

30.9  

25.4  

31.8  

18.2  

22.6  

3.8  

3.4  

3.5  

1.0  

1.9  

2.5  

11.3  

10.2  

3.1  

4.0  

4.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

40.3  

38.1  

32.1  

28.9  

26.5  

29.2  

1.1  

3.8  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも
言えない

④無効・無回答 合計

301 228 230 30 789

男 127 99 88 11 325

女 152 116 119 14 401

20～29歳 6 23 12 0 41

30～39歳 29 48 20 1 98

40～49歳 25 48 31 2 106

50～59歳 54 39 34 0 127

60～69歳 85 42 65 5 197

70～79歳 50 6 30 11 97

30 8 15 6 59

180 151 162 16 509

54 23 18 4 99

44 40 26 5 115

　　全体

80歳以上

前原地域

二丈地域

志摩地域
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◆健康づくりや福祉、子育てについて

60～69歳
70～79歳
80歳以上
前原地域
二丈地域
志摩地域

全体

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

Ⅲ．集計結果

10
　最近1年間に、市内の健康づくり拠点施設を利用しましたか。
　（利用した施設をすべて選択してください）

12.3 

12.2 

14.3 

4.9 

18.7 

17.1 

11.4 

10.2 

13.6 

8.3 

15.1 

6.7 

8.4 

4.5 

4.0 

5.6 

2.4 

7.5 

4.1 

4.0 

4.7 

5.5 

1.7 

2.7 

3.8 

14.5 

13.0 

14.6 

12.8 

2.4 

19.6 

12.2 

10.7 

11.1 

22.7 

10.0 

11.0 

27.6 

13.0 

1.3 

1.5 

1.2 

0.9 

1.3 

1.7 

0.9 

5.0 

2.0 

63.8 

67.7 

66.1 

90.2 

53.3 

66.7 

72.5 

62.1 

57.3 

75.0 

69.2 

61.9 

64.1 

5.1 

10.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①健康福祉センター「あごら」 ②健康福祉センター「ふれあい」 

③健康ふれあい施設「二丈温泉きららの湯」 ④介護予防センター「はつらつ館」 

⑤いずれも利用していない ⑥無効・無回答 

9.3  

12.3  

4.0  

4.5  

15.4  

13.0  

1.2  

1.3  

65.7  

63.8  

4.4  

5.1  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①健康福祉 

センター 

「あごら」 

②健康福祉 

センター 

「ふれあい」 

③健康ふれあい 

施設「二丈温泉 

きららの湯」 

④介護予防 

センター 

「はつらつ館」 

⑤いずれも 

利用して 

いない 

⑥無効・ 

無回答 

①健康福祉
センター

「あごら」

②健康福祉
センター

「ふれあい」

③健康ふれあい

施設「二丈温泉

きららの湯」

④介護予防
センター

「はつらつ館」

⑤いずれも
利用して

いない

⑥無効・
無回答

合計

全体 104 38 110 11 539 43 845
男 40 13 48 5 222 0 328
女 59 23 53 5 273 0 413

20～29歳 2 1 1 0 37 0 41
30～39歳 20 8 21 1 57 0 107
40～49歳 21 5 15 0 82 0 123
50～59歳 17 6 16 2 108 0 149
60～69歳 24 11 26 4 146 24 235
70～79歳 15 6 25 1 63 0 110
80歳以上 5 1 6 3 45 0 60
前原地域 85 15 62 11 389 0 562
二丈地域 7 4 29 0 65 0 105
志摩地域 11 19 17 0 84 0 131
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Ⅲ．集計結果

※①～④の利用の内訳。
（各施設の具体的な利用内容を記入した人の集計であるため、全体の合計と一致しない。）

①健康福祉センター「あごら」

健診・検診

運動・トレーニング

講座・教室

その他

合計

②健康福祉センター「ふれあい」

講座・教室

入浴

運動・トレーニング

健診・検診

その他

合計

③健康ふれあい施設「二丈温泉きららの湯」

入浴

食事

運動・トレーニング

その他

合計

④介護予防センター「はつらつ館」

運動・トレーニング

講座・教室

食事

その他

合計

21人 (23.6%)

40人 (44.9%)

9人 (10.1%)

19人 (21.3%)

89人 (100%)

4人 (13.8%)

2人 (6.9%)

4人 (13.8%)

3人 (10.3%)

16人 (55.2%)

29人 (100%)

57人 (67.9%)

9人 (10.7%)

8人 (9.5%)

10人 (11.9%)

84人 (100%)

2人 (25.0%)

8人 (100%)

1人 (12.5%)

0人 (0.0%)

5人 (62.5%)

健診・検診 

44.9% 

運動・ 

トレー 

ニング 
23.6% 

講座・教室 

10.1% 

その他 

21.3% 

講座・教室 

13.8% 
入浴 

6.9% 
運動・ 

トレー 

ニング 
13.8% 健診・検診 

10.3% 

その他 

55.2% 

入浴 

67.9% 

食事 

10.7% 

運動・ 

トレー 

ニング 
9.5% 

その他 

11.9% 

運動・ 

トレー 

ニング 
25.0% 

講座・教室 

12.5% 

その他 

62.5% 
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◆健康づくりや福祉、子育てについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

12
　救急医療体制（休日・夜間急患センターや在宅当番医など）が整っていると思
いますか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

25.9  

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

16.2  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

28.3  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

25.6  

21.2  

29.4  

46.3  

26.5  

15.1  

25.2  

25.9  

26.8  

28.8  

26.5  

24.2  

24.3  

4.1  

4.0  

4.2  

1.0  

0.9  

0.8  

3.6  

14.4  

10.2  

4.3  

5.1  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

32.0  

25.9  

15.7  

16.2  

24.4  

28.3  

26.1  

25.6  

1.8  

4.1  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

204 128 223 202 32 789

男 89 57 97 69 13 325

女 97 63 106 118 17 401

20～29歳 6 4 12 19 0 41

30～39歳 21 24 26 26 1 98

40～49歳 25 28 36 16 1 106

50～59歳 28 23 43 32 1 127

60～69歳 53 33 53 51 7 197

70～79歳 30 5 22 26 14 97

23 3 10 17 6 59

128 79 145 135 22 509

27 19 24 24 5 99

30 20 34 28 3 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆健康づくりや福祉、子育てについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

13
　生活習慣病などに気を配り、日ごろから規則正しく栄養バランスの取れた食生
活を送っていますか。

51.6  

47.1  

54.4  

34.1  

45.9  

46.2  

52.8  

51.8  

55.7  

67.8  

51.3  

58.6  

43.5  

11.4  

15.4  

9.0  

31.7  

11.2  

18.9  

11.8  

9.1  

5.2  

5.1  

11.8  

7.1  

16.5  

33.8  

35.4  

32.7  

34.1  

41.8  

34.0  

35.4  

36.5  

28.9  

16.9  

33.8  

30.3  

37.4  

3.2  

2.2  

4.0  

1.0  

0.9  

2.5  

10.3  

10.2  

3.1  

4.0  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

52.6  

51.6  

14.4  

11.4  

32.1  

33.8  

0.9  

3.2  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④無効・無回答 合計

407 90 267 25 789

男 153 50 115 7 325

女 218 36 131 16 401

20～29歳 14 13 14 0 41

30～39歳 45 11 41 1 98

40～49歳 49 20 36 1 106

50～59歳 67 15 45 0 127

60～69歳 102 18 72 5 197

70～79歳 54 5 28 10 97

40 3 10 6 59

261 60 172 16 509

58 7 30 4 99

50 19 43 3 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆健康づくりや福祉、子育てについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

14
　日ごろから、趣味を楽しんだり、地域活動に参加したり、働いたりするなど、
生きがいを持って生活していますか。

55.5  

55.7  

56.6  

58.5  

60.2  

58.5  

54.3  

57.9  

52.6  

49.2  

55.2  

59.6  

57.4  

11.4  

12.0  

10.2  

17.1  

7.1  

13.2  

7.9  

12.2  

8.2  

16.9  

10.8  

9.1  

13.9  

29.8  

29.5  

29.4  

24.4  

31.6  

26.4  

37.8  

26.9  

28.9  

25.4  

30.6  

27.3  

26.1  

3.3  

2.8  

3.7  

1.0  

1.9  

3.0  

10.3  

8.5  

3.3  

4.0  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

57.4  

55.5  

14.8  

11.4  

26.7  

29.8  

1.1  

3.3  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④無効・無回答 合計

438 90 235 26 789

男 181 39 96 9 325

女 227 41 118 15 401

20～29歳 24 7 10 0 41

30～39歳 59 7 31 1 98

40～49歳 62 14 28 2 106

50～59歳 69 10 48 0 127

60～69歳 114 24 53 6 197

70～79歳 51 8 28 10 97

29 10 15 5 59

281 55 156 17 509

59 9 27 4 99

66 16 30 3 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上

-20-



◆健康づくりや福祉、子育てについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

15
　お住まいの地域では、高齢者が住み慣れた地域で安心して生活が送れるよう、
家庭や地域が手を差し伸べ、支え合っていると思いますか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

26.5  

26.8  

26.2  

19.5  

24.5  

24.5  

24.4  

25.9  

25.8  

45.8  

26.1  

24.2  

30.4  

13.3  

15.1  

11.7  

14.6  

9.2  

15.1  

14.2  

15.7  

11.3  

8.5  

11.6  

17.2  

17.4  

30.9  

33.5  

28.7  

31.7  

27.6  

28.3  

29.1  

32.0  

42.3  

22.0  

30.5  

35.4  

27.0  

26.2  

22.2  

29.9  

34.1  

37.8  

31.1  

32.3  

22.8  

11.3  

16.9  

28.7  

20.2  

22.6  

3.0  

2.5  

3.5  

1.0  

0.9  

3.6  

9.3  

6.8  

3.1  

3.0  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

27.1  

26.5  

10.8  

13.3  

36.6  

30.9  

24.6  

26.2  

0.9  

3.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

209 105 244 207 24 789

男 87 49 109 72 8 325

女 105 47 115 120 14 401

20～29歳 8 6 13 14 0 41

30～39歳 24 9 27 37 1 98

40～49歳 26 16 30 33 1 106

50～59歳 31 18 37 41 0 127

60～69歳 51 31 63 45 7 197

70～79歳 25 11 41 11 9 97

27 5 13 10 4 59

133 59 155 146 16 509

24 17 35 20 3 99

35 20 31 26 3 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆健康づくりや福祉、子育てについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

16
　お住まいの地域では、介護サービス（在宅介護や施設サービスなど）が充実し
ていると思いますか。
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13.9  

20.9  

24.6  

17.5  
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17.3  
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18.9  
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18.9  

29.3  
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53.9  
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61.3  
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2.7  

2.2  
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1.0  

0.9  

2.0  
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2.8  

3.0  
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

18.9  

16.5  

10.2  

11.8  

19.5  

20.9  

49.2  

48.2  

2.3  

2.7  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

130 93 165 380 21 789

男 48 54 80 136 7 325

女 69 34 70 216 12 401

20～29歳 4 2 12 23 0 41

30～39歳 4 13 17 63 1 98

40～49歳 10 16 14 65 1 106

50～59歳 14 24 24 65 0 127

60～69歳 41 28 45 79 4 197

70～79歳 20 4 27 37 9 97

24 1 11 19 4 59

79 59 96 261 14 509

13 13 29 41 3 99

23 16 24 50 2 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆健康づくりや福祉、子育てについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

17
　お住まいの地域では、一人暮らしの高齢者や障がいのある人を日ごろから地域
で見守る体制が整っていると思いますか。
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44.9  

31.5  

22.7  

30.5  

43.0  

27.3  

30.4  

0.6  

0.3  

0.7  

1.0  
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

15.6  

16.2  

16.2  

19.3  

24.4  

25.5  

41.4  

38.4  

2.4  

0.6  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

128 152 201 303 5 789

男 48 88 88 100 1 325

女 71 55 91 181 3 401

20～29歳 2 9 11 19 0 41

30～39歳 5 19 22 52 0 98

40～49歳 15 17 24 50 0 106

50～59歳 14 27 29 57 0 127

60～69歳 39 45 49 62 2 197

70～79歳 27 14 33 22 1 97

17 12 11 18 1 59

71 100 116 219 3 509

18 19 34 27 1 99

29 23 28 35 0 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上

-23-



◆健康づくりや福祉、子育てについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

18 　安心して子どもを生み育てられる環境が整っていると思いますか。
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13.6  

31.6  
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27.6  
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39.0  
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27.9  
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27.3  
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0.8  

2.0  
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1.0  
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

21.8  

19.9  

16.2  

18.9  

34.6  

31.2  

24.4  

27.6  

3.0  

2.4  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

157 149 246 218 19 789

男 69 64 98 87 7 325

女 71 76 132 112 10 401

20～29歳 5 7 12 16 1 41

30～39歳 26 25 25 22 0 98

40～49歳 27 25 40 14 0 106

50～59歳 24 32 47 23 1 127

60～69歳 32 38 68 55 4 197

70～79歳 17 8 29 38 5 97

9 5 8 31 6 59

94 101 161 139 14 509

19 17 34 28 1 99

25 22 34 32 2 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆健康づくりや福祉、子育てについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

19
　保育所などのサービス（保育料や延長保育、一時預かりなど）が充実している
と思いますか。
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  全体 
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40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 
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46.5  
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

108 132 145 389 15 789

男 51 65 65 139 5 325

女 50 57 72 215 7 401

20～29歳 7 6 9 19 0 41

30～39歳 23 26 18 30 1 98

40～49歳 19 25 22 40 0 106

50～59歳 7 27 28 65 0 127

60～69歳 24 33 29 108 3 197

70～79歳 11 3 26 53 4 97

9 2 5 39 4 59

70 96 98 235 10 509

11 11 22 54 1 99

18 15 17 64 1 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆健康づくりや福祉、子育てについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

20
　お住まいの地域では、地域全体で青少年の健全育成に取り組んでいると思いま
すか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

19.8  

19.1  

20.0  

12.2  

16.3  

21.7  

19.7  

17.8  

22.7  

27.1  

19.4  

22.2  

17.4  

11.2  

13.8  

8.7  

12.2  

17.3  

15.1  

10.2  

10.7  

4.1  

6.8  

10.0  

11.1  

15.7  

22.9  

26.5  

20.2  

12.2  

15.3  

27.4  

29.9  

23.9  

24.7  

13.6  

22.6  

23.2  

24.3  

44.1  

39.4  

48.4  

61.0  

51.0  

35.8  

39.4  

45.7  

43.3  

45.8  

45.2  

43.4  

41.7  

2.0  

1.2  

2.7  

2.4  

0.8  

2.0  

5.2  

6.8  

2.8  

0.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 
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Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

156 88 181 348 16 789

男 62 45 86 128 4 325

女 80 35 81 194 11 401

20～29歳 5 5 5 25 1 41

30～39歳 16 17 15 50 0 98

40～49歳 23 16 29 38 0 106

50～59歳 25 13 38 50 1 127

60～69歳 35 21 47 90 4 197

70～79歳 22 4 24 42 5 97

16 4 8 27 4 59

99 51 115 230 14 509

22 11 23 43 0 99

20 18 28 48 1 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆環境や都市基盤について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

21 　日ごろから、ごみの減量やリサイクルを心がけていますか。

79.7  

76.6  

81.0  

43.9  

66.3  

70.8  

81.1  

89.8  

88.7  

83.1  

76.6  

89.9  

80.0  

4.4  

6.8  

3.2  

29.3  

9.2  

4.7  

1.6  

2.0  

1.0  

3.4  

4.5  

2.0  

8.7  

14.6  

15.7  

14.5  

26.8  

23.5  

24.5  

15.7  

7.1  

8.2  

11.9  

17.5  

8.1  

10.4  

1.3  

0.9  

1.2  

1.0  

1.6  

1.0  

2.1  

1.7  

1.4  

0.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

79.1  

79.7  

5.5  

4.4  

13.3  

14.6  

2.1  

1.3  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④無効・無回答 合計

629 35 115 10 789

男 249 22 51 3 325

女 325 13 58 5 401

20～29歳 18 12 11 0 41

30～39歳 65 9 23 1 98

40～49歳 75 5 26 0 106

50～59歳 103 2 20 2 127

60～69歳 177 4 14 2 197

70～79歳 86 1 8 2 97

49 2 7 1 59

390 23 89 7 509

89 2 8 0 99

92 10 12 1 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆環境や都市基盤について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

22 　日ごろから、節電などの省エネを心がけていますか。

80.2  

79.4  

81.0  

58.5  

80.6  

76.4  

76.4  

81.7  

91.8  

86.4  

79.6  

85.9  

78.3  

5.3  

7.7  

3.0  

24.4  

8.2  

4.7  

3.1  

5.1  

4.5  

4.0  

8.7  

13.6  

12.0  

15.5  

17.1  

11.2  

18.9  

19.7  

12.2  

7.2  

11.9  

15.3  

9.1  

12.2  

0.9  

0.9  

0.5  

0.8  

1.0  

1.0  

1.7  

0.6  

1.0  

0.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

80.0  

80.2  

3.9  

5.3  

14.4  

13.6  

1.7  

0.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④無効・無回答 合計

633 42 107 7 789

男 258 25 39 3 325

女 325 12 62 2 401

20～29歳 24 10 7 0 41

30～39歳 79 8 11 0 98

40～49歳 81 5 20 0 106

50～59歳 97 4 25 1 127

60～69歳 161 10 24 2 197

70～79歳 89 0 7 1 97

51 0 7 1 59

405 23 78 3 509

85 4 9 1 99

90 10 14 1 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆環境や都市基盤について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

23 　都市と自然が調和した美しいまちなみ（景観）が保たれていると思いますか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

34.2  

34.5  

34.7  

41.5  

40.8  

35.8  

29.1  

31.5  

40.2  

30.5  

33.0  

36.4  

39.1  

20.2  

21.8  

19.2  

22.0  

23.5  

26.4  

26.0  

17.8  

11.3  

15.3  

22.2  

17.2  

15.7  

36.4  

37.5  

35.4  

29.3  

24.5  

32.1  

37.8  

45.2  

38.1  

32.2  

36.5  

36.4  

35.7  

8.4  

5.5  

9.7  

7.3  

10.2  

5.7  

7.1  

5.1  

8.2  

18.6  

7.3  

10.1  

8.7  

0.9  

0.6  

1.0  

1.0  

0.5  

2.1  

3.4  

1.0  

0.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

32.5  

34.2  

19.3  

20.2  

37.5  

36.4  

8.2  

8.4  

2.5  

0.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

270 159 287 66 7 789

男 112 71 122 18 2 325

女 139 77 142 39 4 401

20～29歳 17 9 12 3 0 41

30～39歳 40 23 24 10 1 98

40～49歳 38 28 34 6 0 106

50～59歳 37 33 48 9 0 127

60～69歳 62 35 89 10 1 197

70～79歳 39 11 37 8 2 97

18 9 19 11 2 59

168 113 186 37 5 509

36 17 36 10 0 99

45 18 41 10 1 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆環境や都市基盤について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

24
　市街地や公園などの暮らしやすく快適な生活環境が整備されていると思います
か。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

17.2  

17.5  

16.7  

24.4  

24.5  

16.0  

12.6  

13.7  

17.5  

22.0  

16.1  

15.2  

23.5  

37.4  

40.9  

35.7  

36.6  

39.8  

51.9  

45.7  

37.6  

25.8  

16.9  

39.3  

40.4  

30.4  

34.7  

32.3  

36.7  

29.3  

30.6  

26.4  

32.3  

40.6  

44.3  

28.8  

34.6  

33.3  

35.7  

10.0  

8.6  

10.5  

9.8  

5.1  

4.7  

9.4  

7.6  

11.3  

30.5  

9.4  

11.1  

9.6  

0.6  

0.6  

0.5  

0.9  

0.5  

1.0  

1.7  

0.6  

0.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

17.7  

17.2  

35.0  

37.4  

35.0  

34.7  

9.6  

10.0  

2.7  

0.6  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

136 295 274 79 5 789

男 57 133 105 28 2 325

女 67 143 147 42 2 401

20～29歳 10 15 12 4 0 41

30～39歳 24 39 30 5 0 98

40～49歳 17 55 28 5 1 106

50～59歳 16 58 41 12 0 127

60～69歳 27 74 80 15 1 197

70～79歳 17 25 43 11 1 97

13 10 17 18 1 59

82 200 176 48 3 509

15 40 33 11 0 99

27 35 41 11 1 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆環境や都市基盤について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

25 　インターネットの光回線が整備されたら、すぐに利用したいと思いますか。

19.6  

22.2  

17.2  

41.5  

23.5  

34.0  

18.9  

11.2  

15.5  

6.8  

17.1  

25.3  

24.3  

16.1  

15.7  

15.5  

2.4  

13.3  

6.6  

15.0  

18.8  

17.5  

32.2  

15.9  

14.1  

13.9  

11.8  

11.4  

11.7  

4.9  

12.2  

8.5  

10.2  

14.7  

13.4  

10.2  

11.6  

15.2  

8.7  

16.6  

12.0  

20.7  

9.8  

13.3  

6.6  

7.9  

17.8  

29.9  

40.7  

17.1  

18.2  

14.8  

35.0  

38.2  

34.2  

41.5  

37.8  

44.3  

48.0  

37.1  

21.6  

6.8  

37.3  

27.3  

38.3  

0.9  

0.6  

0.7  

0.5  

2.1  

3.4  

1.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤すでに利用している ⑥無効・無回答 

22.3  

19.6  

18.1  

16.1  

13.4  

11.8  

16.8  

16.6  

27.0  

35.0  

2.5  

0.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤すでに利用している ⑥無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない

⑤すでに利用し

ている
⑥無効・無回答 合計

155 127 93 131 276 7 789

男 72 51 37 39 124 2 325

女 69 62 47 83 137 3 401

20～29歳 17 1 2 4 17 0 41

30～39歳 23 13 12 13 37 0 98

40～49歳 36 7 9 7 47 0 106

50～59歳 24 19 13 10 61 0 127

60～69歳 22 37 29 35 73 1 197

70～79歳 15 17 13 29 21 2 97

4 19 6 24 4 2 59

87 81 59 87 190 5 509

25 14 15 18 27 0 99

28 16 10 17 44 0 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆環境や都市基盤について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

26
　市内を車で移動するときに、渋滞が少なかったり、道路が広かったりなど、ス
ムーズに移動できていると思いますか。

25.0  

24.3  

25.9  

39.0  

19.4  

19.8  

25.2  

23.9  

26.8  

37.3  

22.6  

28.3  

34.8  

39.9  

43.7  

36.4  

26.8  

42.9  

53.8  

51.2  

41.1  

24.7  

11.9  

44.0  

29.3  

28.7  

33.6  

31.1  

35.9  

34.1  

36.7  

25.5  

22.8  

34.0  

46.4  

45.8  

31.4  

42.4  

36.5  

1.5  

0.9  

1.7  

1.0  

0.9  

0.8  

1.0  

2.1  

5.1  

2.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

27.3  

25.0  

43.0  

39.9  

26.4  

33.6  

3.4  

1.5  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④無効・無回答 合計

197 315 265 12 789

男 79 142 101 3 325

女 104 146 144 7 401

20～29歳 16 11 14 0 41

30～39歳 19 42 36 1 98

40～49歳 21 57 27 1 106

50～59歳 32 65 29 1 127

60～69歳 47 81 67 2 197

70～79歳 26 24 45 2 97

22 7 27 3 59

115 224 160 10 509

28 29 42 0 99

40 33 42 0 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆安全・安心のまちづくりについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

27
　歩道やカーブミラー・ガードレールなどの交通安全施設がじゅうぶんに整備さ
れていると思いますか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

14.4  

16.6  

12.2  

14.6  

17.3  

9.4  

7.1  

12.2  

22.7  

25.4  

14.3  

15.2  

13.0  

52.2  

53.5  

51.4  

53.7  

56.1  

64.2  

66.1  

55.8  

29.9  

18.6  

52.3  

47.5  

56.5  

25.1  

24.9  

25.9  

24.4  

19.4  

23.6  

22.0  

25.4  

36.1  

30.5  

25.3  

27.3  

24.3  

7.5  

4.6  

9.5  

7.3  

7.1  

2.8  

4.7  

5.6  

9.3  

23.7  

7.1  

10.1  

6.1  

0.8  

0.3  

1.0  

1.0  

2.1  

1.7  

1.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

13.9  

14.4  

49.2  

52.2  

26.6  

25.1  

7.7  

7.5  

2.6  

0.8  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

114 412 198 59 6 789

男 54 174 81 15 1 325

女 49 206 104 38 4 401

20～29歳 6 22 10 3 0 41

30～39歳 17 55 19 7 0 98

40～49歳 10 68 25 3 0 106

50～59歳 9 84 28 6 0 127

60～69歳 24 110 50 11 2 197

70～79歳 22 29 35 9 2 97

15 11 18 14 1 59

73 266 129 36 5 509

15 47 27 10 0 99

15 65 28 7 0 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆安全・安心のまちづくりについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

28 　日ごろから、災害等緊急時の避難経路や避難場所などを把握していますか。

49.6  

50.2  

48.4  

36.6  

40.8  

50.9  

50.4  

55.8  

53.6  

37.3  

49.3  

52.5  

45.2  

33.6  

33.8  

33.9  

53.7  

43.9  

38.7  

33.9  

25.4  

21.6  

42.4  

34.2  

27.3  

39.1  

15.8  

14.8  

17.0  

9.8  

15.3  

10.4  

15.7  

18.3  

20.6  

16.9  

15.1  

20.2  

15.7  

1.0  

1.2  

0.7  

0.5  

4.1  

3.4  

1.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

45.3  

49.6  

36.1  

33.6  

16.2  

15.8  

2.4  

1.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④無効・無回答 合計

391 265 125 8 789

男 163 110 48 4 325

女 194 136 68 3 401

20～29歳 15 22 4 0 41

30～39歳 40 43 15 0 98

40～49歳 54 41 11 0 106

50～59歳 64 43 20 0 127

60～69歳 110 50 36 1 197

70～79歳 52 21 20 4 97

22 25 10 2 59

251 174 77 7 509

52 27 20 0 99

52 45 18 0 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆安全・安心のまちづくりについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

29
　地震や豪雨災害などが発生して避難が必要となったときに、隣近所で助け合う
体制が整っていると思いますか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

23.1  

24.0  

20.7  

14.6  

19.4  

26.4  

18.9  

22.3  

26.8  

22.0  

20.4  

22.2  

27.8  

25.3  

25.8  

25.7  

39.0  

31.6  

22.6  

26.0  

24.9  

20.6  

23.7  

25.3  

24.2  

29.6  

27.1  

31.1  

23.9  

24.4  

14.3  

27.4  

25.2  

33.0  

28.9  

32.2  

28.1  

33.3  

18.3  

20.8  

15.4  

25.9  

22.0  

31.6  

21.7  

29.1  

16.8  

14.4  

11.9  

22.2  

16.2  

21.7  

3.7  

3.7  

3.7  

3.1  

1.9  

0.8  

3.0  

9.3  

10.2  

3.9  

4.0  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

22.8  

23.1  

28.0  

25.3  

29.6  

27.1  

17.1  

20.8  

2.5  

3.7  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

182 200 214 164 29 789

男 78 84 101 50 12 325

女 83 103 96 104 15 401

20～29歳 6 16 10 9 0 41

30～39歳 19 31 14 31 3 98

40～49歳 28 24 29 23 2 106

50～59歳 24 33 32 37 1 127

60～69歳 44 49 65 33 6 197

70～79歳 26 20 28 14 9 97

13 14 19 7 6 59

104 129 143 113 20 509

22 24 33 16 4 99

32 34 21 25 3 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆安全・安心のまちづくりについて

60～69歳

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

30
　お住まいの地域で、学校・家庭・地域・行政・警察が連携して取り組む「地域
の安全は地域で守る」活動（青パトによる巡回、夏休みの夜間パトロール、小学
校通学路の交通立しょうなど）に参加したことがありますか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

35.2  

31.7  

37.9  

7.3  

23.5  

57.5  

54.3  

32.0  

23.7  

22.0  

36.3  

34.3  

29.6  

61.3  

64.9  

58.6  

92.7  

72.4  

41.5  

45.7  

65.5  

66.0  

69.5  

60.3  

59.6  

68.7  

3.4  

3.4  

3.5  

4.1  

0.9  

2.5  

10.3  

8.5  

3.3  

6.1  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 

37.0  

35.2  

60.7  

61.3  

2.3  

3.4  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 合計

278 484 27 789

男 103 211 11 325

女 152 235 14 401

20～29歳 3 38 41

30～39歳 23 71 4 98

40～49歳 61 44 1 106

50～59歳 69 58 127

60～69歳 63 129 5 197

70～79歳 23 64 10 97

13 41 5 59

185 307 17 509

34 59 6 99

34 79 2 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆安全・安心のまちづくりについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

※「② いいえ」の主な理由。

7 上水道が整備されていない。

6 飲用水は購入したり、汲みに行っている。

Ⅲ．集計結果

31 　糸島市の水道水を安心して利用できていますか。

5 浄水器を利用している。

1 水道料金が高い。

2 臭いが強い。（主にカルキ臭）

3 おいしくない。

4 不純物が心配。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

52.0  

56.0  

50.4  

65.9  

53.1  

53.8  

51.2  

52.3  

47.4  

55.9  

52.3  

63.6  

47.0  

8.0  

6.8  

7.7  

4.9  

10.2  

11.3  

7.1  

7.6  

5.2  

0.0  

6.7  

8.1  

9.6  

19.0  

16.6  

20.0  

17.1  

21.4  

15.1  

24.4  

17.3  

18.6  

11.9  

19.6  

12.1  

17.4  

17.7  

17.8  

18.2  

12.2  

12.2  

18.9  

17.3  

20.3  

18.6  

23.7  

17.9  

12.1  

24.3  

3.3  

2.8  

3.7  

3.1  

0.9  

2.5  

10.3  

8.5  

3.5  

4.0  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

49.8  

52.0  

8.5  

8.0  

17.8  

19.0  

21.3  

17.7  

2.5  

3.3  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

410 63 150 140 26 789

男 182 22 54 58 9 325

女 202 31 80 73 15 401

20～29歳 27 2 7 5 0 41

30～39歳 52 10 21 12 3 98

40～49歳 57 12 16 20 1 106

50～59歳 65 9 31 22 0 127

60～69歳 103 15 34 40 5 197

70～79歳 46 5 18 18 10 97

33 0 7 14 5 59

266 34 100 91 18 509

63 8 12 12 4 99

54 11 20 28 2 115

　　全体

80歳以上

前原地域

二丈地域

志摩地域
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◆安全・安心のまちづくりについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

33
　最近１年間に、商品などの買い物（インターネットによる取引、通信販売、訪
問販売を含む）で、トラブルを経験しましたか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

4.3  

2.5  

6.0  

4.9  

8.2  

5.7  

3.1  

3.0  

2.1  

6.8  

3.7  

2.0  

9.6  

92.3  

94.2  

90.8  

95.1  

88.8  

93.4  

96.9  

93.9  

89.7  

83.1  

92.9  

92.9  

88.7  

3.4  

3.4  

3.2  

3.1  

0.9  

3.0  

8.2  

10.2  

3.3  

5.1  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 

4.0  

4.3  

93.7  

92.3  

2.3  

3.4  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 合計

34 728 27 789

男 8 306 11 325

女 24 364 13 401

20～29歳 2 39 0 41

30～39歳 8 87 3 98

40～49歳 6 99 1 106

50～59歳 4 123 0 127

60～69歳 6 185 6 197

70～79歳 2 87 8 97

4 49 6 59

19 473 17 509

2 92 5 99

11 102 2 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆安全・安心のまちづくりについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

34
　悪質商法やトラブルに関する市の相談窓口「糸島市消費生活センター」をご存
じですか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

44.4  

40.6  

47.6  

24.4  

39.8  

35.8  

43.3  

49.2  

54.6  

52.5  

43.0  

46.5  

50.4  

52.0  

55.7  

48.9  

75.6  

56.1  

63.2  

56.7  

47.2  

36.1  

39.0  

53.4  

48.5  

47.0  

3.7  

3.7  

3.5  

4.1  

0.9  

3.6  

9.3  

8.5  

3.5  

5.1  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 

46.7  

44.4  

50.5  

52.0  

2.9  

3.7  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 合計

350 410 29 789

男 132 181 12 325

女 191 196 14 401

20～29歳 10 31 0 41

30～39歳 39 55 4 98

40～49歳 38 67 1 106

50～59歳 55 72 0 127

60～69歳 97 93 7 197

70～79歳 53 35 9 97

31 23 5 59

219 272 18 509

46 48 5 99

58 54 3 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆地域活動やボランティア活動、国際交流について

60～69歳
70～79歳
80歳以上
前原地域
二丈地域
志摩地域

全体

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

全体

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

Ⅲ．集計結果

35
　最近一年間に、どの分野でボランティア活動を行いましたか。
　（あてはまるものをすべて選択してください）

58.5  

61.9  

53.2  

26.3  

50.5  

64.6  

60.5  

62.4  

68.2  

40.0  

54.7  

68.5  

63.8  

34.9  

31.4  

39.7  

73.7  

38.7  

31.5  

37.4  

30.8  

23.5  

44.6  

38.3  

26.9  

29.0  

6.6  

6.7  

7.1  

10.8  

3.8  

2.0  

6.8  

8.3  

15.4  

6.9  

4.6  

7.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①ボランティア活動をしている ②ボランティア活動をしてない ③無効・無回答 

44.9 

58.5  

42.9 

34.9  

12.2 

6.6  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①ボランティア活動をしている ②ボランティア活動をしてない ③無効・無回答 

①健康づ
くり

②子育て
③福祉(介

護など)

④環境（清

掃など）

⑤防犯・
防災

⑥生涯学

習（講座の

講師など）
⑦観光

⑧青少年育成

（生活・自然体

験の指導など

⑨ボランティア

活動をしていな

い

⑩その他
⑪無効・
無回答

合計

全体 27 28 26 258 60 19 10 32 301 45 57 863
男 13 6 9 112 35 8 5 22 117 21 25 373
女 12 18 15 118 19 9 4 8 167 21 30 421

20～29歳 0 0 1 3 2 0 1 1 28 2 0 38
30～39歳 1 9 3 23 6 2 2 6 43 4 12 111
40～49歳 0 11 2 42 10 5 0 10 41 4 5 130
50～59歳 4 2 2 54 10 1 1 4 55 11 3 147
60～69歳 8 6 11 76 19 6 1 8 73 13 16 237
70～79歳 13 0 4 45 11 2 5 3 31 7 11 132
80歳以上 1 0 3 14 1 3 0 0 29 4 10 65
前原地域 14 17 15 167 38 13 6 19 226 34 41 590
二丈地域 8 4 5 45 12 4 2 7 35 2 6 130
志摩地域 5 7 6 42 9 2 2 6 40 9 10 138
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◆地域活動やボランティア活動、国際交流について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

37 　日ごろから、行政区や校区などで開催される地域の行事に参加していますか。

29.8  

32.3  

27.4  

7.3  

23.5  

32.1  

23.6  

38.1  

40.2  

18.6  

26.7  

39.4  

33.9  

35.1  

32.3  

37.9  

31.7  

34.7  

43.4  

44.1  

31.5  

37.1  

16.9  

36.5  

35.4  

29.6  

32.1  

32.6  

32.4  

61.0  

41.8  

24.5  

32.3  

26.9  

16.5  

55.9  

34.4  

22.2  

33.9  

3.0  

2.8  

2.2  

3.6  

6.2  

8.5  

2.4  

3.0  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①おおむね参加している ②たまに参加している ③ほとんど参加していない ④無効・無回答 

33.3  

29.8  

26.7  

35.1  

37.4  

32.1  

2.6  

3.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①おおむね参加している ②たまに参加している ③ほとんど参加していない ④無効・無回答 

①おおむね参加している ②たまに参加している ③ほとんど参加していない ④無効・無回答 合計

235 277 253 24 789

男 105 105 106 9 325

女 110 152 130 9 401

20～29歳 3 13 25 0 41

30～39歳 23 34 41 0 98

40～49歳 34 46 26 0 106

50～59歳 30 56 41 0 127

60～69歳 75 62 53 7 197

70～79歳 39 36 16 6 97

11 10 33 5 59

136 186 175 12 509

39 35 22 3 99

39 34 39 3 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆地域活動やボランティア活動、国際交流について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

38
　最近１年間に、糸島市内で外国人が参加する交流活動やイベントに参加しまし
たか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

3.8  

4.6  

3.2  

6.1  

1.9  

7.1  

4.6  

1.0  

1.7  

3.9  

2.0  

5.2  

93.2  

92.0  

94.5  

100.0  

93.9  

98.1  

90.6  

91.9  

92.8  

91.5  

93.1  

94.9  

93.0  

3.0  

3.4  

2.2  

2.4  

3.6  

6.2  

6.8  

2.9  

3.0  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 

2.9  

3.8  

94.8  

93.2  

2.4  

3.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 合計

30 735 24 789

男 15 299 11 325

女 13 379 9 401

20～29歳 0 41 0 41

30～39歳 6 92 0 98

40～49歳 2 104 0 106

50～59歳 9 115 3 127

60～69歳 9 181 7 197

70～79歳 1 90 6 97

1 54 4 59

20 474 15 509

2 94 3 99

6 107 2 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆生涯学習や文化・芸術、スポーツについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

39 　市内に３館ある図書館は、蔵書が充実していると思いますか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

8.0  

7.1  

9.7  

4.9  

16.3  

12.3  

6.3  

5.6  

9.3  

5.1  

8.1  

9.1  

10.4  

21.2  

21.8  

20.4  

19.5  

19.4  

26.4  

29.1  

20.8  

13.4  

11.9  

23.4  

16.2  

14.8  

17.9  

18.8  

18.0  

17.1  

16.3  

21.7  

15.7  

19.3  

24.7  

8.5  

16.5  

27.3  

17.4  

50.6  

49.8  

50.4  

58.5  

48.0  

38.7  

48.8  

51.8  

50.5  

64.4  

50.3  

44.4  

55.7  

2.4  

2.5  

1.5  

0.9  

2.5  

2.1  

10.2  

1.8  

3.0  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

9.1  

8.0  

13.0  

21.2  

16.2  

17.9  

59.3  

50.6  

2.4  

2.4  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

63 167 141 399 19 789

男 23 71 61 162 8 325

女 39 82 72 202 6 401

20～29歳 2 8 7 24 0 41

30～39歳 16 19 16 47 0 98

40～49歳 13 28 23 41 1 106

50～59歳 8 37 20 62 0 127

60～69歳 11 41 38 102 5 197

70～79歳 9 13 24 49 2 97

3 7 5 38 6 59

41 119 84 256 9 509

9 16 27 44 3 99

12 17 20 64 2 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆生涯学習や文化・芸術、スポーツについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

40 　市内に３館ある図書館は、利用しやすいと思いますか。
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24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

19.9  

18.8  

22.2  

14.6  

25.5  

25.5  

21.3  

19.3  

22.7  

8.5  

19.4  

26.3  

20.0  

14.7  

15.1  

13.7  

19.5  

12.2  

25.5  

15.0  

13.2  

7.2  

8.5  

16.1  

12.1  

8.7  

16.0  

17.5  

15.2  

9.8  

20.4  

15.1  

16.5  

18.8  

15.5  

8.5  

16.3  

19.2  

13.0  

47.5  

46.2  

47.9  

56.1  

40.8  

34.0  

47.2  

46.2  

52.6  

67.8  

46.6  

40.4  

56.5  

1.9  

2.5  

1.0  

1.0  

2.5  

2.1  

6.8  

1.6  

2.0  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

19.2  

19.9  

9.3  

14.7  

14.4  

16.0  

54.4  

47.5  

2.8  

1.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

157 116 126 375 15 789

男 61 49 57 150 8 325

女 89 55 61 192 4 401

20～29歳 6 8 4 23 0 41

30～39歳 25 12 20 40 1 98

40～49歳 27 27 16 36 0 106

50～59歳 27 19 21 60 0 127

60～69歳 38 26 37 91 5 197

70～79歳 22 7 15 51 2 97

5 5 5 40 4 59

99 82 83 237 8 509

26 12 19 40 2 99

23 10 15 65 2 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆生涯学習や文化・芸術、スポーツについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

41
　最近1年間に、校区の公民館で開催する講座や行事などに参加したことがありま
すか。
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24.2  

14.6  
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23.6  
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30.9  

39.0  
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27.3  
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15.7  
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16.8  
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5.1  

15.5  

19.2  
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29.8  

26.4  
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26.5  
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33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

28.0  

28.0  

27.7  

9.8  

28.6  

25.5  

18.1  

28.9  

47.4  

28.8  

25.9  

40.4  

24.3  

69.3  

68.9  

70.3  

90.2  

70.4  

72.6  

81.9  

67.0  

49.5  

64.4  

71.7  

57.6  

73.0  

2.7  

3.1  

2.0  

1.0  

1.9  

4.1  

3.1  

6.8  

2.4  

2.0  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 

25.0  

28.0  

72.7  

69.3  

2.3  

2.7  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 合計

221 547 21 789

男 91 224 10 325

女 111 282 8 401

20～29歳 4 37 0 41

30～39歳 28 69 1 98

40～49歳 27 77 2 106

50～59歳 23 104 0 127

60～69歳 57 132 8 197

70～79歳 46 48 3 97

17 38 4 59

132 365 12 509

40 57 2 99

28 84 3 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆生涯学習や文化・芸術、スポーツについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

42 　日ごろから、スポーツに親しんでいますか。

25.0  

31.4  

19.7  
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23.6  

29.1  

24.4  

28.9  

8.5  

23.6  

28.3  

27.0  

57.7  

48.3  

66.1  
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56.1  
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56.7  

59.9  

47.4  

67.8  
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48.5  

57.4  
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13.2  

4.9  
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20.6  

16.9  

14.5  

21.2  

13.9  

1.9  

2.5  

1.0  

2.5  

3.1  

6.8  

1.4  

2.0  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

22.9  

25.0  

56.0  

57.7  

18.5  

15.5  

2.7  

1.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④無効・無回答 合計

197 455 122 15 789

男 102 157 58 8 325

女 79 265 53 4 401

20～29歳 13 26 2 0 41

30～39歳 25 55 18 0 98

40～49歳 25 64 17 0 106

50～59歳 37 72 18 0 127

60～69歳 48 118 26 5 197

70～79歳 28 46 20 3 97

5 40 10 4 59

120 308 74 7 509

28 48 21 2 99

31 66 16 2 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆生涯学習や文化・芸術、スポーツについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

43
　いつでも、どこでも、だれでも気軽にスポーツができる環境（運動公園や運動
施設など）が整っていると思いますか。
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51.7  

52.4  

53.7  

61.2  

78.3  

59.1  

48.7  

32.0  

18.6  

55.0  

44.4  

47.0  

17.2  

19.7  

15.2  

22.0  

15.3  

7.5  

16.5  

17.3  

27.8  

18.6  

15.9  

27.3  

13.0  

24.8  

19.7  

27.9  

24.4  

20.4  

10.4  

22.0  

23.9  

32.0  

47.5  

24.4  

21.2  

27.0  

2.2  

2.5  

1.2  

3.0  

3.1  

6.8  

1.4  

2.0  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

8.7  

5.1  

45.0  

50.7  

18.3  

17.2  

25.6  

24.8  

2.4  

2.2  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

40 400 136 196 17 789

男 21 168 64 64 8 325

女 13 210 61 112 5 401

20～29歳 0 22 9 10 0 41

30～39歳 3 60 15 20 0 98

40～49歳 4 83 8 11 0 106

50～59歳 3 75 21 28 0 127

60～69歳 14 96 34 47 6 197

70～79歳 5 31 27 31 3 97

5 11 11 28 4 59

17 280 81 124 7 509

5 44 27 21 2 99

12 54 15 31 3 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆生涯学習や文化・芸術、スポーツについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

44
　地域の歴史的な遺産や神楽などの伝統芸能が、たいせつに保全されていると思
いますか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

29.3  

26.5  

31.4  

34.1  

31.6  

34.9  

27.6  

29.4  

23.7  

23.7  

27.3  

40.4  

26.1  

5.7  

8.3  

3.2  

2.4  

4.1  

7.5  

6.3  

6.6  

5.2  

1.7  

5.3  

8.1  

4.3  

20.2  

24.9  

16.2  

12.2  

14.3  

20.8  

25.2  

20.8  

22.7  

16.9  

19.8  

23.2  

19.1  

42.8  

38.2  

47.6  

51.2  

50.0  

36.8  

40.9  

40.1  

45.4  

50.8  

45.8  

26.3  

48.7  

2.0  

2.2  

1.5  

3.0  

3.1  

6.8  

1.8  

2.0  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

31.5  

29.3  

6.6  

5.7  

18.3  

20.2  

41.1  

42.8  

2.6  

2.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

231 45 159 338 16 789

男 86 27 81 124 7 325

女 126 13 65 191 6 401

20～29歳 14 1 5 21 0 41

30～39歳 31 4 14 49 0 98

40～49歳 37 8 22 39 0 106

50～59歳 35 8 32 52 0 127

60～69歳 58 13 41 79 6 197

70～79歳 23 5 22 44 3 97

14 1 10 30 4 59

139 27 101 233 9 509

40 8 23 26 2 99

30 5 22 56 2 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆生涯学習や文化・芸術、スポーツについて

60～69歳

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

45
　最近1年間に、芸術文化（音楽・美術・演劇・舞踊・茶道・華道・書道など）に
関して、市内のホールや公民館などの施設で、展示・発表・出演・鑑賞などを行
いましたか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

26.9  

23.1  

31.2  

14.6  

33.7  

28.3  

22.8  

29.9  

33.0  

18.6  

26.1  

36.4  

25.2  

70.5  

74.2  

66.8  

85.4  

66.3  

71.7  

77.2  

66.0  

63.9  

71.2  

71.3  

61.6  

73.0  

2.7  

2.8  

2.0  

4.1  

3.1  

10.2  

2.6  

2.0  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 

24.7  

26.9  

72.9  

70.5  

2.4  

2.7  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 合計

212 556 21 789

男 75 241 9 325

女 125 268 8 401

20～29歳 6 35 0 41

30～39歳 33 65 0 98

40～49歳 30 76 0 106

50～59歳 29 98 0 127

60～69歳 59 130 8 197

70～79歳 32 62 3 97

11 42 6 59

133 363 13 509

36 61 2 99

29 84 2 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆生涯学習や文化・芸術、スポーツについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

46
　九州大学の学生・留学生・教職員との文化やスポーツなどを通じた交流活動や
イベントに参加したことがありますか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

12.4  

13.8  

12.0  

12.2  

15.3  

25.5  

7.9  

13.2  

9.3  

1.7  

12.6  

5.1  

20.9  

85.8  

84.0  

87.0  

87.8  

84.7  

74.5  

92.1  

84.8  

87.6  

91.5  

86.1  

92.9  

77.4  

1.8  

2.2  

1.0  

2.0  

3.1  

6.8  

1.4  

2.0  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 

8.9  

12.4  

89.0  

85.8  

2.1  

1.8  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ ⑤無効・無回答 合計

98 677 14 789

男 45 273 7 325

女 48 349 4 401

20～29歳 5 36 0 41

30～39歳 15 83 0 98

40～49歳 27 79 0 106

50～59歳 10 117 0 127

60～69歳 26 167 4 197

70～79歳 9 85 3 97

1 54 4 59

64 438 7 509

5 92 2 99

24 89 2 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆人権問題及び男女共同参画について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

47 　日ごろから、人権を尊重する意識を持って生活していますか。

59.7  

63.4  

56.4  

46.3  

59.2  

59.4  

61.4  

62.4  

56.7  

61.0  

58.3  

64.6  

60.0  

8.5  

7.4  

10.2  

14.6  

11.2  

10.4  

3.9  

9.1  

10.3  

5.1  

8.3  

5.1  

14.8  

29.7  

27.1  

31.7  

39.0  

29.6  

30.2  

34.6  

25.9  

28.9  

25.4  

31.6  

27.3  

23.5  

2.2  

2.2  

1.7  

2.5  

4.1  

8.5  

1.8  

3.0  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

61.1  

59.7  

5.2  

8.5  

30.5  

29.7  

3.2  

2.2  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④無効・無回答 合計

471 67 234 17 789

男 206 24 88 7 325

女 226 41 127 7 401

20～29歳 19 6 16 0 41

30～39歳 58 11 29 0 98

40～49歳 63 11 32 0 106

50～59歳 78 5 44 0 127

60～69歳 123 18 51 5 197

70～79歳 55 10 28 4 97

36 3 15 5 59

297 42 161 9 509

64 5 27 3 99

69 17 27 2 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆人権問題及び男女共同参画について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

48 　「男は仕事、女は家庭」という考え方について、どう思いますか。
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14.6  

21.4  

23.6  
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26.1  

17.5  
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16.8  

5.2  
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15.5  
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29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

31.2  

27.7  

33.4  

39.0  

37.8  

38.7  

34.6  

27.9  

21.6  

16.9  

31.4  

28.3  

31.3  

28.6  

27.7  

30.4  

41.5  

25.5  

23.6  

37.0  

27.4  

28.9  

25.4  

29.5  

31.3  

26.1  

33.7  

35.7  

32.2  

17.1  

34.7  

34.0  

25.2  

37.1  

43.3  

35.6  

32.4  

36.4  

36.5  

4.1  

6.8  

2.0  

2.4  

2.0  

2.8  

3.1  

4.1  

3.1  

15.3  

4.5  

2.0  

4.3  

2.4  

2.2  

2.0  

0.9  

3.6  

3.1  

6.8  

2.2  

2.0  

1.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①同感しない ②あまり同感しない ③ある程度は同感する 

言えない 

④同感する ⑤無効・無回答 

29.8  

31.2  

28.4  

28.6  

35.3  

33.7  

3.8  

4.1  

2.7  

2.4  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①同感しない ②あまり同感しない ③ある程度は同感する ④同感する ⑤無効・無回答 

①同感しない
②あまり同感しな

い
③ある程度は同感

する
④同感する ⑤無効・無回答 合計

246 226 266 32 19 789

男 90 90 116 22 7 325

女 134 122 129 8 8 401

20～29歳 16 17 7 1 0 41

30～39歳 37 25 34 2 0 98

40～49歳 41 25 36 3 1 106

50～59歳 44 47 32 4 0 127

60～69歳 55 54 73 8 7 197

70～79歳 21 28 42 3 3 97

10 15 21 9 4 59

160 150 165 23 11 509

28 31 36 2 2 99

36 30 42 5 2 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆産業について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

49
　日ごろから、地産地消（地域で採れた食材を地域内で消費すること）を意識
し、糸島産の農水産物を積極的に購入していますか。

69.5  

61.8  

74.6  

22.0  

60.2  

71.7  

82.7  

72.6  

72.2  

62.7  

67.6  

70.7  

72.2  

7.6  

11.7  

4.7  

36.6  

13.3  

8.5  

4.7  

4.6  

3.1  

3.4  

9.4  

4.0  

4.3  

19.5  

24.3  

16.2  

41.5  

25.5  

19.8  

12.6  

18.3  

16.5  

22.0  

19.8  

19.2  

20.9  

3.4  

2.2  

4.5  

1.0  

4.6  

8.2  

11.9  

3.1  

6.1  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも言えない ④無効・無回答 

70.5  

69.5  

5.3  

7.6  

22.2  

19.5  

2.1  

3.4  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④無効・無回答 合計

548 60 154 27 789

男 201 38 79 7 325

女 299 19 65 18 401

20～29歳 9 15 17 0 41

30～39歳 59 13 25 1 98

40～49歳 76 9 21 0 106

50～59歳 105 6 16 0 127

60～69歳 143 9 36 9 197

70～79歳 70 3 16 8 97

37 2 13 7 59

344 48 101 16 509

70 4 19 6 99

83 5 24 3 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆産業について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

50 　日ごろから、魚介類をよく食べますか。

66.3  

67.1  

63.8  

48.8  

58.2  

59.4  

69.3  

69.0  

70.1  

71.2  

64.8  

66.7  

65.2  

10.5  

12.3  

9.7  

26.8  

18.4  

17.0  

11.8  

4.6  

4.1  

6.8  

11.2  

7.1  

13.0  

19.6  

17.5  

22.2  

19.5  

22.4  

23.6  

18.9  

21.3  

17.5  

11.9  

20.4  

20.2  

19.1  

3.5  

3.1  

4.2  

4.9  

1.0  

5.1  

8.2  

10.2  

3.5  

6.1  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

68.0  

66.3  

8.7  

10.5  

21.4  

19.6  

1.8  

3.5  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④無効・無回答 合計

523 83 155 28 789

男 218 40 57 10 325

女 256 39 89 17 401

20～29歳 20 11 8 2 41

30～39歳 57 18 22 1 98

40～49歳 63 18 25 0 106

50～59歳 88 15 24 0 127

60～69歳 136 9 42 10 197

70～79歳 68 4 17 8 97

42 4 7 6 59

330 57 104 18 509

66 7 20 6 99

75 15 22 3 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆産業について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

51 　日ごろから、主に市内の店舗で商品を購入していますか。

79.7  

79.4  

79.8  

58.5  

80.6  

84.0  

81.1  

80.2  

81.4  

76.3  

78.8  

80.8  

81.7  

7.6  

9.2  

6.2  

31.7  

8.2  

7.5  

7.1  

4.6  

4.1  

6.8  

7.9  

8.1  

6.1  

9.0  

8.6  

9.7  

7.3  

10.2  

8.5  

11.0  

10.7  

6.2  

6.8  

10.0  

5.1  

9.6  

3.7  

2.8  

4.2  

2.4  

1.0  

0.8  

4.6  

8.2  

10.2  

3.3  

6.1  

2.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

81.5  

79.7  

5.3  

7.6  

11.8  

9.0  

1.3  

3.7  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④無効・無回答 合計

629 60 71 29 789

男 258 30 28 9 325

女 320 25 39 17 401

20～29歳 24 13 3 1 41

30～39歳 79 8 10 1 98

40～49歳 89 8 9 0 106

50～59歳 103 9 14 1 127

60～69歳 158 9 21 9 197

70～79歳 79 4 6 8 97

45 4 4 6 59

401 40 51 17 509

80 8 5 6 99

94 7 11 3 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆産業について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

52 　市内には、働く場所がじゅうぶん確保されていると思いますか。

2.5  

2.5  

2.7  

4.9  

2.0  

5.7  

2.4  

0.5  

3.1  

3.4  

2.2  

2.0  

5.2  

55.9  

62.8  

49.1  

65.9  

58.2  

62.3  

56.7  

59.9  

42.3  

32.2  

53.4  

60.6  

58.3  

36.6  

31.4  

41.6  

29.3  

38.8  

32.1  

40.2  

32.0  

43.3  

49.2  

40.5  

29.3  

29.6  

4.9  

3.4  

6.5  

1.0  

0.8  

7.6  

11.3  

15.3  

3.9  

8.1  

7.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

1.6  

2.5  

58.7  

55.9  

37.6  

36.6  

2.1  

4.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④無効・無回答 合計

20 441 289 39 789

男 8 204 102 11 325

女 11 197 167 26 401

20～29歳 2 27 12 0 41

30～39歳 2 57 38 1 98

40～49歳 6 66 34 0 106

50～59歳 3 72 51 1 127

60～69歳 1 118 63 15 197

70～79歳 3 41 42 11 97

2 19 29 9 59

11 272 206 20 509

2 60 29 8 99

6 67 34 8 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆産業について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

53 　できることなら、市内で働きたい（働き続けたい）と思いますか。

48.5  

51.7  

45.1  

70.7  

63.3  

55.7  

55.9  

48.2  

24.7  

13.6  

46.8  

44.4  

55.7  

14.7  

12.6  

17.2  

17.1  

12.2  

19.8  

8.7  

14.2  

16.5  

25.4  

15.7  

13.1  

14.8  

29.5  

29.2  

29.4  

12.2  

23.5  

24.5  

33.9  

30.5  

36.1  

35.6  

30.6  

30.3  

23.5  

7.2  

6.5  

8.2  

1.0  

1.6  

7.1  

22.7  

25.4  

6.9  

12.1  

6.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

48.7  

48.5  

16.2  

14.7  

28.7  

29.5  

6.4  

7.2  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④無効・無回答 合計

383 116 233 57 789

男 168 41 95 21 325

女 181 69 118 33 401

20～29歳 29 7 5 0 41

30～39歳 62 12 23 1 98

40～49歳 59 21 26 0 106

50～59歳 71 11 43 2 127

60～69歳 95 28 60 14 197

70～79歳 24 16 35 22 97

8 15 21 15 59

238 80 156 35 509

44 13 30 12 99

64 17 27 7 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆行政について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

54
　知りたいと思う市役所の行政情報が、分かりやすく提供されていると思います
か。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

17.1  

18.8  

15.5  

7.3  

10.2  

15.1  

17.3  

17.3  

18.6  

33.9  

15.9  

17.2  

20.9  

17.4  

22.5  

13.7  

24.4  

16.3  

22.6  

18.9  

15.7  

14.4  

13.6  

18.7  

11.1  

19.1  

34.1  

34.5  

34.2  

24.4  

35.7  

37.7  

34.6  

38.1  

34.0  

20.3  

34.0  

36.4  

33.0  

27.4  

21.2  

31.9  

43.9  

35.7  

24.5  

29.1  

24.4  

21.6  

20.3  

28.1  

28.3  

22.6  

4.1  

3.1  

4.7  

2.0  

4.6  

11.3  

11.9  

3.3  

7.1  

4.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

17.6  

17.1  

18.5  

17.4  

34.8  

34.1  

27.0  

27.4  

2.2  

4.1  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

135 137 269 216 32 789

男 61 73 112 69 10 325

女 62 55 137 128 19 401

20～29歳 3 10 10 18 0 41

30～39歳 10 16 35 35 2 98

40～49歳 16 24 40 26 0 106

50～59歳 22 24 44 37 0 127

60～69歳 34 31 75 48 9 197

70～79歳 18 14 33 21 11 97

20 8 12 12 7 59

81 95 173 143 17 509

17 11 36 28 7 99

24 22 38 26 5 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆行政について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

55
　市役所は、市民の意見や地域の実情などを積極的に把握し、市政に反映してい
ると思いますか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

5.6  

6.8  

4.2  

4.9  

6.1  

2.8  

3.9  

3.6  

8.2  

13.6  

4.7  

8.1  

6.1  

25.7  

29.5  

23.4  

22.0  

31.6  

33.0  

30.7  

25.4  

17.5  

13.6  

27.7  

24.2  

21.7  

32.1  

34.8  

30.2  

17.1  

22.4  

39.6  

32.3  

37.1  

33.0  

28.8  

31.6  

30.3  

35.7  

32.4  

25.5  

36.9  

53.7  

37.8  

24.5  

33.1  

28.9  

30.9  

28.8  

31.8  

31.3  

32.2  

4.2  

3.4  

5.2  

2.4  

2.0  

5.1  

10.3  

15.3  

4.1  

6.1  

4.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

7.9  

5.6  

25.2  

25.7  

33.7  

32.1  

31.6  

32.4  

1.5  

4.2  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

44 203 253 256 33 789

男 22 96 113 83 11 325

女 17 94 121 148 21 401

20～29歳 2 9 7 22 1 41

30～39歳 6 31 22 37 2 98

40～49歳 3 35 42 26 0 106

50～59歳 5 39 41 42 0 127

60～69歳 7 50 73 57 10 197

70～79歳 8 17 32 30 10 97

8 8 17 17 9 59

24 141 161 162 21 509

8 24 30 31 6 99

7 25 41 37 5 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆行政について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

56 　市役所は、市民の望むことにすばやく、的確に対応していると思いますか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  

23.6  

22.0  

26.9  

30.9  

39.0  

25.1  

27.3  

26.1  

17.5  

15.7  

9.8  

24.5  

26.4  

18.1  

16.8  

5.2  

5.1  

15.5  

19.2  

17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

6.7  

6.8  

5.7  

5.1  

0.9  

3.9  

3.6  

18.6  

15.3  

5.9  

8.1  

6.1  

25.2  

29.2  

23.2  

26.8  

30.6  

35.8  

31.5  

22.3  

16.5  

13.6  

26.1  

25.3  

26.1  

33.7  

35.4  

32.4  

26.8  

21.4  

37.7  

33.1  

42.6  

29.9  

30.5  

35.2  

32.3  

29.6  

30.4  

25.5  

33.9  

46.3  

41.8  

25.5  

30.7  

26.4  

24.7  

28.8  

29.3  

27.3  

34.8  

3.9  

3.1  

4.7  

1.0  

0.8  

5.1  

10.3  

11.9  

3.5  

7.1  

3.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

6.8  

6.7  

27.7  

25.2  

32.0  

33.7  

32.0  

30.4  

1.5  

3.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

53 199 266 240 31 789

男 22 95 115 83 10 325

女 23 93 130 136 19 401

20～29歳 0 11 11 19 0 41

30～39歳 5 30 21 41 1 98

40～49歳 1 38 40 27 0 106

50～59歳 5 40 42 39 1 127

60～69歳 7 44 84 52 10 197

70～79歳 18 16 29 24 10 97

9 8 18 17 7 59

30 133 179 149 18 509

8 25 32 27 7 99

7 30 34 40 4 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆行政について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

57 　市役所は、市民の納付している税金を有効に活用していると思いますか。

27.4  

24.2  

14.6  

21.4  
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22.0  

26.9  
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16.8  
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15.5  
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17.4  

29.8  

26.4  

29.3  

26.5  

34.0  

33.9  

26.9  

22.7  

16.9  

28.5  

24.2  

29.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 

女 

20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

4.7  

6.8  

2.5  

0.0  

5.1  

4.7  

2.4  

2.5  

10.3  

6.8  

3.9  

4.0  

7.0  

28.3  

34.8  

23.2  

36.6  

31.6  

35.8  

33.9  

26.4  

17.5  

15.3  

29.9  

22.2  

26.1  

26.1  

25.8  

27.4  

12.2  

27.6  

31.1  

26.0  

28.4  

28.9  

20.3  

27.1  

28.3  

23.5  

37.4  

29.5  

42.6  

51.2  

34.7  

28.3  

37.8  

38.1  

34.0  

44.1  

36.1  

38.4  

39.1  

3.5  

3.1  

4.2  

1.0  

4.6  

9.3  

13.6  

2.9  

7.1  

4.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

4.7  

4.7  

24.6  

28.3  

26.3  

26.1  

43.0  

37.4  

1.4  

3.5  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

37 223 206 295 28 789

男 22 113 84 96 10 325

女 10 93 110 171 17 401

20～29歳 0 15 5 21 0 41

30～39歳 5 31 27 34 1 98

40～49歳 5 38 33 30 0 106

50～59歳 3 43 33 48 0 127

60～69歳 5 52 56 75 9 197

70～79歳 10 17 28 33 9 97

4 9 12 26 8 59

20 152 138 184 15 509

4 22 28 38 7 99

8 30 27 45 5 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆行政について

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

58
　最近1年間に、市役所の窓口を利用したとき、職員の対応はていねいだと感じま
したか。
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28.5  

24.2  
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20～… 

30～… 

40～… 

50～… 

60～… 

70～… 

80歳… 

前原… 

二丈… 

志摩… 

25.9 16.2 28.3 4.1

50.3  

51.1  

49.4  

46.3  

57.1  

53.8  

46.5  

46.2  

52.6  

52.5  

53.0  

45.5  

40.9  

7.3  

8.6  

5.7  

14.6  

10.2  

5.7  

10.2  

6.1  

3.1  

0.0  

6.9  

4.0  

10.4  

23.8  

22.8  

25.2  

9.8  

20.4  

28.3  

30.7  

27.9  

21.6  

10.2  

23.4  

27.3  

24.3  

14.8  

14.5  

15.5  

29.3  

11.2  

12.3  

12.6  

14.7  

13.4  

25.4  

13.8  

16.2  

20.0  

3.8  

3.1  

4.2  

1.0  

5.1  

9.3  

11.9  

2.9  

7.1  

4.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

51.3  

50.3  

8.2  

7.3  

21.0  

23.8  

18.1  

14.8  

1.4  

3.8  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①はい ②いいえ ③どちらとも 

言えない 

④わからない ⑤無効・無回答 

①はい ②いいえ
③どちらとも

言えない
④わからない ⑤無効・無回答 合計

398 58 188 117 30 791

男 166 28 74 47 10 325

女 198 23 101 62 17 401

20～29歳 19 6 4 12 0 41

30～39歳 56 10 20 11 1 98

40～49歳 57 6 30 13 0 106

50～59歳 59 13 39 16 0 127

60～69歳 91 12 55 29 10 197

70～79歳 51 3 21 13 9 97

31 0 6 15 7 59

270 35 119 70 15 509

45 4 27 16 7 99

47 12 28 23 5 115

前原地域

二丈地域

志摩地域

　　全体

80歳以上
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◆糸島市の住みやすさや総合満足度などについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

59 　糸島市が好きですか。
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①好き ②どちらかと言えば好き ③どちらかと言えば嫌い ④嫌い ⑤どちらとも言えない ⑥無効・無回答 

55.9  

49.2  

28.0  

31.7  

2.5  

2.9  

1.0  

1.5  

11.2  

10.9  

1.4  

3.8  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①好き ②どちらかと言えば好き ③どちらかと言えば嫌い 

言えない 

④嫌い ⑤どちらとも言えない ⑥無効・無回答 

①好き
②どちらかと言え

ば好き

③どちらかと言え

ば嫌い
④嫌い

⑤どちらとも言え

ない
⑥無効・無回答 合計

388 250 23 12 86 30 789

男 172 101 8 5 30 9 325

女 190 124 10 7 51 19 401

20～29歳 28 7 0 0 6 0 41

30～39歳 57 26 0 2 12 1 98

40～49歳 49 43 3 1 10 0 106

50～59歳 66 39 5 3 14 0 127

60～69歳 96 62 5 1 23 10 197

70～79歳 37 35 2 3 12 8 97

29 12 3 2 4 9 59

250 164 10 9 59 17 509

50 28 3 1 11 6 99

61 32 4 2 11 5 115

　　全体

80歳以上

前原地域

二丈地域

志摩地域
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Ⅲ．集計結果

※「①好き」もしくは「②どちらかと言えば好き」と回答した人の理由。

（理由を記入した人の集計であるため、全体の合計と一致しない。）

自然環境・景観

食べ物（新鮮・安い・おいしい）

生まれ育った・住み慣れた土地（愛着）

住環境・生活環境（安全・安心・便利）

交通利便性

人柄・人情

その他

※「③どちらかと言えば嫌い」もしくは「④嫌い」と回答した人の主な理由。

24人 (3.7%)

7 家畜などの臭いがきつい

11 ＰＭ２．５、原発の不安

9 合併の効果が感じられない（一体感が伝わらない）

10 大きな病院がない

8 文化施設が古く、少ない

6 まちに活気がない（商店や娯楽施設が少ない）

5 公共料金（特に水道料金）が高い

(12.5%)

48人 (7.3%)

47人 (7.2%)

129人 (19.7%)

654人 (100%)

4 地域の人・風習に馴染めない（近所付き合いが難しい）

47人 (7.2%)

合計

2 子育てに不便（公園が少ない、市民プールがない）

3 雇用の場が少ない

1 交通の便が悪い

82人

277人 (42.4%)

自然環境・景観 
42.4% 

食べ物（新鮮・ 

安い・おいしい） 
19.7% 

生まれ育った・ 

住み慣れた土地 

（愛着） 
7.2% 

住環境・生活環境

（安全・安心・便利） 
12.5% 

交通利便性 
7.3% 

人柄・人情 
7.2% 

その他 
3.7% 
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◆糸島市の住みやすさや総合満足度などについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

全体

全体

全体

全体

Ⅲ．集計結果

61 　糸島市は住みやすいと思いますか。
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4.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①住みやすい ②どちらかと言えば住みやすい ③どちらかと言えば住みにくい 

言えない 

④住みにくい ⑤どちらとも言えない ⑥無効・無回答 

41.1  

33.1  

35.3  

37.1  

9.2  

8.9  

3.5  

4.7  

9.3  

9.8  

1.5  

6.5  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①住みやすい ②どちらかと言えば住みやすい ③どちらかと言えば住みにくい 

④住みにくい ⑤どちらとも言えない ⑥無効・無回答 

①住みやすい
②どちらかと言え

ば住みやすい

③どちらかと言え

ば住みにくい
④住みにくい

⑤どちらとも言え

ない
⑥無効・無回答 合計

261 293 70 37 77 51 789

男 130 110 28 10 25 22 325

女 112 163 36 25 47 18 401

20～29歳 16 13 5 1 6 0 41

30～39歳 35 37 9 6 9 2 98

40～49歳 37 40 10 6 11 2 106

50～59歳 37 60 7 9 12 2 127

60～69歳 67 73 17 6 17 17 197

70～79歳 31 31 9 6 11 9 97

19 18 7 1 6 8 59

165 197 44 22 52 29 509

35 31 10 6 11 6 99

41 44 9 7 9 5 115

　　全体

80歳以上

前原地域

二丈地域

志摩地域
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Ⅲ．集計結果

※「①住みやすい」もしくは「②どちらかと言えば住みやすい」と回答した人の理由。

（理由を記入した人の集計であるため、全体の合計と一致しない。）

自然環境・景観

食べ物（新鮮・安い・おいしい）

生まれ育った・住み慣れた土地（愛着）

住環境・生活環境（安全・安心・便利）

交通利便性

人柄・人情

その他

※「③どちらかと言えば住みにくい」もしくは「④住みにくい」と回答した人の主な理由。

9 産直の食料品が意外と高い。

66人 (14.5%)

合計

17人 (3.7%)

86人 (18.9%)

82人 (18.0%)

149人 (32.7%)

36人 (7.9%)

20人 (4.4%)

456人 (100%)

7 インフラ整備が遅れている。（道路、インターネット等）

8 原子力発電所が近隣にある。

4 地域の人・風習に馴染めない。

5 公共料金（特に水道料金）が高い。

6 商店や娯楽施設が少ない。

1 交通の便が悪い。

2 公園などの公共施設が少ない。（市民プールがない）

3 雇用の場が少ない。

自然環境・景観 
32.7% 

食べ物（新鮮・ 

安い・おいしい） 
14.5% 

生まれ育った・ 

住み慣れた土地 

（愛着） 
3.7% 

住環境・生活環境

（安全・安心・便利） 
18.9% 

交通利便性 
18.0% 

人柄・人情 
7.9% 

その他 
4.4% 
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◆糸島市の住みやすさや総合満足度などについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

Ⅲ．集計結果

63 　これからも糸島市に住み続けたいと思いますか。
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31.7  

24.5  

19.8  

20.5  

13.2  

15.5  

10.2  

19.3  

16.2  

14.8  

3.9  

4.0  

3.2  

1.9  

0.8  

6.1  

6.2  

8.5  

3.5  

4.0  

3.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①今住んでいる場所に住み続けたい ②糸島市内の別の場所に引っ越したい 

③糸島市外に引っ越したい ④どちらとも言えない 

⑤無効・無回答 

64.6  

61.3  

6.1  

6.7  

6.6  

10.1  

20.2  

17.9  

2.6  

3.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ24 

Ｈ26 

前回調査との比較  （単位％） 

①今住んでいる場所に住み続けたい ②糸島市内の別の場所に引っ越したい 

③糸島市外に引っ越したい ④どちらとも言えない 

⑤無効・無回答 

①今住んでいる場所

に住み続けたい

②糸島市内の別の

場所に引っ越したい

③糸島市外に引っ越

したい
④どちらとも言えない ⑤無効・無回答 合計

484 53 80 141 31 789

男 202 22 32 56 13 325

女 243 28 42 75 13 401

20～29歳 17 5 6 13 0 41

30～39歳 55 10 9 24 0 98

40～49歳 60 7 16 21 2 106

50～59歳 80 11 9 26 1 127

60～69歳 130 11 18 26 12 197

70～79歳 59 4 13 15 6 97

43 2 3 6 5 59

306 38 49 98 18 509

65 3 11 16 4 99

74 7 13 17 4 115

二丈地域

志摩地域

前原地域

　　全体

80歳以上
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◆糸島市の住みやすさや総合満足度などについて

70～79歳

80歳以上

前原地域

二丈地域

志摩地域

波多江校区

東風校区

前原校区

前原南校区

南風校区

加布里校区

長糸校区

雷山校区

怡土校区

一貴山校区

深江校区

福吉校区

可也校区

桜野校区

引津校区

　　全体

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

Ⅲ．集計結果

64
（63）で「今住んでいる場所に住み続けたい」を選択した方に質問です。住み続
けたいと思う理由は何ですか。（あてはまるものをすべて選択してください）

3.8  

4.1  

3.7  

9.4  

8.1  

5.1  

2.8  

2.6  

1.9  

2.9  

3.9  

2.7  

4.2  

1.6  

1.6  

1.5  

2.2  

1.2  

1.5  

1.3  

2.3  

1.8  

1.6  

1.9  

1.1  

17.4  

17.3  

17.3  

15.1  

17.5  

14.8  

18.8  

18.5  

18.6  

13.5  

15.9  

20.8  

20.4  

8.3  

8.4  

8.0  

7.5  

9.0  

9.0  

7.1  

7.7  

10.3  

8.2  

8.1  

8.9  

8.8  

7.6  

7.6  

7.7  

9.4  

6.7  

5.5  

7.7  

8.3  

7.6  

8.8  

8.7  

8.1  

2.1  

6.8  

6.9  

6.7  

3.8  

6.7  

8.6  

5.8  

7.2  

5.3  

8.2  

8.5  

1.9  

3.5  

14.4  

13.2  

15.6  

11.3  

13.9  

12.5  

15.7  

16.4  

13.7  

11.8  

14.3  

14.7  

14.7  

4.9  

5.9  

4.2  

1.9  

6.3  

6.6  

4.6  

3.6  

6.1  

4.7  

4.1  

6.2  

7.7  

10.7  

11.3  

10.3  

18.9  

10.8  

11.3  

9.5  

9.4  

9.9  

14.1  

10.9  

10.0  

9.8  

3.3  

2.7  

4.0  

3.8  

4.0  

6.3  

4.0  

1.7  

1.9  

4.1  

3.7  

3.1  

2.1  

20.8  

20.9  

20.4  

17.0  

14.8  

19.1  

22.2  

22.6  

22.4  

20.6  

19.9  

21.6  

2.1  

0.4  

0.3  

0.5  

1.9  

0.3  

0.6  

1.2  

0.5  

23.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①子どもが育てやすい ②教育環境が良い ③自然環境が良い 

④住環境が良い ⑤交通の便が良い ⑥買い物が便利 

⑦食べ物が新鮮、美味しい ⑧地域の人・風習が好き ⑨愛着がある 

⑩職場が学校が近くにある ⑪持家がある ⑫その他 

①子どもが

育てやす

い

②教育環

境が良い

③自然環

境が良い

④住環境

が良い

⑤交通の

便が良い

⑥買い物

が便利

⑦食べ物

が新鮮、美

味しい

⑧地域の

人・風習が

好き

⑨愛着が

ある

⑩職場や

学校が近く

にある

⑪持家が

ある
⑫その他 合計

　　全体 69 29 316 152 138 124 263 90 194 61 378 7 1821

男 31 12 130 63 57 52 99 44 85 20 157 2 752

女 35 14 163 75 73 63 147 40 97 38 192 5 942

20～29歳 5 0 8 4 5 2 6 1 10 2 9 1 53

30～39歳 18 5 39 20 15 15 31 14 24 9 33 0 223

40～49歳 13 3 38 23 14 22 32 17 29 16 49 0 256

50～59歳 9 5 61 23 25 19 51 15 31 13 72 1 325

60～69歳 14 7 98 41 44 38 87 19 50 9 120 3 530

70～79歳 5 6 49 27 20 14 36 16 26 5 59 0 263

80歳以上 5 3 23 14 15 14 20 8 24 7 35 2 170

前原地域 50 21 204 104 111 109 183 52 140 47 255 7 1283

二丈地域 7 5 54 23 21 5 38 16 26 8 56 0 259

志摩地域 12 3 58 25 6 10 42 22 28 6 6 67 285
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◆糸島市の住みやすさや総合満足度などについて

70～79歳

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

Ⅲ．集計結果

65
（63）で「糸島市内の別の場所に引っ越したい」「糸島市外に引っ越したい」を
選択した方に質問です。今住んでいる場所から引っ越したいと思う理由は何です
か。（あてはまるものをすべて選択してください）

4.4  

3.1  

5.6  

7.9  

8.8  

5.5  

2.4  

2.1  

4.4  

4.8  

5.6  

2.7  

4.7  

3.9  

4.9  

2.6  

5.3  

5.5  

6.0  

3.2  

2.2  

11.8  

5.1  

1.9  

5.3  

1.4  

2.4  

1.1  

1.1  

2.4  

3.2  

2.1  

8.2  

7.9  

9.0  

5.3  

12.3  

8.8  

7.1  

6.3  

6.7  

17.6  

9.2  

1.9  

8.0  

19.9  

18.1  

20.6  

15.8  

14.0  

18.7  

19.0  

23.2  

26.7  

23.5  

17.5  

27.8  

25.3  

16.9  

13.4  

19.1  

10.5  

12.3  

16.5  

15.5  

21.1  

20.0  

23.5  

14.7  

31.5  

16.0  

10.3  

9.4  

10.1  

10.5  

7.0  

8.8  

11.9  

10.5  

11.1  

17.6  

9.6  

7.4  

13.3  

11.7  

13.4  

11.6  

15.8  

14.0  

13.2  

11.9  

10.5  

8.9  

13.7  

5.6  

8.0  

4.0  

3.9  

3.7  

10.5  

7.0  

2.2  

4.8  

3.2  

3.4  

5.6  

5.3  

11.0  

13.4  

8.2  

18.4  

8.8  

13.2  

11.9  

9.5  

8.9  

11.3  

9.3  

9.3  

7.5  

11.0  

6.0  

2.6  

10.5  

6.6  

7.1  

7.4  

11.1  

5.9  

8.6  

3.7  

6.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①子どもが育てにくい ②教育環境が悪い 
③自然環境が悪い ④住環境が悪い 
⑤交通の便が悪い ⑥買い物が不便 
⑦地域の人・風習になじめない ⑧他の場所での生活に魅力を感じる 
⑨学校や職場が近くない ⑩雇用の場がない 

①子ども
が育てにく
い

②教育環
境が悪い

③自然環
境が悪い

④住環境
が悪い

⑤交通の
便が悪い

⑥買い物
が不便

⑦地域の
人・風習に
なじめない

⑧他の場所

での生活に

魅力を感じる

⑨学校や
職場が近
くない

⑩雇用の
場がない

⑪その他 合計

19 20 6 35 85 72 44 50 17 47 32 427

男 4 5 3 10 23 17 12 17 5 17 14 127

女 15 13 3 24 55 51 27 31 10 22 16 267

20～29歳 3 1 0 2 6 4 4 6 4 7 1 38

30～39歳 5 3 0 7 8 7 4 8 4 5 6 57

40～49歳 5 5 1 8 17 15 8 12 2 12 6 91

50～59歳 2 5 2 6 16 13 10 10 4 10 6 84

60～69歳 2 3 3 6 22 20 10 10 3 9 7 95

70～79歳 2 1 0 3 12 9 5 4 0 4 5 45

0 2 0 3 4 4 3 0 0 0 1 17

14 15 6 27 51 43 28 40 10 33 25 292

3 1 0 1 15 17 4 3 3 5 2 54

2 4 0 6 19 12 10 6 4 7 5 75

　　全体

80歳以上

前原地域

二丈地域

志摩地域
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◆糸島市の住みやすさや総合満足度などについて

60～69歳

70～79歳

80歳以上

前原地域

二丈地域

志摩地域

全体

男

女

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

【総合満足度　６．７３点】

Ⅲ．集計結果

67
　糸島市での暮らし全般についての総合満足度をお聞きします。
　「とても満足」を10点、「とても不満」を０点とすると、何点になると思いま
すか。いずれかの数字を１つだけ選び、選択してください。

※総合満足度の算出は、「とても満足」を10点、「とても不満」を０点として、全ての回答を加重平均
※したもの。

11.5  

10.8  

46.9  

47.5  

26.2  

26.9  

10.1  

6.2  

2.7  

2.2  

1.1  

0.5  

1.6  

6.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24

Ｈ26 

前回調査との比較 合計 （単位％） 

①10点・9点 ②8点・7点 ③6点・5点 ④4点・3点 ⑤2点・1点 ⑥0点 ⑦無効・無回答 

10.8  

11.1  

10.7  

14.6  

11.2  

15.1  

8.7  

5.6  

12.4  

20.3  

10.6  

8.1  

14.8  

47.5  

48.9  

46.9  

48.8  

49.0  

47.2  

51.2  

50.8  

43.3  

37.3  

48.5  

47.5  

44.3  

26.9  

27.4  

26.9  

22.0  

24.5  

25.5  

26.0  

33.5  

22.7  

25.4  

27.1  

27.3  

27.0  

6.2  

4.6  

7.0  

4.9  

7.1  

7.5  

7.9  

4.1  

5.2  

5.1  

5.7  

6.1  

7.0  

2.7  

1.8  

3.2  

4.9  

3.1  

2.8  

3.9  

1.0  

3.1  

1.7  

2.8  

2.0  

2.6  

6.0  

6.2  

5.2  

4.9  

5.1  

1.9  

2.4  

5.1  

13.4  

10.2  

5.3  

9.1  

4.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男 

女 

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

前原地域 

二丈地域 

志摩地域 

①10点・9点 ②8点・7点 ③6点・5点 ④4点・3点 ⑤2～0点 ⑥無効・無回答 

①10点 ②9点 ③8点 ④7点 ⑤6点 ⑥5点 ⑦4点 ⑧3点 ⑨2点 ⑩1点 ⑪0点
⑫無効・

無回答
合計 平均

全体 38 47 205 170 95 117 27 22 11 6 4 47 789 6.73

男 18 18 82 77 35 54 7 8 3 2 1 20 325 6.81

女 17 26 108 80 53 55 17 11 6 4 3 21 401 6.68

20～29歳 0 6 10 10 5 4 1 1 2 0 0 2 41 6.80

30～39歳 4 7 29 19 11 13 5 2 1 1 1 5 98 6.76

40～49歳 8 8 28 22 12 15 7 1 2 1 0 2 106 6.86

50～59歳 4 7 35 30 14 19 1 9 2 2 1 3 127 6.53

60～69歳 6 5 51 49 33 33 5 3 1 0 1 10 197 6.69

70～79歳 5 7 19 23 9 13 3 2 1 1 1 13 97 6.74

80歳以上 8 4 18 4 4 11 2 1 0 1 0 6 59 7.16

前原地域 25 29 127 120 58 80 16 13 9 2 3 27 509 6.72

二丈地域 2 6 33 14 17 10 4 2 0 2 0 9 99 6.80

志摩地域 8 9 30 21 13 18 4 4 0 2 1 5 115 6.79
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Ⅲ．集計結果

◆糸島市のまちづくりについてのご意見、ご提案

■保健・医療の充実

■高齢者福祉の推進

29
環境は十分に満足できるが、老いた人々が生活する場ではない。（２０２号線の沿線の方々のみは良いかもしれない）
南と北側は陸の孤島。

32 老後も安心して住める施設やまちづくりをしてもらいたい。

33 お年寄りに便利なまちづくりをお願いします。

28 無料乗車券の配布など高齢者への福祉を充実させてほしい。

31 高齢者にやさしいまちづくり、福祉の充実をお願いします。

4
高齢者が多く、せっかく介護サービスがあっても、空きが無いと困るので、日ごろから健康維持を心がけるような働きか
けが必要。

26
高齢化社会で一人暮らしの方も多くなっているので、地域、行政で支えるシステム作りを細かく作り上げていく必要を
感じます。

27
仕事柄、介護保険に関わることがあるが、病院に入院している人は申請をなかなか受け付けてもらえず退院先（施設
申し込みなど）の話がすすめられないとよく聞く。自分が高齢者になった時にはどうなっているんだろうと不安に思う。
福岡市内の方が住みやすいのではないかと思い、子育てが終わったら転居したいと思っている。

5 福祉や夜間診療の充実。

6 人口が１０万人いるのに総合病院がないのは老後を含めて今後問題である。

8 福岡市の施策の中で本市の市民の健康づくりに役立つものは参考にする。全国の市がしていることも良いと思う。

9 大きな総合病院がないので困る。

19 救急センターの時間を、一般の医院が開院する時間までの対応を。

20 福岡市内と比較してインフルエンザの予防接種の自己負担が高い。

21 総合病院が必要。

17 子供病院やがんセンターなど、よそにない糸島の核を作ってほしい。

18
○○病院に時間外に電話しても丁寧に対応してもらい本当に助かっている。救急医療について安心できるように、こ
れからもいろいろな専門医と連携を取っていってほしい。

25 糸島市内で24時間責任を持って診てくれる病院を誘致してほしい。糸島から福岡市内への救急搬送が多すぎる。

22
肺炎球菌ワクチンは3,000円で受けられました。因みに福岡市は4,000円でした。信じられない。初めてのことになりま
す。

23
子供が病気になっても夜間など救急センターだけの対応は不十分。もっと市民のために便利になるような糸島市にし
てほしい。

24 病院よりもあるのは介護施設だらけ。（人件費、土地が安いからでしょうか。）

30 もう少し老人に対し、手厚い援助をしてほしい。交通費等、行動範囲が狭くなる。もう少し楽しみたい。

3
急患施設が整ってない。子供がけがをしたときに外科は他に行けと言われて驚いた。外科の対応をした医者もアルバ
イトっぽかった。すごく適当な感じで頭にきた。

1 安心してかかれる病院がほしい。

2
大病しても出産のときも福岡市の大きな病院があるのは安心です。ただ子供が少ないので、今は生活に不便はありま
せんが先のことが心配です。

12 良い病院が近くにないため、病気を持つ私は通院するのがとても不便。

13 医師会病院より大きな総合病院。（公立、私立）

14 高齢者が安心して住めるよう病院の充実。

10 若い人が住みつくように医療や福祉を福岡市と同等にしてほしい。

11
医療施設を充実させてほしい。耳鼻科、産婦人科等前原や福岡市内まで足を延ばさないといけないが、車の運転が
できず不便を感じている。

7 ますます高齢化するので市立の総合病院が必要だと思います。

15
これから高齢化社会に入るので、医療費が年々向上する。例えば背、ひざ痛の人は日ごろからストレッチをすれば早
く良くなることもあり、国、個人の医療費の消滅のため運動できる施設を作る。

16 救急指定の充実をお願いしたい。
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Ⅲ．集計結果

■障がい者福祉の推進

■社会福祉の推進

■子育て支援の充実

48 税金の使い方を慎重に考えてほしい。インフラだけでなく、もっと一人暮らしや障害のある人たちの支援を願いたい。

50
生まれてから死ぬまで、どの年齢も大切であるが、住民全てが豊かには難しいが、本当に困っている住人に手を差し
伸べることができる市であってほしい。子育て支援は大切だが、医療費が安いから必要以上に病院へ行ったり、介護
も本当に必要なところへ補助されているのか。弱者にやさしい市となってほしい。

61 子育て支援の施設が少ないと思います。（若い人たちが子育てしやすい環境が整えば良いと思います）

62 病児保育がほしい。

63 多くの若い人が子供を育てやすい環境を、もっと整備してほしい。

59 子育てをしていける施設が必要。

35 老後も安心して暮らせるまちづくりを希望する。

36
介護生活を送っているが、介護をしている人が少しの時間でも避難する場所、気を休めるところが無料であると良いと
思う。年金生活だと生活するだけで精一杯で、有料で休むところは利用できない。

37
保育所と老人ホームを併設して交流させ、小さな子供がお年寄りと慣れ親しんだり、お年寄りが刺激を受けたりできる
施設を作る。

47

身体不自由の主人の体交、交衣、車いす移動は大変で、何度も落としたことがあり、二人で散歩もできない。ベッド上
で一日中固定されている（週４日間）主人は不安もあり、たぶん気分転換もできないからでしょう。２か所の病院へ月１
回ずつ通院しなければならないのだが、移送サービスは２回までなので、先日のように急病の時は、この先心配だ。
糸島には介護タクシーも無くなってしまいどうして良いか。せめて、移送サービスの充実をお願いしたい。在宅介護を
応援してください。

55 保育・教育に対して子供の健やかな成長を助成する市の姿勢が望まれる。もっと予算化をしてほしい。

51
いとゴンカードの活用についてもっと工夫をして広く知らせてほしい。各家庭で車いすなど支援の必要な人を把握し
て、地域全体で支えあえるように。

52 税収が少ないので難しいと思うが、福祉の充実に力を入れてほしい。

49
タクシー券をもらっているが郊外に住んでいるため使えない（初乗りだけだから）。　中心部に住んでいる方々は使い
切る。平等にするために金額制にしてほしい。（障害を持つもの）

56 子供の医療費補助を小学生までに引き上げてもらいたい。

53 福祉については、進んでいる福岡市に行って勉強することを提案する。

54
第3子の保育料の免除など、せめて福岡市と同じ子育て支援をしていただきたい。そうすることで子供がいる家庭に魅
力的な市となり、移住も増えると思います。

58 子供の医療費は小学校までは無料でいいと思う。

38
元気なお年寄りが、ボランティアで支援のいるお年寄りの所へ行き、謝金かポイントを貯めていくなどのシステムを作っ
ていくなど、相互に助け合っていけるまちづくりを期待したい。

39 70代ですが、福岡市のようにバス電車割引はないですか。

40
今は元気だから良いけど、65歳以上の夫婦生活をしているので、先のことを考えると毎日が不安。高齢者施設も少な
く不安ばかり。

34 今は年金だけでは生活できない時代なので、60歳以上でも働けるように市の方で、斡旋してほしい。

45 障がいを持った子供に対する対応が悪い。市の愛情を感じない。

46 障がい者福祉をもっと充実させてほしい。仕事がない。

42
福祉も、市ではあまりしてないので、民間が自分たちでシルバー券を出したりして行っているところもある。大阪市のこ
とを勉強してみてください。

43
要介護５の主人をひとりでお世話するのに、最近、心身ともにつらいです。しかし、福祉では大変お世話になり、申し
訳ない気持ちです。デイサービスにお世話になりながら、二人で最後まで頑張ろうと思います。

44 特別支援学校や発達障がい者の相談機関の不足。

41 福岡市内のように、65歳以上の交通の優遇が無い。

60 医療の充実を、中学生まで医療の無料化を期待します。

57 子供の医療費はせめて小学校卒業まで無料にしてほしい。
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Ⅲ．集計結果

■学校教育の充実

64

現在、高校生の子供がいるが、子育てをしてきた中で、糸島市は近隣の市町村と比べ、公園や公共の施設が少な
い。小学生の頃までは、市内に子供が遊べる広い運動公園がなく、近所にも安心して遊べる公園がなかった。また、
中高生が勉強できる自習室が少なく、自習室利用の為に、電車で福岡市内に行ったりしている。図書館の自習ス
ペースを広げたり、あごら内の自習室だけでなく、校区の公民館内などにも自習室を設けてほしい。市民が、気軽に
利用できる公共施設を充実させてほしい。

90
小中学校、高校で、糸島の魅力を本気で教育しているか非常に疑問である。この質問をする前に糸島の生徒たち
に、その教育内容について問うてほしい。

87 校庭の芝生化。

88 怡土小学校のトイレの改装をしてほしい。

89 前原中学校の施設が古く狭いので充実させるべき。

68
保育園の延長保育が20時まであったり、病気の子供を預けることができる病院、施設が市内にもっとあれば女性も働
きやすい。

69 子供を預けるにあたり保育園環境をもっと整えてほしい。

70 育児に関しての保障を充実していけば、若い子育て世代が糸島市に住んでみたいと思えるのでは。

84 環境が良いので子育てには良いと思う。ただし小学校まで。

85
出産のため職場を辞め、産後に働くためにハローワークに行くのに、姪浜は遠すぎる。子供が幼少期に連れて行くの
は無理。前原のハローワークで対応してほしい。

86
病児保育などが充実しておらず、福岡市内に預けるとなると料金が倍以上かかり、兄弟でとなるとさらにかかるため利
用しにくい。病後児保育はあるが、かかりつけ医の書類や役所に事前の届け出が必要で、全く利用できない。しかも１
か所しかなく遠いため不便。

80 子供に対する支援をもっと充実させてほしい。（医療費など）

81 子供の教育、医療、出産に重点を置いてほしい。

83
私の住む校区も少子高齢化が進んでいる。福岡市のベッドタウンとして年を重ねてきた校区は、子供たち世代が福岡
市内や県内で就職しなかった場合、人口が減少するいっぽうだ。子育て世代が住みやすいまちづくりに取り組んでほ
しい。

77
子供の教育、保育、医療環境の充実。放課後児童クラブの利用を6年生まで延長してほしい。せめて長期休暇中くら
いは。

78 保育園を業者任せにしない。

79
若い人は子育てをするのに、医療費など福岡市内との差に落胆すると思う。財源のことから改善はしづらいと思うが、
こういったことを少しでも改善しないと、市外からの移住者は増えず、ますます減少すると思う。

82 福岡市と同等以上の生活水準にしてほしい。子育て世代が金銭的に生活しやすい街にしてほしい。（福岡市以上に）

65
母が専業主婦でも、兄弟の用事で（検診やＰＴＡ等）帰宅が遅くなることはある。臨機応変に学童保育の一時利用をさ
せてほしい。

66 住宅も増えてきていることで、未就園児対象の児童館などの設置も必要ではないか。

67 子育てしやすいように、病児保育など保育サービスを充実させてほしい。

74

高齢者に対しては、いろいろ対策して実行もしているようだが、逆に子供たちにはどうか。今頃では、いろいろな子供
さんが多くの悩みを持ち、親もどうすれば良いのかと悩んでいる人も多くいる。そこのところは福岡市と比べても全然
対応が違う。税金は高く徴収しているのに仕分けが違うのではないか。子供たちにも目を向けてください。そして実行
してください。

75
高齢者の割合が高く、介護サービスの充実も課題であるが、子育て世帯を大事にしなければ、糸島市への定住は進
まない。

76 子供の教育、医療にもっと重点を置く。

71

子供が多い市にしてほしい。子育てしやすい市を作ってほしい。少子化を止めた地域として活性化してほしい。子供
をたくさん産んでも、地域で安全に安心した子育てがしたい。両親が働いていても安心して預けられる場所、保育料3
人目の無償はとても助かりましたが、上の子が18歳になったら打ち切られるのはやめてほしい。進学（大学）はお金が
かかる。それに保育料の上乗せをされると仕事を休めない。もう少し優しさがほしい。せめて学生の間は免除してほし
い。そうすることにより3人目が欲しかった家庭は、安心して産むことができると思う。

72
子育てをしながら働いている親にとって、学童保育が4年生までというのは、残り2年間を心配している親御さんが多
い。安心できるように小学卒業まで保育を続けることができないか。

73 学童保育の時間や診療費負担は福岡市と大きく差がある。
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Ⅲ．集計結果

■青少年の健全育成

■自然環境の保全育成

99
今日（１月７日）、衝撃的な事件の報道が飛び込んできました。悲しい事件です。ついに青少年の重犯罪が起こってし
まいました。未然に防ぐことができなかったのか、と悔やまれます。

120 環境は、海や山が近く、好き。

121 せっかく国定公園があるけど、ごみが多く汚い。（海岸）

119 今の糸島らしさが失われないよう、海と自然の豊かな糸島であり続けてほしい。

116 防風林の設置など。

117 自然を生かしたまちづくりをこれからもしてほしい。

118 都市化を進めようとしすぎて、自然環境を減らしてしまうことのないようにしてほしい。

115 自然を大切にしてほしい。

112 自然環境の素晴らしいところは残し、文化の薫るところがいくつかあればと思う。

113

海があり、山があり、農地があり、公共交通網があり、総合的に恵まれている地域であると思う。ただ、あまりにも恵まれ
ているために、灯台下暗しを感じる。もっと自然環境保全（海、山、農地）に力を入れて、市民に糸島の自然を理解、
認識を促すようなイベント、講座などをもう少し考えてほしい（特に小中学校の環境教育）。私は、福岡市からの依頼を
受け、ゲストティーチャーとして環境（自然保全）教育に、7年前から年5～6回行っています。

114 糸島市は、自然環境に恵まれているので、市民のリフレッシュの場として、良い環境は残していくべきだ。

109 自然が多い糸島のはずですが、最近畑を崩して住宅を建て、人口をどんどん増やすのは良いと思わない。

110 自然の状態を残しつつ、開発を進めてほしい。

111 田や畑や自然をこのまま残してほしい。

106
糸島の自然を次世代にも伝えられるように、環境が壊されないようにしてほしい。私有地であれば産業廃棄物らしきも
のが山積みに放置されているのは許されるのでしょうか。見るに耐えません。「環境美化課」などはいかがでしょうか。

107 人間は自然によって生かされている。自然環境の中に人間社会が入り込まないように、区分けが必要。

108 大規模な開発をやめ、自然豊かな市政を推進してほしい。

103
自然環境の維持に努めてほしい。（これ以上の宅地開発は必要ない）糸島市は田、畑、海、３環境の整った地。それ
に大変重要な遺跡の豊富なところ。いつまでも後世に残してほしい。

104 川の中の清掃。（流れがよどんでいて夏になると臭いがする）　県、市の区別なく環境整備に力を注いでください。

105 かけがえのないこの自然をいかしたまちづくりをしてほしい。

100
糸島市役所前の道路は自転車通行帯に矢印の向きが印してあるにもかかわらず、高校生たちが朝夕南側（山側）を
通行し、それも群れになって通行するので極めて危険だ。警察も取り締まらず、こんなことでは未来を若者に託せるの
か。

101 糸島市の良さ、自然環境、歴史的遺産を大切にしてほしい。

102 大きな商業施設は必要ないので、自然環境を有効利用したまちづくりを進めてほしい。

96 不登校生徒の通える教室がほしい。

97
中学生の喫煙が見受けられる。警察によりパトロールはどうなっているのか。地域住民もたばこのポイ捨てをするな
ど、人間としてどうなのかと思う。

98 交通ルールを守るように中高生の自転車マナーの向上を。学校、家庭で働きかけるとともに、取締りも必要。

93
福岡市からの転入者を増やすためには、小中学校を特色のあるものにする必要がある。例えば、給食の材料をできる
だけ糸島産にし、自校で手作りし、安心安全をアピールする。保護者の負担を減らすため、ＰＴＡ活動を見直す。

94
九州大学は来たが、できれば小さな個性的な市立大学があれば良い。２１世紀を見た学問ができる大学。（自然、人
間、バイオ）

95 非行少年や不登校、ひきこもりの人たちの居場所を作ってほしい。

91 学校のグラウンドを休日などに開放してほしい。

92

九州大学が近いため学研都市を目指してほしい。（雇用、自信、活性化）　市内の公立中学校ではなく、私立の中学
に進学する人が多い。これは個人の教育方針もあるが、市内の中学に不安を感じているからなのかもしれない。何か
対策がないか。九州大学との連携（九大に頼りすぎでは。）　「広報いとしま」に小学校、中学、高校、企業など紹介
ページを作り魅力を発信してはどうか。ただ編集の人の過度な負担にならない程度に。
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Ⅲ．集計結果

■循環型社会の確立

■都市機能の充実

145 便利で豊かになるように、都市部とバランス良く発展させてもらいたい。

146
まちづくりとしては、自然に恵まれ、全国に名を馳せる伊都菜彩など、糸島に活気が出てきているが、旧市街地、イン
フラ整備の遅れ、特に道路の狭さを感じる。町としての統一感は薄い。

141
新興住宅地をきれいな街並みにしても、他の部分で草がボーボー生え、溝にはごみが捨ててあったりするとうんざり
する。

137 小、中、高、大学と一貫性を持つような都市を考えるべき。終生の生活が満足できる生活エリアを作ることが肝要。

122
何よりもかけがえのない、この自然を誇りに思ってブランド化し、壊さず守ってほしい。農薬の空中散布や除草剤散布
をやめて、自然と健康を大事にする糸島を作ってほしい。環境あっての経済。日本中で注目されている今、新しいか
じ取りを。愛しい糸島を１００年後も子供たちへ。

133 ごみ袋の販売金額が高い。

135
（ごみ収集について）一戸建は、自宅に取りに来てもらっているところがあるようですが、今のところは、場所が固定化
されています。体調が悪い時など、苦になる時があります。申請しても却下されると思います。善処をお願いします。

136 インフラの整備が第一だ。

130

地域によって、ごみの回収の仕方が異なるのはなぜでしょうか。私の所では、約20軒で１つのごみ置き場を設置して
います。１か月ごとに、ごみ当番をまわして掃除をするのですが、リサイクル、不燃物の日を入れると週３回になり、そ
れなりに大変です。特に仕事をしている方などは。それが別の地域では、家のすぐ前に出しておくと、回収車が自ら
回収しています。掃除も自己責任で保たれています。福岡市内に住んでいる頃も、家の前に出しておくと夜中に回収
してもらっていました。この差は何なのでしょうか。どこから来るのでしょうか。

131 ごみの袋も高い。ありえない。

132 個人でごみを燃やしている。だめなはず。ごみを燃やして良い時間帯を決めてほしい。窓を開けられない。

127 ごみの分別収集をしてほしい。いろんなごみを燃えないゴミにするのは胸が痛む。

128 資源ごみ（特にダンボール）の回収を積極的に行ってほしい。店頭で集めてもらうなど。

129 粗大ごみの搬入は平日のみなので、月１回くらい土曜日にしてほしいです。

142 都市ガス導入。

143 駅周辺（特に前原駅）の放置自転車が散乱しているのは残念。市のイメージダウンになる。

144

日本全体もそうだが、だんだん都市に人が集中するようになっている。一人あたりの住面積は少なくなるので、それだ
け一人あたりの社会資本は少なくてすみ、エコな生活になっていくと思う。なるべく核となる街部の中心に人を住まわ
せ、効率の良いまちづくりが良いと思う。（海から見た釜山の高層マンションのように）　前原街部の古い街並みは残し
た方が良いが、（商業施設等）施設跡地の有効利用で街の発展、糸島の発展につなげていければ良い。市役所の線
路の南側の駐車場はどうなっているのだろう。職員の駐車場としてはもったいない。バスを利用してもらえれば、地域
活性化にもつながる。職員の方はバス停までは、自転車で来れば良い。あの広場にマンションを建てれば、又は市営
のテニスコートを作れば市民のためになる。糸島市が赤字団体にならないように知恵を出し、魅力あるまちづくりを。
糸島市に住み続けるなら、テニスができて、ギター活動ができて、将棋ができて、子供たちにも教えていければ良いな
あと思っている。

134
糸島市は、たばこやごみのポイ捨てがひどい。道端、コンビニの駐車場など、大人が平気でポイ捨てしていてびっくり
する。

125 自然環境を破壊しないこと。護岸工事等は最低限度とすべき。

126
ごみをプラスチック、びん、缶、紙など、きちっと分別して資源をたいせつにした方が良いのではないでしょうか。特に
紙に関しては、みなさん燃えるゴミに出すしかないので、そのようにしていますが、大変遅れた無駄の多いことだと思
います。

123 たくさんの自然を残してほしい。

124 自然があり、とても住みやすいと思います。

139
農村部と住居地区に分けられ、私のところは農業地にされており、周囲に家が建たない。一軒家になって評価額も上
がらない。周囲から孤立している。

140 大規模都市開発、糸高東側の住宅開発は需要の見込みはあるのか。

138
人口減少が進まないようにするために、もっと若い人たちが、楽しみを持てる複合施設（ダンスホール、音楽スタジオ、
カフェレストラン等）のようなものができて、そこに長く定着できるようになることを望みます。
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Ⅲ．集計結果

161 景観、環境の計画的対策がなされていないと思う。（カラー舗装等）

149
ＪＲ筑前前原駅周辺に、買い物するところがない（サンリブの撤退あり、イリスロードの閑散）。少し、再開発を進めたら
良いと思う。駅北側に広大な土地有。（現在駐車場）

152
前原駅を中心に「まち歩き」をできる環境を整備してほしい。カフェや店が集まれば、週末わざわざ福岡市内に出かけ
なくて済む。

153 深江にスーパーが少なすぎて困る。薬局がないのも大変困る。

154 広い土地があれば、ＩＫＥＡ、コストコなど商業施設を作れば良いのに。

150 志摩地区は金融機関、魅力のあるスーパーがなく不便。

151
大きい商業施設があれば、市外からも人が来て経済効果が期待できる。郊外ならではの商業施設（ＩＫＥＡ、コストコ、
映画館のある大きなショッピングモール）。

157 福岡から糸島に入った途端、店が少なくなりさびしくなる。

155 レストランが少ない。家族でパーティーを計画する場所が少ない。

156 国道沿いでない場所にもコンビニがほしい。

171 公園の芝生化。

181 道路沿いに街路樹がないところが多い。ベンチがない。

147

市街化調整区域が多く、自由に住居を建てられないところが多いと、まちづくりの妨げになる。街並みの様子は、30年
前とほとんど変化がない。（市街化）調整区域を緩和し、住宅建築を許可すれば、福岡市の通勤圏でもあるので、もっ
と人口も増えて、活気のある市になると思うが、まだまだ従来からの糸島生まれの人がよそ者を受け入れない気質が
ある。

168 ウォーキング、ランニングロードを作ってほしい。

169 自然や食材には満足だが、公共施設には不満足。運動、散歩を楽しめるような公園がない。

170 運動公園を作ってください。

165 お年寄りが家に閉じこもらずにすむような、気軽な公共施設（プール、公園）などがあれば良いと思う。

166 遊具（アスレチックなど）が多い公園を作ってほしい。

167 子育て環境を充実させてほしい。公園の整備、歩道の整備、運動公園（プール、武道館等）を整備してほしい。

162
野球だけでなく、サッカーやフットサルを楽しめるスポーツ施設、子供たちが気軽にボールで遊べる施設の充実を、も
う少し考えてほしい。

163 糸島市民プールの設置要望（福岡西市民プール以上のスケールで充実しているもの。）

164
自然災害は割合少ない方だが、自然を利用した行楽地（遊び場）があまりないと思う。自由に遊べる公共施設がな
い。

178 市民プールが必要。

179 子供、孫たちと遊べるところがほしい。

180 公営プールがない。

158 市街化調整区域を見直し、自然豊かな地域にも住めるようにする。

159 加布里駅にエレベーターが設置されると良い。

160 道路整備と公園、スポーツ施設の充実。

148 前原の街に活気を。トイレを作ってもらいたい。見て楽しめるところがない。元気の出る街にしてほしい。

175 市内中心部近くに広々とした公園又は運動公園がほしい。

176 市民プールがほしい。

177
大きな運動公園、運動施設を作ることでスポーツ大会などを開催し、外から来られる人に見てもらう機会を増やしてほ
しい。子供の遊び場が、なかったり狭かったりするため大勢の人が集まれない。笹山公園も行きやすさ、遊びやすさを
考えていただけたらと思います。

172

糸島は、海がきれいで自然豊かなので、ウォーキング、ランニング、サイクリングなど楽しみたいと思いますが、歩道な
ど安全な場所が確保されているところが少ないのか、どこかわからないので、難しく感じるので安心してできる場（道）
を作っていただけると助かります。できたらロケーション、景観良いところがGOODで、近くに駐車スペースがあると良
いと思います。

173 プールや体育館等スポーツ施設も必要だと思う。

174 できれば市民プールをお願いします。
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201
市内から、人が呼べるようなスポーツができる施設が欲しい。今、流行っているフットサル場やランニングコース付のグ
ラウンド等。

212 福岡市民プールや今津運動公園と同じような施設がほしい。

213 子供（小学生等）の遊ぶ場所の充実。

208 公園などが少ない。

209 大きな体育館を含む運動公園を整備してほしい。

210 子供が安心して遊べる公園を増やしてほしい。

191 設備の整った総合体育館を作ってほしい。今津運動公園のような、大人から幼児までが楽しめる公園が欲しい。

192
子供が遊べる遊具がたくさんあって、大人もちょっとベンチに座って、本や新聞を読んだりおしゃべりができる、そんな
コミュニケーションがとれる、気軽で楽しい公園（広場）が欲しい。土地は広々とあるのに通学路はせまく、遊ぶ場所も
なく残念です。

193 無料で遊べるスポーツ施設、子供が自由に遊べる公園など。

205
子供が安心して遊べる広場、公園、運動場がないのがとても残念。総合運動公園があると良い。図書館もどうしてあ
の場所に。安全面を全く考えてないように思う。車の通りが多く、子供が行くにはとても危険。

206
市民が利用しやすい場所に、市民体育館、市民プール、運動施設が欲しい。誰でも気軽に憩える自然公園、気軽に
利用できる公共施設が少ない。

207 子供が遊べる公園が少なく整備されていない。

203
春日市のように、市民が集える公的な場所、公園など、ひとつにまとめてほしい。例えば図書館、プール、運動場な
ど。

204 スポーツジムのような施設があれば利用したい。

200 市内に大きな公園があれば。

188 とにかく遊具、トイレ、駐車場の整った公園を作ってほしい。夏に遊べるプールも。

189

糸島市は、住みやすくてとても素敵なところですが、小さい子供を遊ばせる公園、特に遊具が整っているところが少な
く、もっと公園等を充実させてほしい。現在、南風校区に住んでいるが、公園に小さな子供を連れて行っても、大きい
子供たちがボール遊びなどをしていると危険で遊ばせられないし、もう少し小さな子供も安心して遊ばせられる場所を
作ってほしい。

190
高齢者が元気になれるグランドゴルフ場等を空き地に作ってください。（家を建てないで）（畑を続けるのが大変な方
の土地を利用させていただいて）

202 公園が身近にもっとあれば、子供も安心して遊ばせることができる。

186 子供連れの家族が、一日遊べる広い公園があれば良いと思う。

187 市民プールがあったら良い。クリーンセンターの熱を利用してできるのではないでしょうか。

183
福岡市の施設を利用しているので、使用しなくて良いようにお願いします。今津運動公園のテニスコート、西部図書
館、西区プールに替わる施設。

184 大きな運動公園、市民プールを作ってほしい。

197 公園の充実。市民プールの建設を期待します。

198
糸島は海も街の一部ですから、ヨットハーバー、プレジャーボートハーバーを、少ない費用で使用できるところを作っ
てほしい。

199 大きな公園を作ってほしい。

211

毎日のように０～５歳の子供８人くらいで家の前の道路で遊んでいる。子育て世帯に恵まれたことは良かったのだが、
道路で遊ぶのが本当に危険だ。抜け道のように利用する車も多く、タクシーなどはよくスピードを出して通る。ドライ
バーから罵声を浴びたこともある。幼児から中高生くらいまでが利用できる広い運動公園が近くにほしい。それがすぐ
にできないのであれば「子供が遊んでいます。走行注意」のようなドライバーに注意を促す看板を立ててほしい。看板
設置場所は希望者が市に申請できるようにしてほしい。

195 総合運動公園が必要。

196 環境整備。（公園、山地）

182 ウォーキングやジョギングができる施設がほしい。自然と共存できるようであれば糸島の地を生かしてほしい。

194 大きな公園や図書館、プールが近くにほしい。

185 自然公園をたくさん作ってほしい。
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223
二丈町は、生活面で不自由。物を購入するのに、前原まで買い物に行かなくては物資がなく、不便だ。企業を入れ
て、活性化して便利にしてほしい。

235
私の地域には、公園が一応ありますがヘビが出たり、フェンスが無く、無防備で、安心して子供を遊ばせられないの
で、福岡市内をよく利用します。

226 前原駅前に公共の駐輪場があれば。市役所横の駐輪場は遠すぎる。

247 市で運用する施設（スポーツ、プール、アスレチックジム、グラウンドなど）、総合運動場がほしい。

242 前原中心部のまちづくりを何とかしてほしい。活気がない。波多江駅周辺に負けている。

243
高齢者が多いならば、子育て推進しているならば、深江駅にエスカレーターもしくはエレベーターを設置すべき。先日
旅行の際、大きなスーツケースをいくつか運ぶのに大変苦労した。

238
九州大学が元岡に建設され、糸島市の環境づくりも少しずつ変化していくべきだ。環境保護地域が多く、若い人たち
が家を建てることができない。保護規制を解除すべきだ。

239
家を建てた頃は「これからもっと発展して、住みやすくなるのだろう」と期待していたが、便利だと思っていた店はどん
どんなくなるし、九大ができても何の発展もなく、駅前も寂しくなるばかり。高く買った土地は下がり続けるし、何でここ
に越してきたんだろうと思う。

240 市民プールがほしい。

232
野球、サッカーなどができるグラウンドが少なすぎる。県大会が実施できる程度の体育館やグラウンドの整備をお願い
したい。

233 遊休地の再利用。

229 若い人が住みやすい街になってほしい。

230 スポーツ施設、プールなどの充実。

225 JR筑肥線（深江駅）周辺の再開発。

227 前原の中央がマンションになってしまい、人が集まらなくなってしまったのも残念。もっと活気がほしい。

228 安全で住みやすい街としての機能の充実と、豊かな自然を残すバランスを持ってまちづくりをしてほしい。

241 運動公園みたいな場所があると良い。

222 深江在住ですが、駅前を早く整備してほしい。

224
糸島市は、いろんな分野で日本国内、世界でも有名になり活性化しているが、その反面前原駅、商店街の閑散が進
むばかりのように見える。

217 JR筑前前原駅の周辺がさびしく感じられるので、駅前をもっと活性化していただきたい。

244 子供たちが安心して遊べるところを作ってほしい。

245 子供が自由に遊べる場所が近くにほしい。

246
浦志地区の開発は金の無駄使いとしか思えない。今ある市の産業（前原商店街など）を振興するなどして繁栄させて
ほしい。そうでなければ、さらに筑前前原駅周辺は、すたれてしまうのではないか。市外からの人を呼び込もうとする政
策だけでなく、今の市民の豊かな暮らしを保証してほしい。

219 道路、駅ともに整備進行中なので意見はない。

220
駅前や商店街がさびれてしまっていて、せっかく糸島がテレビや雑誌で取り上げられて有名になりつつあるのに残念
だ。

214 公園が少ない。遊具が古い。室内遊び場が少ない。

215 市民、県民が気軽に利用できるようなプールを有する運動公園を建設してほしい。

216 春日公園（春日市）のような、様々な運動ができる場があれば良い。

231 前原駅周辺、２０２号沿いの活気が全く感じられない。革新的なまちづくりを。

234 子供が遊べる大きな運動公園がない。

236
新駅の増設や宅地開発等により人口増加→税収アップを考えているようだが、それでは福岡市のベッドタウンから脱
却できない。

237 ベッドタウンになることに徹した方が良い。

221 駅周辺の再開発。（空き家、空店をなくす）

218 前原駅の前を、車の送迎がしやすくなるようにしてほしい。
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281 深江の中心に公園があれば運動できるのに。

282 文教地区を目指すなど、人にやさしいまちづくりを行ってほしい。また都市基盤の整備は、急務ではないか。

276 お金が余っていたら、美咲が丘駅にエレベーターがほしい。

277 糸島は広いから、中心部だけでなく、もっと他の地域も暮らしやすいようにしてほしい。

274 児童公園が少ないので増やしてほしい。家族で楽しめるような公園です。

275 遊具が古い。

270 公設プールを希望。

271 子供と遊べる広い運動公園がほしい。

272
広くて遊具がたくさんあるプレイ施設があれば。「すくすく」もあるのは知っているが、先日訪問した下関市の「プレイラ
ンド」が桁違いに素晴らしかった（下関市次世代育成支援拠点施設）。地域活性化にもなって良いと思う。

283 電線を地下に埋設してほしい。

265 プールがほしい。小戸公園、大濠公園、運動施設（アクシオン福岡）のようなところがほしい。

266 今津にあるような運動公園。市民体育館。

262 浦志駅（仮称）は必要なのか疑問。

263 スポーツセンターなど（有料で設備の整ったもの）があれば。

259 公園を作って。福岡市より良い環境を作れば、若い人たちはもっと増える。

260 図書館があったら良い。

261
前原駅周辺をもう少し活性化してほしい。昔ながらの前原商店街を整備して、たくさん人が呼び込めるようにしてほし
い。

273 （駅に）階段が多い。

258 公園や広場、スポーツ施設の充実。

255
新しい駅は本当に必要なのでしょうか。一部の人たちの利益にしかならず、あの駅周辺や道路を整備するお金があ
れば、子育てや高齢者のための予算を増やせたのではないでしょうか。

256 子供たちが安心して遊べる環境づくり。一部の場所だけでなく全体を見てほしい。

278 運動公園が身近にない。

279
桜野地区は人口、児童数が減るいっぽうだ。桜野地区に住みたい人はいるように聞くが、市街化調整区域のため、思
うように家が建てられずにいる。地域の活性化のため、線引きを検討してほしい。

280
前原は夜になると、ネオンの中州みたいになり、酒飲みの街と化す。もっと文教地区になれば良い。文化と教育、ス
ポーツ、教養のあるまちづくりをお願いしたい。

264 運動施設が少なすぎる。

250 前原駅の寂しさが、とても気になる。とても市の中心とは思えない。

251
運動公園を作ってほしい。子供たちと、のびのび体を動かし、楽しく一日を過ごせる場所が糸島にはなく、福岡市内
まで足を運ばなくてはいけない。

248

私自身、子育ては終わったが、自分の子供が小さい頃、思いっきりボール遊びなどをさせる所がなかった。ゲートボー
ル場に入ればしかられ、玄関先（マンション）で遊べば苦情があり、小学校の運動場もクラブ活動など、その他の理由
で使えなかったり、もっと子供たちの遊ぶところを作ってほしかった。今、子供たちの声を聞かなくなった。どこで遊ん
でいるのか。

249 とにかく前原駅周辺がさびれている。どうにかしてほしい。

267
働く人の暮らしをよりよくする町づくりを希望。都会化すると糸島市の自然豊かな良さが消えてしまうので、ほんの少し
商業施設を増やしたりＪＲ線の駅を作るとよい。

268
人を大切にするまちづくりを行ってほしい。子供、高齢者が安心して住み過ごせる。観光を強化すべきであるが都市
基盤をしっかりしてほしい。

269 公園などももっと整備してほしいし、ウォーキングするにも不便が多い。

257 休みの日に行けるような施設があると嬉しい。プールや公園もあるといい。

252 糸島農協ストアーと可也山近辺の広い畑の中にぜひ大きな総合体育館を建ててほしい。

253
駅周辺の活性化で、買い物も便利になり、雇用も確保されるのでは。今は、天神や学研都市に行っている人の波を、
少しでも糸島に向けることが大切。

254 公園などの施設をもっと充実させてほしい。
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■情報通信基盤の整備

■交通環境の整備充実

295 住宅街の路上駐車の禁止を徹底する。

294 大人を対象とした、交通マナーアップ。

286
福岡市（経済活動地区）と唐津以西（自然型観光地区）の間にあるという、恵まれた地理を生かし、住環境に徹した政
策をとれると思う。

285 糸島は、食材の宝庫だと思うが、環境をもう少し市民にとって住みやすく、住みたくなるような改善を希望する。

312 ふれあいセンターから馬場方面へ向かう道など、傷んでいる道路が時々ある。

311
国道の渋滞がひどい。東風小近辺は、道路が整備されていて、道も歩道も広くなるようだが、トラックなどの大型車が
多くなる懸念もある。子供が小さいので心配です。

306 歩行者用道路を整備してほしい。（駅前など、南風台のように）

307 バスが高い。

308
自然を残すためには不便は仕方ないと思いますが、子育て中のことを思い出すと、高校が遠くて自転車で片道一時
間はかかっていたので、夜遅くなる時など、とても心配でした。高校まで、我が家（芥屋）からスクールバスがあると良
いのにとどれだけ思ったか。赤字路線でしょうが、子供たちのために考えてもらえないでしょうか。

303 JR沿線は便利だが、南北への交通手段が自家用車しかない。

304

「車がないと生活できない」という環境は、高齢者にとっては苦です。JR沿線ばかりでなく、そこから離れている人たち
のことも考えてください。路線バスは定期的に運航できませんか。西鉄バスはどうして糸島まで来ないのですか。食料
品を買いに行くにも、病院に行こうにも、車がないと動けないという状態をどう思いますか。住んでいる場所が悪いと言
われるとそれまでですが、もう少しご配慮いただけないですか。

305 自転車、バイクの専用道路の白線の幅が狭いと思います。

290 ネットワーク環境がつながりにくい。

284
現在、運動公園は、野球場ばかりでテニスコートがない。志摩に一面市営テニスコートがあるのみで、誰も知らず、草
も生え放題である。市中心部近くに、テニスコートを４面ほど設置してもらいたい。

300 道路交通網の拡充。（バイパスの早期作成　２０２号の渋滞解消）

301
交通の面で不便。電車が止まった時、他の手段がない。（車の運転ができないため、事故で電車が止まった時、仕事
を休みました）市内（前原）みたいに、バスもあったら良いと思う。

302 加布里の信号の所が混んで、前原方面からが、特に芥屋のイベント、糸島かきの時は渋滞がひどい。

297 道をとにかく広くしてほしい。

298 コミュニティバスは１日の本数が少ないので利用しにくいです。利用しても片道だけになってしまいます。

299
道路の白線が消えている。信号無視する車が多い。横道から出てくる車全てが距離感がないのか、危ない。中高生
が我が物顔で道路を走っている。（特に加布里地区）

292
交際の範囲が狭いのでわかりませんが、志摩・二丈・福吉・一貴山・怡土辺りの人たちが、自由に駅に行けるとか、庁
舎に行くとか（特に老人になって車もないという場合）困るのではないかと思うし、老人一人暮らしになった時の不安は
いっぱいあります。

293 車の運転ができないと、どこにも行けない。

296 道が狭い。

309 橋本から深江まで、地下鉄を伸ばし、自然の中へ人を呼び込む。

310 舗道を広くしてほしい。

287 光通信が井原と井田にはできて、三雲にはなぜできないのか。

291
前原はバス、電車の便が良いので、私が住んでいる地域は住みやすいのですが、志摩は不便だと思います。車がな
いと動けない。年を取ったら大変だと思う。老人用のいろいろなバス（コミュニティ）があると良いと思う。

288 福岡市のように、駅や行政スポットなどにwifiを整備してほしい。

289 怡土地区は光通信網が整備されておらず、大変不便であり早急に整備を望みます。
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342
高齢者が増加している現状で、いとごんバスだけでは高齢者や車の免許を持ってない人は、とても大変だと思う。予
約制で良いと思うのでワンコインタクシーを導入する等、様々な人が住みやすいまちづくりをしていってほしい。

343 道幅が狭いので自転車の運転は危ない。歩道も狭い。

344 通学路で危ない場所がいくつもある。

339 幹線道路の道幅を広げてほしい。弁天坂の拡張工事を早く進めてほしい。さらなる交通の便の充実。

331 唐津街道も車線が少なすぎて混むので、使いづらい。

332
九大へのアクセス（前原駅からのバス）を充実させてはどうですか。朝の時間帯の便が少ない。駅より南側の路線との
接続が悪く、乗り継げない等、不便です。

329 道路整備の充実。

324 コミュニティバス（庁舎線）の本数を増やしてほしい。（筑肥線がすぐ止まるので）

325

南小前の信号機は、雷山線に対して斜めに出てくると、隣にある信号機と向きが紛らわしく見間違えてしまうので、た
とえばカバーを付けるなど、工夫してもらえないでしょうか。新田から津和崎方面と油比方面に分かれる交差点のかな
り手前に、以前は「左折車合図せよ」と道路標示がありましたが、今は消えたままになっています。皆がウインカーを徹
底すれば、津和崎方向から車が飛び出してこなくなるのではと思うのですが。

326
狭い道が多い。前原西方面の踏切が怖い。バスが少ない。（本数が少ないからあてにせず歩く→利用しない「負の
ループ」）

321 幹線道路の整備、渋滞の緩和。

322 サニー前原店近くの踏切をいつも通っていて、とても便利なので、なくなれば困る。

323 国道２０２号の歩道を増やしてほしい。（深江～福吉あたり）

340 駅の近くの踏切渋滞を解消してほしい。

341
糸島は良いところですが、かきシーズンなどの車の渋滞は、普通に生活している人にとっては最悪だ。弁天橋と加布
里の間にもう一つ橋がほしい。

336
車の運転ができないと移動することが困難。イベントや図書館にも気楽に出かけられるようになれば、もっといろいろな
行事にも参加できるのでは。

337 現在は車を運転できますが、それができなくなると買い物などの外出が不便になる。

338 都市部とのアクセス性の向上。

333 個人の車が多すぎて事故があるし、市が高齢者を送り迎えする車をお願いします。（運転できない人のため）

334
新しくできる歩道は、比較的広くて平たい歩道になっているが、既存の歩道は、高低があり、細くて見るからに危険な
ところが多い。足の悪い方（杖をついている方）の為に高低差だけでもなくしてほしい。

335 雷山線に子供が安心して通学できる、左右に大きな歩道があってほしい。

330 志摩地区、波多江地区で大規模な道路整備をしているが、特に志摩地区は交通量も多くなく必要ない。

320 自転車に乗って、安心して走れる道づくり。

315 道路が狭いところや、歩道がないところなどがあるので、もう少し整備をしてほしいです。

316 前原に住み始めた２０年前と比較すると、街も明るく道路も広くなりとても良いです。

317 バスの長糸線下りは、電車の到着時刻に合わせてないと思いますが、理由があるのでしょうか。

314
夜遅く帰るとき、道路の白線が見づらくてバイクなどは、カーブで大きい車にぶつかりそうになりました。白線が消えて
いるところは、バイクの光は近くに来ないと見づらいです。早く直してほしい。

糸島に移り住んで１０年。この間に子供は結婚独立し、今は、高齢となった夫婦二人暮らしとなりました。近隣におい
ても、私どものような夫婦二人暮らしの方が目立ってきましたが、この先、高齢となり車の運転ができなくなると買い物
にも行けなくなります。昼間走っている路線バスを見ているとガラガラ、大型バスでもあり経費の無駄では。ぐるりんバ
スのような車にすると、経費も大型よりも安いのでは。安くなる分、路線本数を増やしコースも、もう少し細部へ走行して
いただければ、年寄りが既存のバス停へ行くにも距離が近くなり助かるのでは。今のぐるりんバスは、車体の塗色が幼
稚園バスと間違えやすくて、走るコースの広報が足りずで、利用したいとは思うのですが、どこを走っているのかわかり
ません。もっとコース広報をお願いします。走る本数も少ないです。（初地区）

313

327 ２０２号線の車道、歩道をはっきり分離する。

328 国道などの道幅を広くするよう働きかけが必要。

318
糸島高校周りの道を大きく整備してほしいです。最近、車の量が多くなりました。とても危ない日々です。今のうちに何
とかしてください。

319
駅の数を増やしてほしい。家が駅と駅の間だと歩いて駅までの通勤通学が難しい。一方通行の道を作るなら反対向き
の一方通行も作るべき。国道２０２号（旧道）の渋滞がひどい。二車線にしても良いと思う。（福岡市内から前原駅くらい
まで）
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373 今後直す予定があるなら、普通の道路と歩道を滑らかに作ってほしい。自転車で走りにくい。

374
交通が不便だから、皆車を利用しているが、年を取って免許を返上したら、肉体的にどこにも（病院など）行けない。こ
ういう場所が多いのに、見て見ぬふり。自分の親が住んでいると思ってまちづくりをしてほしい。

370
福岡市のように交通機関をもっと充実してほしい。車がないと移動が不便。糸島市内の移動も不便で、福岡市に西
区、早良区の南方向に移動ができない。

371 自動車の運転ができない老人にとって、糸島、特に志摩で生活していると、買い物の便利な天神方面に移りたい。

372 自転車で通学する高校生が多いので、自転車道が必要。

367 コミュニティバスの充実を。

368
前原有料道路のＩＣを増やしてほしい。波多江駅周辺入口出口。福岡市内から来るときに、旧前原市、旧二丈町へは
便利だが、旧志摩町へは便利が悪い。

369 道路の整備が遅れているため、渋滞や事故が多発していると思われる。特に、冬場は志摩方面の渋滞がひどい。

364
山手方面に住んでいる人の意見を聞いたところ、市内に出るのに寄合バスが少ないのに不満とのことです。回数を多
くしてくださいとのことです。

365 通勤経路の歩道が整備されていない。

366
雷山から浦志に抜ける桂田踏切は、絶対廃止しないでほしい。高田、有田間に西九州自動車道の出入り口があれ
ば、市内や志摩方面へのお客様の増えるのでは。

346
前原駅の笹山踏切の遮断機が早めにおろされてイライラする、という声は耳にする。適時的確な行動をＪＲに申し入れ
てほしい。

361
道路の新設より整備を優先してほしい。デコボコ舗装にセンターラインなどが消えかかっている。また、ガードレール
や安全帯も補修されていない箇所が多い。県道も同じである。道路パトロールの意味が分からない。広報などで報告
してほしい。（監視→改善）

362 南北方向の道路が少なく、いつも混んでいる。街路の道路が狭い。前原駅南、特に南東の区画整理が必要。

363
交通弱者にとって、住みよい街とは言い難い。ＪＲ筑肥線は天候に影響されやすく、本市のみでなく、多くの人々に支
障が発生している。新駅設置よりも、先に取り組むべきことがあるのではないか。

358 道路（歩道を含めて）の整備が望ましい。

359
交通の便を良くしてほしい。登山や自然、歴史めぐりを平日でも安心してできるように。（タクシーも少なく呼んでも来な
い）

360 自然豊かな地域は、交通網が整備されていない。そこで、市が赤字覚悟でバス路線をもっと整備する。

355 バスが少なく不便。

356 通学路を広くしてほしい。車で通りにくい。

357 糸島の中心を走る道の整備が良くない。歩道が特に通りにくい。

352
糸島市の移動は、基本車だ。高齢になって、車を運転できなくなった時の買い物、通院が不安。バスの拡充、安価で
利用できるタクシー、買い物の代行など、安価で利用できるサービスを充実していってほしい。

353 歩車分離信号の大増設。

354 もっと市内の交通の便が良くなれば。

349 福岡市内への交通の便を良くしてほしい。

350
バスの本数が少なすぎ。交通が不便。怡土地区は、お年寄りが多いのに不親切。今は、車があるので良いが年を
取った時、ここでの生活が続けられる自信がない。他の地域への引っ越しもありうる。自然は多くとてもいいので残念
だ。

351
交通の便が悪いうえ、天気が悪い（特に風が強く吹く）とＪＲが止まり困る。止まると車がない限り、帰る手立てがなく困
る。

347
志摩御床二ツ橋で２名の尊い命が奪われた。小中学校の生徒、地域の皆さんが安心して生活できるように、信号機
の設置をお願いします。

348
博多中心部へのアクセスが双方ともスムーズでなく、高速を使わなければ車で１時間以上もかかる。渋滞が発生する
のも不思議だ。ＪＲにしろ、地下鉄にしろ、西鉄バスなみのダイヤで稼働してほしい。

345
道路の整備、（旧二丈浜玉道路、現在無料）上深江～唐津の早期４車線化、深江インターから福岡方面にも行けるよ
うにする。
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406 もっと計画的に道路の整備を行ってほしい。

407
コミュニティバスを利用して通勤している職員はいるのか。市民に利用を促進する前に、職員が率先して利用すべき
じゃないのか。

408 交通の面では深江駅までは複線化をＪＲに要望してほしい。

403 ＪＲが唐津まで複線になると、本数も増えもっと便利が良くなると思う。

404 黄色いバス等を利用しているのは、年寄りばかりだから、月２千円ほどの回数券を渡し、元のバスに戻すなど。

405
企業をもっと誘致して（法人税を免除等）、車に頼らない生活ができるように、市内のバス、ＪＲ、役所がもっと知恵を出
してほしい。

400
今は、元気だから良いけど、６５歳以上の夫婦生活をしているので、先のことを考えると毎日が不安。交通の便は悪い
し不安ばかり。

401 新駅建設の為に、現存の鉄道踏切を閉ざしてしまうのは問題がある。代替措置を講ずるべき。

402 特に可也地区においては、小中学校までの歩道の整備が、かなり遅れている。

397 市内のメイン道路の渋滞の解消を早急にお願いしたい。

398 まだ若いからこんな場所でも生活できるが、車に乗れなくなったら買い物、病院等心配です。

399 歩道がない、または狭い。

394
足回りも、全然良くならない。前原駅から先は単線のままだし、駅のホームで何時間も待たされるつらさは、本当に住
むのが嫌になる。

395 電車の本数が少ない。快速が止まらない。

396 旧２０２号を、もう少し道路を広くできないか。

391 通学路について、狭い道路を車がスピードを出しすぎているように思える。登下校時には特に注意してほしい。

392 車がなければ生活できず、高齢になった時の不安がある。志摩地区は、ＪＲを利用するのに不便。

393 歩道が歩きにくい。

388
税収が少ないので難しいと思うが、道路、特に歩道の整備に力を入れてほしい。近年車が増えている。フェンスもない
白線が引いてあるだけの狭い歩道を歩くのは危険で、ヒヤヒヤしながら歩いている。

389 九大中心の交通網ばかり整い、他は切り捨て。子供が通る歩道、街灯がない。

390 浦志サニー近くの踏切は、なくさないでほしい。筑肥線の前原より以西の本数を増やしてほしい。

385 福岡へのアクセスの高速化。

386
私は糸島市新田に住んでいますが、なんといっても加布里交差点の渋滞が深刻です。今では、一年中週末は渋滞し
ています。どうにかしてください。早急な対応をお願いします。

387 桜井界隈から吉田間の歩道。

382
車道が狭いため、交通渋滞がひどい。学生の自転車が反対の車線を通るため、危なくてしょうがない。学校や警察
で、よく指導してほしい。田畑が埋め立てられ、街が作られているが、その前に道を整備してほしい。

383 道路の拡張。

384 危険な踏切が多いので、もっと整備してほしい。

379 大きな道路も必要かもしないが、狭い歩道、危険な道路、カーブミラーの設置の見直しなど、希望している人は多い。

380 休日は、とても道が混む。改善できるならば、お願いしたい。

381

浦志の駅ができることは、とても素晴らしいと思うが、その付近での東風小学校からの道路の工事が全く進んでおら
ず、中途半端で終わりそうな感じなので、きちっと道を一本通すなら通すで、はっきりしっかり地権者の方々に理解を
求めていってほしい。子供たちが登校する際、非常に危なく、あっちに渡ったり、こっちに渡ったり、信号があっちに変
わったり、こっちに変わったり、校区にしっかりとした説明がほしい。

376 道路の車線を増やす。歩道の充実をしてほしい。

377 前原市内の渋滞を緩和できれば。二車線になれば良い。

378
自然環境に恵まれて、いっぽうでは、地下鉄もバスも程良い具合の交通機関もあり、将来もっと便利になっていくこと
だろう。

375

道路の白線、黄線が消えかかっているところが多く、危険に感じる。交通量の多いところ（南風台中央交差点など）
は、消えやすいと思うが、定期的に書き直してくれるとありがたい。まず道路を整備してから、住宅を作ってほしい。人
口の割に道路が狭い。特に医師会病院へのルート（北新地セブンイレブンからコスモス）が、もっと広く通りやすいと良
い。新しい住宅地を作る前に、歩道を作ってほしかった。子供や自転車に乗る人に、交通安全を教える機会を作って
ほしい。
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■治山・治水

■上下水道などの整備

■防災・防犯体制の確立

440 玄海原発３０ｋｍ以内に入っているが、市、行政、市議会の対応に不安を感じる。何もしていないのでは。

410
１時間に５０ｍｍ位までは、大丈夫と思いますが、全国的に雨量が多くなっています。水害対策を前倒しして進めてほ
しい。避難場所に行かないで済むような、安心安全な地域になることを希望する。

442
私は、波多江に住んでいますが、災害時の避難場所が何か所かあるが、そこに行くまでの道路状況について、不安
を持っている。災害時には、避難場所に向かって、多くの人が同時に同じ行動をすると思う。今の道路状況で大丈夫
か。

438
市街地に、照明を増やしてほしい。夜は、暗くて車でない場合は、道路もよく見えなくて、安全のために明るくしてほし
い。

439
玄海原発の３０ｋｍ圏が気にかかる。市で災害時の避難場所等は説明しているが、医療については、どこの病院が主
になるのですか。想定で構いません。

441 街灯が少なすぎて、暗くて危険すぎる。

435
夜が暗い。街灯が少なすぎる。暗くて、前原駅から１０分の所に住んでいても、夜は、娘一人で歩かせられない。１９年
前に来た頃から変わらない。街灯を増やすのがそんなに難しいことかなと思う。

436 国道沿いの歩道でも、街灯が無いところが多い。（美咲が丘から加布里）

437
地域が、安全安心して暮らせる地域基盤を作っていただきたいと思います。それにより行政への参加は、行いたいと
思います。

433 太陽が沈んでしまうと、暗すぎて外に出るのをためらう。

434 暗くて安心して夜道を歩けない。

430 夜の街灯が少なく、中高生が真っ暗な中、自転車で帰ってくることに危険を感じる。

431 街灯が少ない。

432 国道以外は街灯が無く、通学する子供たちが心配である。

427 水道、下水道代が福岡市内に比較すると高い。

428 水道代が高い。

429
自然が豊かで食材も新鮮な地域だが、現在、年金で生活している中でも最も気になっているのが水道代。移り住んで
きた当初は驚いた。福岡市内の金額と違いすぎるからだ。水道代があまりにも高く疑問に思う。

424 上下水道代の料金はおかしい。高すぎる。

425 水道料金が高いという意見をよく聞く。私も高いと思う。安くなれば糸島市に移住する人も増えるのではないか。

426 水道料金の値下げ。

421 下水代、上水代が高い。

422 水道代が高い。

423 水道代が高いのを何とかしてほしい。

418 下水道整備を早急にしてほしい。

419 水道代、し尿代が高い。

420 水道料金をもっと安くする。

415 上下水道を早急に完備してほしい。

416 水道代が他の地域より高い。

417 水道代の値下げ。

412 上下水道料金が高い。

413
水洗トイレになっていない。最近、転入してきている住民のところはできているのに、何十年と住んでいるところはされ
ていない。税金を長年払っても良くならない。不公平な行政だ。

414 水道料金が高いと思います。

409 道路ばかり作るのではなく、災害が起きやすい河川の整備を先にしてほしい。

411 上水道はなく、いつ井戸が使えなくなるか心配。
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Ⅲ．集計結果

■協働のまちづくりの推進

473 地域の行事には６０代、７０代の人が参加しているけど、若い人の参加が少ないようです。

474 地域の行事が多く、役員に負担がかかりすぎます。当番制になっていますが、出来ない者もいるので困っています。

470 火災の時に市役所からの放送があるが、よく聞き取れない。場所などを報告してあるがよくわからない。

471 夏には暴走車がうるさい。老人もいることだし、取り締まりをしっかりしてほしい。

472 街灯を増やすなど、歩きやすく、歩きたくなるような道づくり。

467
下校時、校区内で不審者が多発しているが、共働き世帯も多く、親による見守りが難しいので、元気な高齢者によりパ
トロールをお願いしたい。

468 街灯の増設をお願いしたい。

469 原発の不安のない生活を送れるようお願いします。

464
校区の避難訓練に参加したが参加率は。実際の緊急時に対応できるか。日ごろから不要な毛布（使えるもの）などを
集めて備えられるようにするなど、公民館、集会所などに保管場所を設ける。

465 街灯を増やす。（家の周りが暗い）

466 街灯が少なすぎるのが不安。

461
街灯のない道路がある。不審者情報もよく聞かれる。市の数か所に交番を作るなど犯罪者が入らないような地域にし
てほしい。

462
原発問題も含めて、津波、土砂災害、地震などの為の住民の避難所、食品、トイレなどの装備を備えておくのは緊急
の課題だ。支援が豊かであることは、災害にあう確率も高いということを忘れないように。

463
九州電力玄海原子力発電所の再稼働について反対をしてほしい。福島の原発事故のように一瞬にして住環境が壊
れることの不安、将来的に子や孫たちが安心して住める街にしてほしい。

458
街灯を多くして、もっと明るくしてほしい。警察が取り締まって、一時停止をしなかったり、スピード違反がないようにし
てほしい。

459 夜道が暗いので、いろいろなところに、もっとたくさんの街灯を付けてほしい。

460 生活環境の整備や福祉や医療の充実も望むところですが、治安の安定にも力を入れてほしい。

456
怡土小学校の校舎の耐震はどうなっているのか。もしも原発の事故が起こったら、どのように逃げたらいいのか指導
（訓練）した方がいい。

457 町内放送は、もう少し聞こえやすくはならないでしょうか。

453 各校区で避難場所、設備の充実、広報の充実。

454 可也地区では、市役所よりマイクを通して放送される音声が、聞き取れず役にたっていない。ぜひ改善してほしい。

455 街灯をもっと増やしてほしい。

450 夜、危険を感じることはほとんどありませんが、もっと電灯があれば。

451 志摩中学校の周囲、草ぼうぼうで人が見えない、危ないと聞く。

452 水路が通学路にあると危ない。蓋をしてほしい。

447
防災無線は、場所によって聞きづらい。災害時は家の中にいて全く聞こえず、用をなさない。一方的に知らせて責任
を果たせたとなってないか。聞かなかったのが悪いことになっていないのか疑問。各家庭に確実に緊急伝達ができる
方法を考えるべきではないか。防災無線導入時から無駄なことだと思っている。

448 街灯の整備。

449
玄海の原発に対しては、糸島市長、県知事のレベルで態度を表明すべき。電気料金は２倍になるが廃止の方向が良
い。

444 地域別の放送（スピーカー）がハモって聞きづらい。

445
町内放送が全く聞こえない。音量は問題ないが、響きすぎて何を言っているのかわからない。はっきり言って、今のま
までは緊急時や災害時、全く役に立たないです。一刻も早く改善してください。市民の安全を守るためです。よろしく
お願いします。

446 市内放送が、何重にもエコーがかかって、非常に聞き取りづらい。

443

福岡市内より、２０１４年８月に引っ越してきました。環境（自然、駅までのアクセス等）に満足しています。いっぽうで、
子育てをするにあたり、保育園での防犯対策の不じゅうぶん（子供の引き取り時の確認不じゅうぶん）と思われる場面
や、公園（遊具）の不足、道路整備不じゅうぶん（車道の整備、歩道の不足）により、危険な個所が多いように感じてい
ます。また、用水路も多くありますが、ガードレール等、何も設置されていないため、水かさが増した時に対して不安で
す。
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Ⅲ．集計結果

■生涯学習機会の充実

477
今後、ますます少子高齢社会となっていくと思われるが、そのような状況下において、行政と市民が相互に協力し
合って、老若男女が真に心から糸島市に住んでいて良かったと思えるような、そんな場所に育て（構築）上げていって
もらいたい。

479
住民が自分のできることを行政機関に登録し、行政機関はその内容を参考にして、ボランティア活動を提案し、住民
の社会参加（社会貢献）を支援する。

494 図書館は、前の場所の方が良かった。車の通りが多いので危ない。

500 図書館が中途半端な感じ。

499 図書館の場所が行きにくい。

495 立花グラウンドのトイレがひどすぎる。

496 校区の歴史、自然、文化などまとめた本がいる。

497 新しく整備している図書館が、歩いてくる人のことを考えているように思えない。

492
図書館には、生涯学習課の職員さんだけでなく、糸島の実情を把握した専門家のアドバイスを受け入れてほしい。初
めに結果ありきの「図書館利用者懇談会」というのは、住民不在の何物でもありません。

493 図書館は、武雄市を見習って具体的に、市民目線で考え直してほしい。

488
町内会費を徴収する際に、領収書を発行しないなど、古い習慣が根強く、他の地域から移住してきた者の意見が通ら
ないことが多々ある。

489

地元に昔から住んでいる年配の人たちの、昔からのこだわりや習慣等、良いところは残して良いと思うが、こだわりが
強すぎる所がうんざりする。だから町内会には入りたがらない。いずれ、糸島市は年寄りだらけになる。個々の古いし
きたりや変なこだわりをなくし、強者は弱者に手を差し伸べ、弱者は感謝の気持ちを持ち生きていくことが明るい街
に、糸島市になるのではないか。

490 福吉にある、しおさい公園の整備がなってないと思います。この前、甥っ子を連れて行ったときびっくりしました。

486
うちの行政区には人が少なく、特に子供会、毎年役員にならざるを得ないので大変。その他に行政役員、学校役員な
ど、２つ掛け持ちしたりして疲れる。

487
糸島市はひとつひとつの住宅が離れているため、連帯感に欠ける面も多く、何か市民一体感の強い誇れるものがほ
しい。

483 子育てや高齢者の見守りは、地域で協力的に行えるように新たなコミュニティ作りに着手する。

484
区の入会金など、移り住んで初めてその額の大きさに驚く方も多い。大切な資金とは思うが、子供を持って家を求め
て移ってきた方にとっては大きな問題です。

485
糸島が良いと言って転入した人の件です。旧住民と一緒になって、地域の理解を知ることが大事。わがままな人が多
すぎるように思う。

481
私は、志摩町から、現在、二丈に住んでいます。両方とも、とても住みやすく安心安全で、楽しい場所です。ですが旧
二丈町に住み始めて思ったのが志摩町や前原との交流の場があればもっと良いのになあと思います。たとえば小学
校間、中学校間での交流、スポーツでの交流など楽しそうです。

482
行政区にはいろいろな役員がある。行事のための役員（たとえば文化祭）も多く、本当に必要なのかどうか検証し、減
らせる役員は減らしていく必要がある。高齢化が進めば役員を若い世代が担うことになる。若い世代に負担を押し付
けるのは良くない。

491 図書館を充実させてほしい。

501 再築中であるが図書館の施設を充実してほしい。

498
図書館の蔵書を増やしてほしい。特に、調べ物がじゅうぶんできない。郷土資料や専門書、詳しい図鑑類など、充実
させてほしい。検索のパソコンは、キーボードが役に立たず使いにくい。福岡市の図書館と情報提携ができないか。
知識欲を満たしたい。

475 地域の支えあいという面に、区長会などでもっと取り組んでほしい。

476

まちづくりに関する提案の募集と実現化活動の実践を提案します。私は、福岡市に東京より引っ越して、今、糸島市
に住んでいますが、勤務した職種（建設コンサルタント）の社団法人で、標題の活動を１３年やってきました。通称夢ア
イデアプロジェクトと言っていますが、地域づくり、人づくり、ネットワークづくりに大いに役立っています。この糸島版を
やりたいと考えています。行政が、直営でするよりも、民間のNPO的活動にするのが良いと思います。

478
私の家族は、女子供ばかりなので、行政区に加入していません。（いろいろな意味で）ですから、市政についてはほと
んどわかりません。

480
住民一人一人がいかに心身ともに自立し、やむを得ない場合のみ行政などに頼るなど、生きる基本姿勢を示していく
ような行政指導はできないか。
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Ⅲ．集計結果

■人権・同和教育の推進

■男女共同参画の推進

■文化・芸術の創造

526 映画館がほしい。

525 映画館などの充実。

524 映画館がほしい。

523 シネマシアターがない。

503

グラウンドゴルフは、老人のスポーツと認めるが、実はコミュニティーの活性化に役立ち、ストレス解消に役立ち、健康
増進にも寄与できている。健康維持のためにも、市の老人健康増進のスポーツとして、注力をお願いしたい。グラウン
ドゴルフ大会の市の施設利用料金は、すべての施設を無料にすれば市民も自由に利用でき、一般市民の健康増進
にも役立つ。市の健康保険料の減少にも、少しは寄与できる。

504

福岡市、市政情報に周りの人は詳しく、糸島市民でも運動施設、図書館利用ができるようです。カードを作って本を
借りられたり、手芸の本がないと言えば揃えていただけたそうです。私も周船寺公民館に誘われて、通ったことがあり
ます。西市民プールも利用することができました。夏休みに孫と行っています。知人にも教えてあげました。施設の受
付も、皆さん普通に感じ良く、嫌な思いをしたことはありません。行政のなせる業でしょう。地域の公民館を利用した
際、掃除の仕方が悪いと呼びつけられて戻ったり、調理室を借りれば、水滴のないようにして点検するよう指示され、
伊都文などは、机の整列に厳しかった。

518 公共施設（文化会館等）が、もう少しきれいだったら良い。

527 映画館を誘致してほしい。

528 映画館があればいいと思う。

519 文化施設の充実をお願いします。

520 文化的施設を増やしてほしい。

514 パチンコ店は多数あるが、文化施設が少ないと思う。

515
伊都文化会館で、市が主催する良質のものを期待します。無料の音楽会は、たいせつではありません。芸術文化は、
心の重要な栄養ビタミンミネラルです。小さい子供でも本物には感動するものです。

512
男女共同参画とは、一見、男女平等のように聞こえるが、男性（父親）がパート等の非正規社員で低賃金のため、女
性（母親）が働かざるを得ない状況である。男女平等ではあるが、役割は男女違う。男女同権をはき違えている。これ
では、まともな子供は育たない。

513
基本的に、男女の差別はいけないと思うが、男女の役割の違いは当然。家庭のある人にとって、主に働く男、子を産
み育てる女は、違った立場。しかし、現実は、多くの人が男女ともに、共生の時代へと移行している。共生への歩み寄
りが、現代にふさわしく進展するべきだ。

517 自然と文化と芸術の街のような、いぶきを感じる、例えば芸大の誘致、音楽祭や美術コンクールのイベントなど。

521 文化的施設をもう少し増やしてほしい。

522 ミニシアター（映画館）、美術館があれば良い。

508 生きがいは、人各々で違うもの。生きがい幻想の弊害もある。

505
自動車で二丈の図書館まで行ける間は、図書館を利用している。リクエストの制度は大変ありがたく、活用させても
らっている。

506 図書館もどうしてあの場所に。安全面を全く考えてないように思う。車の通りが多く、子供が行くにはとても危険。

507 図書館は、伊都文で催しがあると車が置けない。かなり不便。図書館を新設、場所移動を望む。

509 公民館の利用について、講座や行事など出席する人が、いつも同じ顔ぶれ。

502
近所に公園、運動場があっても地域住民が普段から利用できないようなら不要な気がする。（クラブなどの練習で使
用するだけ）

510
糸島市伊都文化会館にエレベーターを作ってほしい。年配者や足腰の悪い人、車いすの人が、自由に参加できるよ
うにとの声が多い。

511 同和問題を過度に取り上げていないか。（教育面、財政面）

529
音楽をやっているので、芸術にもう少し協力してほしい。ホールなどを使いやすくしてほしい。公民館など、良い会場
がたくさんあるのに、気軽に使えないのがもったいない。

516 仁王門などもっと整備してほしいし、大きな楠の木があるので県の天然記念物にしてほしい。
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Ⅲ．集計結果

■九州大学との交流の推進

■行財政改革の推進

555
行政の情報をもっと市民に開示すべきである。現状の自治会は、どうみても行政の下請け機関となっており、市民の
切実な声は、行政には届かない。行政は、市民個人の意見は聞かず、自治会長に相談せよと口癖のように何度も言
われる。今の行政の在り方に不満は募る一方である。

546 税の申告の仕方は、なるべく親切にお願いします。

552
市民とのつながりや広報を充実されることが必要。情報発信力不足。他の市で成功している事業を積極的に取り入れ
る。

544

波多江駅と筑前前原駅の間に、新駅を建設することで、市全体に何のメリットがありますか。市税で建設されていると
聞きましたが、市民の意見を聞いたことがあるのでしょうが、高齢化率が福岡市より高い割に、福岡市よりサービス提
供が、不じゅうぶんだと思います。また、サービスについても、案内が少なく、非常にわかりづらいです。「よかドッグ」と
同じようなサービスはあるのですか。もっと市民のみんなが受けられるサービスを公開してください。

545
宅地よりも、企業や商業に目を向けて、市民税以外の収入を増やせませんか。高齢者のみで生活するには、あまりに
も不便ではないかと思います。一部分にばかり力を注がず、全体的に発展できるようなことをしてください。

553

市町村合併をしてから、地域の行政サービスが薄くなったと感じている。我が家は、二丈の端の方なので、糸島市とし
てのまちづくりをあまり感じない。税金を払っているのだから、中心部と差があるのは（と感じるのは）良くないと思う。旧
二丈庁舎のような、豪華な建物や不必要な道路、下水道など新しいことにお金を使うより、今の生活が何十年も維持
できるようメンテナンス、サービスに重点を置いてほしい。

531
芸術関係の住民も多く、モチベーションのある市なので、糸島滞在型の芸術祭を行うなど（例：Kassel Documenta)、民
間自立型のみに頼らない市単位のイベントによる人の流れつくりがあって良いと思う。

533 公民館や図書館や庁舎などで、定期的な映写会を開いてはどうか。（年代別に）

554 道路で、危険な個所に気付いた場合、どこに言えば良いかを広報に載せてあればと思う。

549
無駄とも思える道路つくりなど、利用状況も把握できず、とにかく作ることありきのような行政は、納得いかないことも多
く、もっと市民の意見に、耳を傾けることも必要と感じています。

550
最近の行政では九大関係の予算配分が偏っている感があり、特に道路の工事、また新駅の増築（無駄と思う）やら、
もっと市民の福祉、医療、介護施設への予算配分を考えてほしい。（将来像としての計画を考慮しての施策であるの
は理解できるが、自分ら高齢者は、先が短く明日のこととして物事を考えるので）

551 税金が高い。（市税等）

547 税金を払っても、恩恵を受けない。

548
無駄な公共事業（道路など）を見直して、市民が安心して快適に暮らせる環境づくり（ハコモノだけでなく）をしていた
だければ、もっと住みやすく、人気の街になるのではないかと思います。

541 広報にお金をかけすぎだと思います。写真や紙質が良すぎて税金の無駄だと思います。

542
税が高い。老朽化した家屋を取り壊したら税が高くなるのはおかしいのでは。危険防止のためにやることなので安くな
るのが本当では。

543 高い税金を多く払っているがまったく自分のところは良くならない。何を議員はしているのか。

537
九州大学との交流を積極的に行う。九州大学と関連させて、世界留学生センターを作り、世界中の優秀な留学生や
学者を集める。

538
九大が近くにあるので、もっと交流があれば良いと思う。留学生も多いので、英語などの案内が増えると、多くの学生
も便利になると思う。地域の祭りなど、文化的なものに参加してほしいと思う。

539
九州大学が近くにあることから、もっと九州大学と連携してのまちづくりを進めて良い。つくば市のように、筑波大学と
の連携により成功した例もあるため、良いところは、どんどん見習って、取り入れていって良い。

534 平原遺跡付近に、神社を設営しても良いのかなと思う。

535
九大と、もっと連携してほしい。「まちづくり」「まちおこし」の抽象的なイベントではなく、大学研究室と結びついた取組
をしてほしい。例えば、近大のマグロ養殖みたいな感じ。

536 九州大学の学生との交流行事を盛んにしていくことがこれからは大事だと思う。

540
少子化が進むなか、インフラ整備をどこまで行うか、市民の判断を仰ぐべきと考える。このままでは、次の世代へ負の
遺産を残すことになる。

532 地域の伝統文化をたいせつにする行事を充実させる。

530 文化水準が低すぎる。
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Ⅲ．集計結果

565 旧態依然のままの政治手法と、行政機関の常識が社会の非常識であることの認識のなさ。

566 払っている税金の恩恵を全く感じない。だから払いたくないっていう人がいっぱいいるのではないか。

578 市役所の建て直しなど、無駄はやめる。

582
広報いとしまについては、全ページがカラー印刷であるが、必要とされる部分のみカラーとし、紙質を落として良いの
ではないか。１月号（下旬）は、さほどカラーの必要がない上に、大した情報もなく、月に２日発行する意味も疑わし
い。

591
３市町が合併後、広報誌がきれいになった。（カラーで費用が高くなったのでは）市は、公民館の主事さんをはじめ、
臨時職員が多い。市の財政削減からかもしれないが、雇用問題が大きくなっているのに疑問を感じる。

567
まちづくりの行政活動をもう少し住民に開示してほしい。今回のアンケートが、今後のまちづくりに展開してもらえるの
か楽しみだ。できるだけわかりやすく進めてほしい。

568 赤字財政の市だから、支出を抑える（議員を減らす、不必要な道路を作らない等）努力をしてほしい。

569
月形市長は、もっと自分の色を出すべきではないか。市長が何をどのようにしたいと考えているのか、明確に伝わって
いない。仕事にも、職員にも、人事・組織体制にも、自分の意見と主張を反映させることが重要だ。このままでは危な
い。

564 住民一人一人に行き届く行政。

572
高齢者や保育園のことなど、今、自分に関係のないことは、ほとんど知らないので、いざ必要となった時に、相談する
場所や連絡先をもっとＰＲしてほしい。

573 市民税を他市並みに下げられるような、財源確保が必要。

574 行政が、市民の為にもっと考えてほしい。

579 新しい開発地区だけでなく、既存の地区にも整備の予算を投じてほしい。

575 伊都文化会館横に図書館を建てたのに、また、お金をかけて旧九電に移るのは税金の無駄遣い。

576 税金の無駄遣いのないように努めるべき。

577 税金の無駄遣いをなくして、高齢者の福祉向上、医療費の補助に充ててほしい。

585 糸島市民税の減税をお願いします。他市より高い。

586
有識者のプロジェクトチーム（行政、一般知識人、外部）の立場を超えて、目指す方向性を定めていく。外部（福岡周
辺に住んでいる人、又は広く芸術家、企業家）など、客観的な視野の人の意見をぜひ聞いてほしい。

588
宅地に囲まれた農地（実質は宅地として造成している）からは、税金を宅地並みにとってほしい。便宜も図りすぎ。無
駄な道路や開発に税金を使わないでほしい。

589
低所得者に対しての税の緩和、軽減を図るべき。身体（健康）が悪くても、そういった支払いの為に、無理してでも働
かなくてはいけない現状をどうにかしてほしい。

590 古くなってきた市役所を、新しく建て直してほしい。

587 二丈、志摩地区は人口的に少なく議員数が限られてくる。二丈、志摩庁舎の区役所的な存続が必要ではないか。

563 新しい道路と駅を作るのならば、もっと全体の市民に聞き、賛否を得るべきだ。

558 道路にばかり税金を使ってほしくない。

559 計画を周知、報告。

560 意見を言えるようなところがほしい。市役所内にすぐやる課を作ってほしい。

556 福岡市に居住する人が、糸島市に住みたいと思う事業を行う。（子供、住居、食事、その他１０年間援助する）

557 新しい無駄な道路はいらない。市民税が他の地域より高い。

571 税金をもう少し安くしてほしい。（糸島市は、他の所に比べて少し高いと思う）

570 市役所のサービス関係課を、土日にも利用できるようにしてほしい。

562 無駄な道は作らなくて良い。

583 公共料金（固定資産税、市民税など）が他の行政より高い。

584 市役所の機能を１か所にまとめてほしい。案件ごとに、二丈、志摩に行かないといけないため不便。

580 波多江から市役所が遠い。出張所がほしい。

561 前原町、前原市、糸島市と少しずつ良くなってきているが、公共事業と称して税金の無駄遣いが多すぎる。

581
市民図書館が建築中ですが、今のぱぴるす館を作るのにも、かなりお金がかかっているのに、また税金を使って移転
し、その決定に至るまでの経緯も明確ではなかったので、なぜだろうと思っている人が多数います。
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Ⅲ．集計結果

■農林水産業の振興

611

行政職員の資質について、時々疑問を感じることがあります。本当に糸島市を良くしていこう、市民の意見を吸い上げ
ようとしているのか。予算もあるでしょうが、お金がないことが逃げ道になっていませんか。市民との協働で、もう少し良
くなるまちづくりを目指したら良いと思います。知恵を出し合って、本気で考えようとしてくれる職員が増えることを期待
します。

612 深江の農業体験のための公園は、何だったか。税金を使って市民のためのものを作っているか。疑問大。

609
住民税、国民健康保険等、他地域に比して高すぎる。削減するところはあるはず。努力で身を切る姿勢を期待してい
る。

613 職を求めている人たちと、農業、漁業への人材投入の道を作ってほしい。（人材バンク設立）

614 地元特産品の糸島のブランド化。

615 新鮮な魚、野菜が手に入ることは良いと思う。

610 糸島市の月２回発行する回数も１回で良い。

604

糸島市の将来像を示して、それまでの計画を明確に示してほしい。前に長期戦略（計画）を策定したが、毎年の見直
しと、それに伴う将来の姿をわかるように、住民に説明してほしい。計画達成の評価を点数で表しているが、有識者の
評価であり、住民の評価とのずれについて、検討したことはあるか。有識者の高い評価は、住民には必ずしもそのよう
に感じていない点がある。常に住民の立場、住民視線を忘れずに、評価をしてほしい。役所側で選ばれた有識者で
なく、住民意識を持った評価委員の評価を期待する。評価について、住民説明会を開くなどすれば、ずれは少なくな
り、本当の評価につながると考える。急がば回れの言葉通り、じっくりと制度を構築してほしい。

601
高い税金（国保）でも、誰か助けられていると感じられれば、我慢できるのだが。無駄なＪＲ駅を作ろうとしたりしないで、
苦しい生活を少しでも楽になるような行政を望む。

598 無駄な道路工事をやめて、新しい時代を糸島市から作ってほしい。

599
市民税、保険料が高い。行政の無駄の徹底的な排除、効率的な役所の運営を望む。市民の声が反映されるシステム
構築が重要課題。市民が必要か必要でないかの判断が甘いと感じる。まちづくりは、市民あってのものだ。自然を生
かし、福岡市の隣の立地を生かした糸島市にしてもらいたい。

592
今流行りのふるさと納税を利用し、税源を確保するのも良い。農作物、魚介類などをプレゼントして、農家などと連携
してはどうか。

593
支所をなくすなど、少しずつ不便な方向に進んでいるような気がする。合併してから志摩、二丈は、少しずつ不便に
なっている。もっと末端まで行政サービスを行き届かせないと、糸島が好きでも、住んで生活しようと思う人が増えない
と思う。逆に減るのでは。

602
２０年ほど前に家を買って暮らし始めたが、「環境が良くなるとか、人が増えるので住むにはとても良くなっていく可能
性がある。」などの条件が良いと思っていたが、いつの間にか、大赤字の都市になったと知って本当に後悔している。
前原市から糸島市になったメリットが分からない。

603 税金の使い方が、何だか不透明。

616 農業を生かしたまちづくりをしてほしい。

617 食物に関しては、とても満足している。

618 新鮮な魚、野菜が手に入ることは良いと思う。私も家庭菜園で楽しんでいる。

605 糸島に住みたいが、税金などのお金のことで、福岡市に住んでいる友人がたくさんいる。

594
隣接する福岡市に比べて、行政サービスが悪い。共働きのため、祖父母の支援が必要なため、糸島市に居住してい
るが、住むのには、福岡市西区の方が良い。

595
市民の身近な要望がかなえられると、より住みやすい市になるのでは。いとゴンかわいいと思う。いろいろな場所に来
てほしい。

596 広報誌は１か月に１冊でいい。

597 月に２回の広報が、あまり面白くない。昔の志摩広報のほうが、面白かった。

607
保険料は高いのに市内を走り回る黄色いバスたち。運転手は、乗客はないので、毎日空気を運んでいますと笑って
いる。市の担当者は、改善を考えていますと言ったが、今もって何の変化もない。大いなる税金の無駄使いだ。大事
か改革は、無駄な市議よりも市民の意見を先に聞くべき。

608 税金の使い方がわからない。公共事業と言って市民の為になっていない無駄遣い。

600 福岡市内と比較して税金が高い。

606
福岡市民へのPR活動が、不足しているように感じる。マラソンだけでなく、その他の行事も共同で行うよう働きかけが
必要。
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Ⅲ．集計結果

■商工業の振興

649
駅前のサンリブがなくなってから、衣料品の買い物は天神まで出ないといけない。本も小さい書店しかないので、天神
へ行く。地元で買い物できると嬉しいのだが。

625 前原の空店に、子供が遊ぶ何かを作っていただきたい。旧道の店がなくさみしいです。

626 市内中心部（JR前原駅付近）に、少し大型の商業施設がないと思う。その点では物足りなさを感じることもあります。

633 もう少しお店がほしい。（ドラッグストア、スーパー、本屋さん等）

640 近くに歩いて買いものする店がない。

631 旧商店街が寂れてしまい、大変さみしいです。もっと有効に開発できるようお願いします。

632 前原駅周辺の商店街に、一つ大きな駐車場があると、買い物もより便利になり、活性化されるのではないか。

650 店が少なく、買い物が不便。駅の整備を早くしてほしい。

645 糸島市の核となる中心地が不明で、デパート等もなく文化度が極めて低い。

646 高齢者が安心して住めるよう、マーケットの充実。

647 商店街にスーパーを誘致してほしい。

642 衣服や日用品などがひとつの店で購入できるように誘致してほしい。

643 中央商店街が、シャッター通りになっているので復活を。

644 個人や中小企業の経営の安定を願う。

621 市内中心部に商店が少なく、さびれている。買い物には、市外の大型スーパーに出向く。

629
イトシマはブランドである。福岡、東京人のあこがれの住みたい街であるが、前原駅前には喫茶店、公共スペースがな
い。必要だと思う。

630

喧噪の市街地生活２０年にピリオド。青い海、緑の山々、そして澄んだ大気に憧れ、糸島の地に転居、澱むことのない
ときは流れ去り、早４０年の歳月。振り返れば、その間、趣味の会、生け花や詩吟の生徒、数多くの友人を得ました。
その友人こそ生涯の宝物。昨今、その加齢の店主と会うたび「この商店街昔の賑わいはなく、閑古鳥が鳴いてる」と寂
しい表情。また、市の表玄関前原駅一帯の小店も、一店去り、二店閉め、昔の活気と面影はない。スーパー跡のマン
ションの入居は、かなり良い結果を生むだろうが、まだ数年あと。現代の車社会は、遠隔地であっても客は吸い寄せ
る。前原駅前の衰退に歯止めをかけ得るのは、行政の頭脳集団の努力こそ、衆人が求めています。名のある中層ビ
ルを招致し、駅を立体化し、筑肥線新車両導入の今、集客の一大チャンスと非才な私でも強く思うのです。

639 怡土地区には、スーパーがなく買い物が不便。

635 エンターテイメントの誘致を期待します。

636
産地直売のシステムは、非常に良くできていると思う。糸島は、歴史も古いので、歴史を加味したもの、また、お花を
作っておられるところが多いように思う（産直でお花がたくさん売られている）ので街が、お花の美しさをアピールする
などの工夫があったらどうか。

634
駅前なのに寂れている。玄関口なのに。前原商店街は豊前高田市のように昭和を意識した昭和の街を作ったらどうか
と思う。一度、豊前高田市に行ったら、前原商店街みたいで観光客がたくさん集まっていた。昔の古き良き時代の品
物が、たくさん糸島にもありそうなので、昭和の町糸島を作れば集客が増えると思う。

648
糸島内で買い物が便利にできたり、車で行くとしたら駐車場が広いところに限ってほしい。商店街などには停めづら
い。

623 ショッピングモールがほしい。

624 前原の中心にサンリブのような食料、衣料の店があると良いのですが。

620 前原駅周辺に、徒歩で行ける範囲での、買い物できる店やお茶ができる店がほしい。

641 映画館併設・文化施設を兼ねるショッピングセンター。

637 糸島の玄関でもある筑前前原駅周辺に、人が集まるようなショッピングセンターやキッズスペースなどがあればどうか。

638

筑前前原駅前がさみしすぎる。前原駅前に遅くまで開いているスーパーがほしい。伊都菜彩は、福岡では有名なとこ
ろ。福岡市内から買い物に来る人が多くいるが、すべて車での移動。車を持ってなくても行ってみたいと思っている人
が多いので、土日にでも、筑前前原から２時間に１本くらいの間隔で、バスを出してはどうか。もちろん大々的に、バス
ありのＣＭも流して、広く知ってもらうこともたいせつ。

628 深江にドラッグストアを誘致してほしい。

627 日曜日にシャッター通りが多い。買い物に行くのに店まで遠い。

622
糸島内で使える商品券を少額でも各世帯に配布して、糸島内で使ってもらうことで、企業が少しでも景気が良くなるの
では。

619 地元の商店街の充実。
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Ⅲ．集計結果

■観光の推進

■企業の誘致と新産業の創出

678 企業誘致を積極的に行っていただき、市内のインフラ整備や公共料金の値下げ等生活に直結する施策を期待する。

668 福岡マラソンのように、もっとたくさんの人が訪れてくれるような行事をどんどんしてほしい。

663 恵まれた自然を生かし、心が癒される観光スポットがたくさんあると良い。

665

糸島は、古い歴史を持った魅力のある土地なのに、残念ながらそれを生かせていない。観光できる場所をアピールし
たらいいのに。他県の人は、唐津には行くけれども、糸島は素通りの人が多いと聞きます。宿泊することもあまりない。
もっと観光地を他県にアピールしたらどうか。食べ物は、ＴＶで紹介されて、少しずつ立ち寄る人が増えてきたのは良
いこと。福岡マラソンは、とても良い機会だったと思うが、宿泊の施設がないので福岡市に泊まった人が多いのでは。

675 市内での求人が少ない。

676 育児をしながら働きたい女性の雇用の場を増やしてほしい。

677 若い人が、働く場を多く創出してほしい。

672
糸島市は、メインになるところがなく、通過点になっているのでは。前原駅前も、飲食店もなく、駅を降りても行くところ
がないのでは。駅前を開発し、糸島市の中心を作り、そこから観光地をバスでつなげ、「一日楽しめる糸島」「何度も来
たくなる糸島」にしていくべきでは。

673 経済活性化（基幹産業の育成）。

674
市税の充実のため、農政と同時に企業誘致を積極的に行い、税収を上げる努力をしてください。農政の充実だけで
は、税収アップは無理だと思います。

669 観光産業は、これからも充実させ、糸島をみんなに知ってほしい。

671
将来、観光用の小型電車を前原駅から可也山か芥屋まで走らせる。可也山に昔あったロープウェイを、または、頂上
まで車でも登れる山道を。

666

ついつい糸島の食物、産物に注目されがちだと思いますが、糸島は、類稀な「里山の宝庫」ではなかろうかと思いま
す。可也山、火山、高祖をはじめ登山、山歩きなど里山を活用し、登山道、遊歩道、散歩道などを整備すると、ますま
す発展すると思う。ただし、必ずごみ袋を購入し入山する等の自然との共生は、強く意識づけるべきだと思う。また雷
山地区は山田錦の作地でもある。名蔵「白糸酒造」の他にあと２、３蔵の誘致もおもしろいのではないか。

667
最近、自転車で健康づくりをしている人が増えている。福岡市内から電車で自転車を積んで、糸島でサイクリングを楽
しむ。きっと多くの人が、糸島を訪れるし、賑やかになる。おいしいものを食べて、買い物をして。糸島しかできない事
だ。

659 ハイキングコースの充実。

653 前原駅周辺の空き店舗、ゴーストタウンのような状況を改善できないのか。テナント料が高額という話も聞くが。

656 リゾートイメージを作り、街を活性化してほしい。例えば、別荘地の整理、新設など。

651
マーケットが少ないし、遠いので、一人暮らしの老人には住みにくいと思います。車社会だから仕方ないですね。行政
の働きかけが必要かと存じます。

652

前原駅周辺が活気がなく、さみしく感じる。数年前スーパーがあって、よく足を運んでいた。スーパーもなく、食事をす
る場所もあまりなく、以前のような活気あるまちづくりをしてほしい。若者を中心とした商業開発、「手作りロード」。糸島
では、若い方が手作り品を出店している。例えば、「木の葉モール」　糸島手作り品、食も出展してにぎわっている。再
開発に取り組んでほしい。

655
今は元気だからいいけど、６５歳以上の夫婦生活をしているので、先のことを考えると毎日が不安。店も近くになく不
安ばかり。

654 買い物が不便。スーパーがない。

657 糸島は、観光客をもっと呼べると思うが、どうやってお金を落としてもらうかの策が、不じゅうぶん。

661
大きな運動公園、運動施設を作ることで、スポーツ大会などを開催し、外から来られる人に見てもらう機会を増やして
ほしい。そうすることで、糸島の良いところ、観光等のアピールができると思う。

658 雷山及び可也山が近くにあるがハイキングコースが整備されていない。

664 いとフェスなどの行事は楽しい。

660
糸島の自然を生かした糸島半島一周のサイクリングロードを作ってほしい。最近、自転車で健康づくりをしている人が
増えている。

670
加布里あたりの景観が悪いので整備すると良い。せっかくのはまぼうの群生地であり、市外からの観光客を迎える玄
関口とも言える場所なので。

662 芥屋海水浴場があるが、環境がじゅうぶんでない。（施設、トイレなど）
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■その他

701
このアンケートは、９０歳過ぎに送ってきているが、９０歳では答えようがない。５８歳があわせて答えている。回答者の
年齢を考えて、アンケートを送らなければならない。宛名の本人（９０歳以上）では、回答にならない。国政候補２５歳
以上と８０歳くらいまでとし、３０～６０くらい、また、税金を多く払っている人たちの意見を厚く聞くべき。

702
休耕田の雑草が１．５ｍ以上伸び放題でも、今は、毎年、市役所に枯草火災の注意のお願い電話をするのはやめま
したが、家の裏なので気になります。２年間くらい草伸び放題で種が飛び込んできている。

703
子育てする環境は良いが、風習や人間関係になじみにくい。年を取ると心配。年金暮らしで、生活していける場所か
不安。

693 企業の誘致。

694 企業誘致などで人口、税収を増やしてほしい。

695
雇用を促進する事業、企業を誘致してほしい。現状では、若者は福岡市の方に就職を求めている。言い換えれば糸
島市に魅力がないと言える。

690
都市計画を立てる。せっかく広い造成地を作ったのだから、工場や産業誘致をしっかりやる。新規事業等は、後での
アンケートでなく先にアンケートを取る。

691 自然豊かな糸島市だが、若者が働ける職場が少ない。

692 糸島市内にもっと働く場所を。

699 時給も安く、糸島で仕事をしたくても限られる。

700 人口流出を増加へ。

696 若者の働く企業が少ない。一次産業、零細企業などの経営指導などを積極的に行う。

697
一次産業に注目が集まっているが、ＪＡの一人勝ちで営業者の所得は、増えていない。起業者に助成する等、新規の
地場産業を育てることが必要では。企業誘致でも、雇用はわずかでしょう。

698 仕事ができる所がほしい。

709
地域が高齢化しているので、若い人がもっと住めるようにしてほしいですが、人が増えると犯罪等が増えるので心配な
点もあります。上から目線の市政ではなく、住民視線の市政であってほしいです。

707 新住民に重点を置きすぎて（アンケートも）、先祖から住んでいる人間にも、もう少し配慮してほしい。

708
糸島市だけの問題ではないが、周囲を見渡せば、高齢化が年々進んでおり、数年後を考えれば不安を感じることが
あります。

704 町内会費が、家賃とともに請求されるが、その会費をどんなことに使っているのか公開してほしい。

705 少子化で子供が少ないうえに、糸島は老人が多い。若者が市街に離れていく理由をもっと考えるべき。

706
これからの未来を背負っていく子供たちにも（自分も含めて）、糸島の文化や歴史、風習などを知ってもらい、糸島を
もっと好きになれるような努力が、必要かと思います。

687
糸島市は、これからの市の将来を考える時、青年が結婚し、親と共に生活できる環境を整えていくために、仕事を少
しずつ確実にできるように整備することが大切。

688 産廃業者や環境を破壊するような業者は、誘致しないでほしい。

689
子育て中の女性の雇用を増やしてほしい。正社員で幼児がいる母親を採用すると、助成金が出たり、育児に理解の
ある会社としてブランド力を持たせたり。何より雇用を生み出す企業誘致にもっと力を入れてほしい。

684 ベンチャー企業の積極的な誘致。

685 若い人の働く場が少ない。

686 高齢化少子化が進み糸島市に働ける産業が少なく、若者が定着しない。

681

南風の前原インター辺りなど、工場ができたり雇用の場が多くなっているのは、とても良いと思うのですが、もっと外か
ら糸島に人が来たり、糸島から出ずに魅力ある買い物ができたら良いと思う。例えば、IKEAやコストコ、アウトレット
モールなど、土地はたくさんあるのに、そういうのが糸島にはない。外から若い人や家族連れなどが来ると思う。糸島
の自然や芸術や農産物だけでは、人はそんなに来ないと思います。糸島から出ないと何もない。

682 若者の減少は困る。雇用の多い会社がほしい。

683
企業の誘致。自動車教習所、映画館。ショッピングモールも、やや若めのブランドが入ってないと市内で消費されな
い。

679 仕事（アルバイト、パート含む）が少なく、賃金がかなり安い。

680
働ける場所も少ない。子育てをしながら働けるところが、少なすぎる。（土日休みや時間帯などを考えて仕事したい
が、ない）
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736
市議会議員の議会での旧態依然のマナーの悪さには辟易する。もっと議員の質の向上を願い、誇れる故郷であって
ほしい。

737 住んで間もないため、よくわからないが、住みやすいまちづくりをしてもらいたい。

733 高齢化が進み、空き家が増えている現状が、少し気になる。

734 安心安全な街が一番。

735
年金担当の窓口には、年金をよく理解していない職員がいる。窓口に出る以上、プロ意識を持ってしっかり勉強して
ほしい。税金の無駄遣いと言われないように。

730
選挙で応援した市長さんに、今後ともこの街が平穏で住みやすい場所であるように頑張っていただき、老人のことも大
切に、生活できるよう願っている。糸島に住み本当に良かったと思う。多忙でしょうが、健康に留意され、一層この街の
発展のため、お力をいただきたい。

731 ローンは残っているのに、土地の評価は下がり、がっかりだ。

732

糸島市は、県内外の人たちから注目される街となっている。この機を逃さずに、糸島市の良いところにさらに磨きをか
け、一方で満足できない生活環境を改善していく必要がある。財政状況が厳しいという制約がある中でも、糸島に人
を呼び込む、あるいは移住してもらい、将来にわたって糸島が生き延びていくために必要なことにチャレンジしてほし
い。

727

今、私は、黒野伸一著「限界集落株式会社」読書中です。過疎、高齢化の消滅寸前の寒村に郷土出身の一青年が、
復興に向け村民を結集し、法人化し生産意欲、喚起する物語である。私の住む地域の将来像に不安を抱く、余命な
き私に感動を与えてくれた。結婚の相手すらいない農村の若者が、黙々と農作業に専念し、一家を支えている。長糸
活性化のプロジェクトチームの編成をお願いし、私の提言といたします。皆様方のご活躍を祈ります。

728 街全体が、何となくぼやけているというか、メリハリのついた街になればと思う。

729 若い世帯が増えてきている印象があるが、どんどん増えて良くなってほしい。

724 糸島の良さをもっと外部に発信し、活気あふれる街になればと願っている。

725
糸島市のまちづくり、何の興味もありません。月形市長は、娘と同じ大学出身なのでエールを送りたい。年末のアン
ケートは、もう少し時期を考えてください。

726
役所で、とても気持ちよく対応してくれるところと、そうでないところがある。間違いも多いので、職員の皆様も、日々勉
強していただければと願っている。

721 人づくりが一番肝要。

722 糸島市内に若者、高齢者の場所がほしい。

723 子供たちが、ずっと住み続けたいと思うような地域づくりと教育を行う。

719 空き家対策。

720
福岡マラソンは続けた方が良いと思うが、最終的な移動やランナーに対するおもてなしは、再考の必要あり。糸島が、
もっともっと良くなることを願います。糸島市役所の皆様、お疲れ様です。よろしくお願いします。

718
長期計画に対するイメージがわかない。せっかく与えてくれた自然をもっと大切にすべきと思う。誰もがここにいたいと
思う心が、糸島の自然との共生だと思う。長期総合計画の新鮮都市いとしま等、まるでスーパーのキャッチフレーズだ
と笑いが込み上げる。

714 子供にとっては大変良い環境だ。

715 老人病人という者で発言力不足ですみません。　糸島市の発展を念じてます。

716 現状維持で良いと思う。

712 議員さんは何をしてるのって感じ。

713 糸島特権が何かあれば、人口も少し増えるのではないか。

710

糸島に住んで約３０年です。以前に比べて、元々ある糸島の力をメディアが紹介して、糸島ブランドイメージがアップし
ていると感じます。私は、仕事で九州、山口を訪れますが「糸島、良いですね！」と、よく言われます。その反面、住ん
でいるものからすると、温度差を感じるというか、前原駅前が以前からさびしくなっていて、この先の想像がしづらい。
良くなっていくイメージが、浮かんできません。もっと若い力が集まり、わくわくするムーブメントが起こると良いなと思い
ます。

711
仕事のため、在宅はあまりなく、地域活動にも参加することがなかったので、このアンケートにも満足に回答することが
できずに心苦しく思います。

717
私たちの校区は石油スタンドがなくなり、Ａコープ、コンビニがなくなり、買い物が不自由さを増してきていることを日々
感じるようになってきています。世にいう限界集落というのでしょうか。旧前原中心の開発（新駅設置）に、どうしても
なってしまうと思います。
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759
本当は、車の運転ができるなら、ここの行政区から離れたくない。近所の人が、とても面倒見が良く、みんなとても仲が
良いため。

756 外に向けてのアピールより、本当に市民が暮らしやすい子供たちが、幸せになるようなまちづくりを希望します。

757
糸島市議会の在り方も同じで、農業、建設業の関わりがある人が、あまりにも強いのではないか。今後、発展するには
新しいものが必要だ。

758
外に糸島市のアピールが、どれだけできるか、そして、良い街と思えるようなのがどれだけ出せるか、そのためにも、何
か外より得をするとか、いろんな面をアピールして人を集める。いまのところは、よそより条件は整っていると考える。ま
た観光面でも、アピール又は作り上げていくことも大事。まずは外貨を稼ぎ内容を良くしないと、何もできない。

753

浦志の新駅予定地周辺の、住宅開発について。道路工事で迂回路に誘導するときは、もっときちんと表示してほし
い。小さな地図を表示しただけでは全く分からない。車の走行中にぱっと見られるようにすべきだ。それとも、車から降
りて、小さな地図の看板を見なければいけないのか。迂回路になること、１日の車の通行量が、どれくらい増えるかを
周辺の住民には、事前に説明したのだろうか。普通の道路工事なら、請負業者の名前とか大きく書いてあるのに、今
回は、看板にも表示がない。だから看板の迂回路表示も不親切なのだろうか。情報開示の現代に、おかしいと思う。
いろいろなことにおいて、市民の声が反映されたまちづくりをしていないと感じる。だから若い世代の流出があってい
るのでは。以前にも、アンケートしていたが、このアンケート結果をまちづくりにきちんを生かしてほしい。

754 いろいろなことが相談できる場所を、多く作ってほしい。

755 犬の糞が多い。

750
住宅地内、また周辺に駐車場がある。コンクリートではあるが内側外側に草が生え、清掃など春、秋でも場所によって
は取り除く人はいない。借りている人が内側を取るにしろせめて囲いの外も不動産の人が管理してもらえるような指導
をお願いします。一度区長から不動産業者にお願いしてもらった。

751

８年前、早良区から引っ越してきました。前原駅南１丁目のマンションに住んでいます。毎日の通勤でゆるやかな坂を
下ります。春は、道を覆うように咲く桜の木や、その横に、その前に、わずかの間に咲く紅、白の梅の木がありました。
夏は、深い木陰を作ってくれる木が茂り、ありがたかったです。自然をこんなに感じられるなんてと、とても好きな道で
した。ところが今、道が作らていていて、木が日を追うごとになくなりました。とても悲しい気持ちです。どうしてもあの道
が必要だったのでしょうか。素敵な鳥の鳴きかう、ほんのわずかな道を、市は壊してしまったのです。このように、所々
で知らないところも小さく崩されているのだなと感じてなりません。とても残念で、いつも通う道が悲しい思いで歩いて
いる私です。

752

市役所職員の良い人も多数いるが、対応や事務が悪い職員も目立つ。職員教育を望む。おそらく今度は、中心部の
人口が多い、糸島のことをまともに考えない人たちのわがままで、まちづくりが行われていくことが心配だ。中山間地の
ことを考えて、まちづくりを行わないと、糸島の良いところ（環境と人）が、なくなると思う。経済だけでは、地域は成り立
たないが、そのために農林業が衰退しているのも事実なので、地域産業をどう守っているかも大きな視点だと思う。

747 市役所の窓口の対応は悪い。市役所の職員だからと上から目線で話をするな。

748
糸島では、福岡市内へ働いている人が、通勤しやすいエリアが広まってほしい。「糸島？遠いですね」と言われるが、
そのような点が、若い人を呼び込めていないのでは。古賀市出身ですが、糸島市に住んで、だんぜんこっちと思いま
す。糸島と比較して呼び込みをしてほしい。

749
人口が、なかなか増加しない。子供の数も少ない。糸島市として、どのように市の行政をしていくのか見えていない。
勝手なことを書きましたがよろしくお願いします。

744

このあたりの高齢者は、驚くほど生き生きと心豊かに暮らしている。高齢化率が高くても、住人が、生き生きと心豊かに
暮らしている地域は、他にもあると思う。成長戦略とかばかり言っていないで、自分たちは、どう生きるべきなのかをよく
考えて、政策を考えてほしい。都会が進んでいて、田舎が遅れていると考えるのは間違いで、実は田舎が、都会よりも
先を行っていると思う。日本の社会の未来の姿は、今の田舎にあるのでは。糸島市も、そんな先進の田舎になれる可
能性が十分にあると思っている。

745 今や、福岡で住みたい街ナンバーワンになった糸島市の、これからのますますの発展を期待している。

746 空き家のリノベーションを積極的にしてほしい。

741 市の大きさは、現在くらいが良い。（ただし若い人の比率を増やす必要あり）

742 人口増を考えてほしい。

743
健康寿命を延ばすために、具体的な動きを地域にいかに浸透させていくか。地域が、一体感の中で日々暮らすため
の工夫。（例えば、学校、公民館と地域の結びつきなど） 地域を生かす産業の振興策。現在の環境はたいせつにし
たい。

738
議会の傍聴によくいくが、議員が、市長に答弁を聞いても、市長は、ほとんど答弁しない。議員のヤジがひどく、議長
は止めない。

739 マンションなどが多すぎる。

740 人と人との関わり、適度に緩みを持ちながら生活しております。
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776 多少なりとも臭気が気になる。田舎と言えばそれまでだが風景がいいだけに残念。

777 加布里漁港の防風柵を設置しているが、それによりせっかくの夕日が見えなくなった。とても残念だ。

778 海岸の波打ち際の浸食が目につき、こわい。

773
住民に対するアピールが少ないと思う。糸島市の特色は、まだまだ掘り起こされていない気がする。糸島市の職員の
方も、単に日常業務だけでなく、広い見地に立って、糸島の良さを発掘してもらいたい。

774 牛のにおいに慣れない。

775 田畑等の臭いが気になる。窓を開けられない。洗濯物が干せない。

771 窓口でお年寄りの人に、冷たい対応を見かけた。

772 （職員の）明るい対応に満足。（少々専門用語の類あり）

768
一部職員の教育をしてほしい。僕の質問に返事ができない職員が、何人かいる。難病患者の受付窓口を設置し、手
続き等を県と市の合同で、パンフレットを作成してもらい感謝している。

769
窓口で、個人情報を大声で話し、確認している。周りの他人に聞かれたくないのに、障がい者であることを、大声で話
しているのでとても嫌だった（相談に行ったとき、年金関係）。個人用ブースを設けるとか、筆談にするなど対応をお願
いしたい。

770 議会で何が決まるのか、市民に周知する努力が感じられない。

765 もっともっと発展し、人口１０万人が定着するまちづくりを希望する。

766
以前、市役所の臨時で仕事をしたが、長年働いているパートの人が、悪い意味で仕切っていた。糸島自体、そういう
風習が強く、都会の方が働きやすい。良い街になるように良いところは残し改善すべきところは積極的に変えてほし
い。

767 住みにくい国になってきた。糸島だけは、子供たちや高齢者にやさしい市にしてほしい。

762
高齢化社会になりつつありますが、糸島、県、国（日本）と、住みやすい現在が、いつまでも続くようにお願いします。８
７歳です。ボケ防止になりました。アンケート調査に選んでいただきありがとうございました。

763 前武雄市長みたいな独創性のある指導者が現れるのを願っている。

764 弁天橋近辺の道に、桜を植えてほしい。

760 これから、だんだん盛り上がると思う。これからも、糸島に住み続けていきたい。

761
役所、また、議員さんなどの交流、お話をもっと聞きたい。選挙だけでなく、日頃、地域のことをどう思っているか。何の
結びつきもないので選挙の時だけで、まちの進み方などを知らせてほしい。その当座だけ、頭をぺこぺこ下げるだけ。
地域をもっと知って自分の考えを地域に広げてください。

790

JR一貴山駅が、無人化になっています。JRの都合によるものでしょうが、駅は学生からお年寄りまで多くの人が利用
（集まる）場所であり、地域の中心となる場所だと思います。そして、駅長さんは、利用者への声掛けなど、地域の見守
り隊的な存在でもあると思います。仮に駅の業務は行わなくても、行政的（青少年の育成や防犯など）な面から、駅の
管理人的な人を配置してほしいと思います。管理人となる人は、地域の高齢者の交代制（一日２～３人）とすれば、高
齢者の活用にもつながると思います。

789
人、物、自然環境に恵まれ、さらにまちづくりに努めて、素晴らしい日本一の糸島市に住民と行政が一体となって努力
しましょう。糸島市の良さ、住み良さを全国にインターネットを通して行政がＰＲして、安定した生活環境と安定した行
政を目指して頑張りましょう。古代ロマンあふれる糸島市実現のため、さらに精進しましょう。

788 十数年前に福岡市から転居した時は、あまりにも生活費が上がったことに驚いた。

787
福岡市からは近くても、やや遠い感じのする地域は、今や最近の元気・活力ある地域おこしによって、解消されていく
でしょうが、都市にありがちな不信、過密、環境破壊が生まれないよう願っている。

785 元前原市を中心とせず、元二丈町、元志摩町のすみずみに気を配ってほしい。

780 高齢者の医療費が多すぎ。病院（医院）が安易に薬を出しすぎ。病院も多すぎ。

786 公共料金が高い。

783
自分は町部に住んで居るからある程度満足しているが、農村部の方たちの交通・医療・文化面の満足度を上げる方
策を考えてください。

784 住環境は良いが、生活インフラ費が高い。

782
道徳観のない人が多いので、もっと啓発してほしい。（路上の犬の糞・とてもひどい。ご丁寧にレジ袋に入れて捨てて
いるのもある。ごみのポイ捨て。住宅街での犬の吠えっぱなし等。）

781 自然を前面に出しても、日本国内のもっと自然の美しい町にはかなわない。他の地域を研究して勉強してほしい。

779
公的な老人施設より個人医院等の施設の方が多いように思う。市税からの流れがわかりませんが、医院等ばかり利が
あるので増えているのではと思います。
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Ⅲ．集計結果

798 失業して困っているのに、ハローワークが遠くにある。

792
健康増進の為に、松原から小富士を走ったり歩いたりしているが、夜になると、とても暗い。明るく距離を表示すること
で、ウォーキングやジョギングの促進を図る。

797 たばこについては、大切な税収であるかもしれないが、自動販売機は全て撤廃すべき。

796
私たちは年です。８４歳になります。糸島市のまちづくりは、市民に選ばれた方々で、立派なまちづくりをよろしくお願
いします。

795
福岡マラソンや九大キャンパス誘致などこれからのまちづくりに期待が持てる。新鮮な海山の幸を守り続けるためにも
高齢者の健康維持やこれからの子育て世帯への補助など糸島市ならではの政策を充実させてほしい。

794

行政が、市民の暮らしについて整備をしようとするとき、公共施設を改装したり、公園の木を切って、コンクリート部を
増やしたり、駐車場を作ったりとなることが多いと思う。全国均一のバリアフリー化、これらを施しても、人々の幸せ度が
上がっているとは思わない。むしろ逆で、小さな土の道、子供の隠れ場、おじいさんおばあさんが、道端で腰かけられ
る空き地の隙間、小さな畑、入りやすい神社、里山の果実、そんなずっと昔から、人々が自分たちの手で作りあげてき
た公共のスペースは、自然と人と地域があうんの呼吸で作ってきた財産だと思う。これ以上、それを行政や大企業が
壊さないことを希望する。

793 市の予算を、一部の権力者の都合で使うのは、やめてほしい。

791
私は、福岡市内で自営業の役員です。糸島ブランドは、福岡市内でも定着していると思う（特に野菜）。しかし、あまり
にも地元の力が強く、他の県からの受け入れが難しいのではないか。相互の協力があってこそ良いまちづくりになる
のでは。
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   まちづくりに関するアンケート調査にご協力ください 

 

 日頃から、市政の振興にご理解とご協力をいただきありがとうございます。 

 糸島市では現在、長期総合計画に掲げる「人も元気 まちも元気 新鮮都市 いとしま」の実現に

向けて、人と自然と文化を生かした協働のまちづくりを進めています。 

 この調査は、市民の皆さんの日ごろのお考えなどをお聞きし、その意見を今後のまちづくりに反

映させることを目的に実施するものです。 

 皆さんからのご意見が、糸島市の将来に活用されます。 

 お手数とは存じますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力いただきますようお願いいたしま

す。 

平成２６年１２月 

糸島市長 月形 祐二 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【実施概要】 

１ 調査対象：満 20歳以上の市民の皆さんから、2,000 人を無作為に抽出。 

※糸島市個人情報保護条例第 14 条（目的外利用）第２項第５号の規定に基づき、糸島市個人情報保護

審議会の承認を受け、住民基本台帳から抽出を行っています。 

 

２ 調査方法：アンケート用紙（マークシート形式）にご記入いただき、１月 19 日（月）までに

アンケート用紙のみ、同封の返信用封筒で切手を貼らずに返送してください。 

※期限を過ぎて提出された場合、調査結果に反映されません。ご了承ください。 

【その他】 

１ 宛て名のご本人が記入してください。また、アンケートには無記名でお答えください。 

２ ご記入いただいた内容は、上記の目的以外に使用することはありません。 

３ 調査の結果は、４月以降、広報いとしまや市ホームページなどで公表します。 

【お問い合わせ先】 

糸島市 企画部 経営企画課 行政改革推進係 

市民満足度調査担当：田中、久我、大久保 

代表：092-323-1111（内線 1312） 直通：092-332-2061 

 

第２回 糸島市 市民満足度調査 

- 皆さんのご意見をお聞かせください - 
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　平成27年１月

　このアンケートはマークシート形式です。選択式の回答は、該当箇所のマーク を鉛筆か
シャープペンシルで塗りつぶしてご回答ください。

: 空白マーク : 正しいぬりつぶし : 不十分なぬりつぶし

　自由記載の回答は、回答欄からはみ出さないように記入してください。
　この用紙は機械で処理します。回答欄以外に書き込みをしたり、用紙を汚したりしない
ように注意してください。

　あなた自身のことについてお答えください。(記入時の状況でお
答えください)　　　
(1) あなたの性別は。

男性 女性

　
(2) あなたの年齢は。

20〜29歳 30〜39歳 40〜49歳 50〜59歳

60〜64歳 65〜69歳 70〜79歳 80歳以上

　
(3) お住まいの校区は。

波多江校区 東風校区 前原校区 前原南校区 南風校区

加布里校区 長糸校区 雷山校区 怡土校区 一貴山校区

深江校区 福吉校区 可也校区 桜野校区 引津校区

　
(4) 家族構成は。

単身世帯 夫婦のみの世帯 二世代の世帯
（親と子からな
る世帯）

三世代の世帯
（親と子と孫か
らなる世帯）

その他

　
(5) 小学生以下の子どもの有無は。

いる いない

　
(6) 65歳以上の高齢者の有無は。

いる いない

　
(7) 職業は。

企業、役所、団体など
の正規職員

自営業（農林漁業、家
族従業者含む）

パート・アルバイト、
契約社員など

専業主婦（夫）

学生 無職（定年退職者含
む）

その他

　
(8) 糸島市に住んでいる期間（合併前の前原市、二丈町、志摩町を含む）は。

生まれてから
ずっと

10年以上 5年以上10年未
満

1年以上5年未満 1年未満
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あなたの日ごろの生活やお考えをお答えください。
　

★健康づくりや福祉、子育てについてお聞きします。
(9) 日ごろから、なるべく身体を動かしたり、市や地域で行う健康づくり事業に参加するなど、生活習

慣病の予防や健康づくりを意識した生活を送っていますか。
はい いいえ どちらともいえない

　
(10)最近1年間に、市内の健康づくり拠点施設を利用しましたか。（利用した施設をすべて選択してくだ

さい）
健康福祉セン
ター「あごら」

健康福祉セン
ター「ふれあ
い」

健康ふれあい施
設「二丈温泉き
ららの湯」

介護予防セン
ター「はつらつ
館」

いずれも利用し
ていない

　
(11)(10)で、市内の健康づくり拠点施設を利用した人は、どのようなことに利用したか具体的に記入し

てください。（自由記載）

　
(12)救急医療体制（休日・夜間急患センターや在宅当番医など）が整っていると思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(13)生活習慣病などに気を配り、日ごろから規則正しく栄養バランスの取れた食生活を送っています

か。
はい いいえ どちらともいえない

　
(14)日ごろから、趣味を楽しんだり、地域活動に参加したり、働いたりするなど、生きがいを持って生

活していますか。
はい いいえ どちらともいえない

　
(15)お住まいの地域では、高齢者が住み慣れた地域で安心して生活が送れるよう、家庭や地域が手を差

し伸べ、支え合っていると思いますか。
はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(16)お住まいの地域では、介護サービス（在宅介護や施設サービスなど）が充実していると思います

か。
はい いいえ どちらともいえない わからない
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(17)お住まいの地域では、一人暮らしの高齢者や障がいのある人を日ごろから地域で見守る体制が整っ
ていると思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(18)安心して子どもを生み育てられる環境が整っていると思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(19)保育所などのサービス（保育料や延長保育、一時預かりなど）が充実していると思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(20)お住まいの地域では、地域全体で青少年の健全育成に取り組んでいると思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　

★環境や都市基盤についてお聞きします。
(21)日ごろから、ごみの減量やリサイクルを心がけていますか。

はい いいえ どちらともいえない

　
(22)日ごろから、節電などの省エネを心がけていますか。

はい いいえ どちらともいえない

　
(23)都市と自然が調和した美しいまちなみ（景観）が保たれていると思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(24)市街地や公園などの暮らしやすく快適な生活環境が整備されていると思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(25)インターネットの光回線が整備されたら、すぐに利用したいと思いますか。

はい いいえ どちらともいえ
ない

わからない すでに利用して
いる

　
(26)市内を車で移動するときに、渋滞が少なかったり、道路が広かったりなど、スムーズに移動できて

いると思いますか。
はい いいえ どちらともいえない

★安全・安心のまちづくりについてお聞きします。
(27)歩道やカーブミラー・ガードレールなどの交通安全施設がじゅうぶんに整備されていると思います

か。
はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(28)日ごろから、災害等緊急時の避難経路や避難場所などを把握していますか。

はい いいえ どちらともいえない
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(29)地震や豪雨災害などが発生して避難が必要となったときに、隣近所で助け合う体制が整っていると
思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(30)お住まいの地域で、学校・家庭・地域・行政・警察が連携して取り組む「地域の安全は地域で守

る」活動（青パトによる巡回、夏休みの夜間パトロール、小学校通学路の交通立しょうなど）に参
加したことがありますか。

はい いいえ

　
(31)糸島市の水道水を安心して利用できていますか。

はい いいえ どちらともいえない 水道水を利用していな
い（井戸水のみ）

　
(32)(31)で、「いいえ」を選択した場合、その理由を記入してください。（自由記載）

　
(33)最近１年間に、商品などの買い物（インターネットによる取引、通信販売、訪問販売を含む）で、

トラブルを経験しましたか。
はい いいえ

　
(34)悪質商法やトラブルに関する市の相談窓口「糸島市消費生活センター」をご存じですか。

はい いいえ

　

★地域活動やボランティア活動、国際交流についてお聞きします。
(35)最近一年間に、どの分野でボランティア活動を行いましたか。（あてはまるものをすべて選択して

ください）
健康づくり 子育て 福祉（介護な

ど）　
環境（清掃な
ど）

防犯・防災

生涯学習（講座
の講師など）

観光 青少年育成（生
活・自然体験の
指導など）

ボランティア活
動をしていない
　

その他

　
(36)(35)で、「その他」を選択した場合、具体的に記入してください。（自由記載）
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(37)日ごろから、行政区や校区などで開催される地域の行事に参加していますか。
おおむね参加している たまに参加している ほとんど参加していない

　
(38)最近１年間に、糸島市内で外国人が参加する交流活動やイベントに参加しましたか。

はい いいえ

　

★生涯学習や文化・芸術、スポーツについてお聞きします。
(39)市内に３館ある図書館は、蔵書が充実していると思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(40)市内に３館ある図書館は、利用しやすいと思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(41)最近１年間に、校区の公民館で開催する講座や行事などに参加したことがありますか。

はい いいえ

　
(42)日ごろから、スポーツに親しんでいますか。

はい いいえ どちらともいえない

　
(43)いつでも、どこでも、だれでも気軽にスポーツができる環境（運動公園や運動施設など）が整って

いると思いますか。
はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(44)地域の歴史的な遺産や神楽などの伝統芸能が、たいせつに保全されていると思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(45)最近1年間に、芸術文化（音楽・美術・演劇・舞踊・茶道・華道・書道など）に関して、市内のホー

ルや公民館などの施設で、展示・発表・出演・鑑賞などを行いましたか。
はい いいえ

　
(46)九州大学の学生・留学生・教職員との文化やスポーツなどを通じた交流活動やイベントに参加した

ことがありますか。
はい いいえ

　

★人権問題及び男女共同参画についてお聞きします。
(47)日ごろから、人権を尊重する意識を持って生活していますか。

はい いいえ どちらともいえない

　
(48)「男は仕事、女は家庭」という考え方について、どう思いますか。

同感しない あまり同感しない ある程度は同感する　 同感する
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★産業についてお聞きします。
(49)日ごろから、地産地消（地域で採れた食材を地域内で消費すること）を意識し、糸島産の農水産物

を積極的に購入していますか。
はい いいえ どちらともいえない

　
(50)日ごろから、魚介類をよく食べますか。

はい いいえ どちらともいえない

　
(51)日ごろから、主に市内の店舗で商品を購入していますか。

はい いいえ どちらともいえない

　
(52)市内には、働く場所がじゅうぶん確保されていると思いますか。

はい いいえ どちらともいえない

　
(53)できることなら、市内で働きたい（働き続けたい）と思いますか。

はい いいえ どちらともいえない

　

★行政についてお聞きします。
(54)知りたいと思う市役所の行政情報が、分かりやすく提供されていると思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(55)市役所は、市民の意見や地域の実情などを積極的に把握し、市政に反映していると思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(56)市役所は、市民の望むことにすばやく、的確に対応していると思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　
(57)市役所は、市民の納付している税金を有効に活用していると思いますか。

はい いいえ どちらともいえない わからない

　
　
(58)最近1年間に、市役所の窓口を利用したとき、職員の対応はていねいだと感じましたか。

はい いいえ どちらともいえない 市役所の窓口を利用し
ていない

　

★その他、糸島市の住みやすさなどについてお聞きします。
(59)糸島市が好きですか。

好き どちらかと言え
ば好き

どちらかと言え
ば嫌い

嫌い　 どちらともいえ
ない
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(60)(59)の理由は何ですか。（自由記載）

　
(61)糸島市は住みやすいと思いますか。

住みやすい どちらかと言え
ば住みやすい

どちらかと言え
ば住みにくい

住みにくい どちらともいえ
ない

　
(62)(61)の理由は何ですか。（自由記載）

　
(63)これからも糸島市に住み続けたいと思いますか。

今住んでいる場所に住
み続けたい　

糸島市内の別の場所に
引っ越したい

糸島市外に引っ越した
い

どちらともいえない

　
(64)(63)で「今住んでいる場所に住み続けたい」を選択した方に質問です。住み続けたいと思う理由は

何ですか。（あてはまるものをすべて選択してください）
子どもが育てやすい 教育環境が良い 自然環境が良い 住環境が良い

交通の便が良い 買い物が便利 食べ物が新鮮、おいし
い

地域の人・風習が好き

愛着がある 職場や学校が近くにあ
る

持ち家がある その他

　
(65)(63)で「糸島市内の別の場所に引っ越したい」「糸島市外に引っ越したい」を選択した方に質問で

す。今住んでいる場所から引っ越したいと思う理由は何ですか。（あてはまるものをすべて選択し
てください）

子どもが育てにくい 教育環境が悪い 自然環境が悪い 住環境が悪い

交通の便が悪い 買い物が不便 地域の人・風習になじ
めない

他の場所での生活に魅
力を感じる

学校や職場が近くにな
い

雇用の場がない その他
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(66)(64)(65)で「その他」を選択した場合、具体的に記入してください。（自由記載）

　
(67)糸島市での暮らし全般についての総合満足度をお聞きします。 「とても満足」を10点、「とても不

満」を０点とすると、何点になると思いますか。いずれかの数字を１つだけ選び、選択してくださ
い。

0 １ ２ ３ ４ ５

６ ７ ８ ９ 10

　
(68)最後に、糸島市のまちづくりについて、ご意見・提案をお聴かせください。（自由記載）

　
　

アンケートは以上で終了です。お忙しい中、ご協力ありがとうござ
いました。
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